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Thank you for using HYDRO-PRO swimming pool heat pump for your pool heating, it will heat your pool
water and keep the constant temperature when the air ambient temperature is at -5 to 43°C

A ATTENTION: This manual includes all the necessary information with the use and the

installation of your heat pump.

The installator must read the manual and attentively follow the instructions in implementation and
maintenance.

The installator is responsible for the installation of the product and should follow all the instructions of the
manufacturer and the regulations in application. Incorrect installation against the manual implies the
exclusion of the entire guarantee.

The manufacturer declines any responsibility for the damage caused with the people, objects and of the
errors due to the installation that disobey the manual guidline. Any use that is without conformity at the
origin of its manufacturing will be regarded as dangerous.

WARNING: Please always empty the water in heat pump during winter time or when the ambient
temperature drops below 0°C, or else the Titanium exchanger will be damaged because of being frozen, in
such case, your warranty will be lost.

WARNING: Please always cut the power supply if you want to open the cabinet to reach inside the heat
pump, because there is high voltage electricity inside.

WARNING: Please well keep the display controller in a dry area, or well close the insulation cover to
protect the display controller from being damaged by humidility.




1. Specifications
1.1 Technical data Hydro-Pro heat pumps

Unit Hydro-Pro Model 5 7 10 13 18 22 22T 26T
Part number 7008324 7008317 | 7008318 7008319 7008320 | 7008321 | 7008322 7008323
Heating capacity
A27/W27 kw 5 7 10 13 18 22 22 26
BTU/h 17000 23500 34000 44300 61000 75000 75000 88700
Heating capacity
A15/W26 kw 3,7 4,3 6,5 8,2 10,8 14,5 14,5 16,5
BTU/h 12500 14500 22000 28000 36000 49500 49500 56000
Cooling capacity
A35/W27 kw 2,8 3,5 5 7 9 11 11 15
BTU/h 9500 12000 17000 24000 30500 37500 37500 51000
Power input kw 0,93 1,02 1,48 1,86 2,51 3,45 3,45 3,93
Maximum
volume(good m3 20 30 45 60 85 120 120 140
insulation)
Running current A 4,1 4,7 7 9,1 11,4 15 6,6 7,7
Maximum A 4,9 5,6 8,4 11 13,7 18 8,4 10
current
COP at A27/W27 | W/W 5,8 5,9 6,2 6 6,1 5,9 5,9 5,8
COP at A15/W26 W/W 4 4,2 4,4 4,4 4,3 4,2 4,2 4,2
Power supply V/ch/H 220-240/1/50 380/3/50
Controller Electronic
Condenser Titanium heat exchanger
Compressor 1
quantity
Compressor type Rotary | Scroll
Refrigerant R410a
Fan quantity 1
Fan power input W 68 ‘ 80 80 ‘ 120 200 400 ‘ 400 400
Fan speed RPM 830~870
Air Flow Horizontal Vertical
Noise level (10m) | dB(A) 39 40 40 43 44 47 47 50
Noise level (Im) | dB(A) 48 49 49 52 53 56 56 59
Watel,' mm 50
connection
Nominal water m3/h 25 2,5 2,8 3,5 4,6 6,2 6,2 7,1
flow
Maximum
kPa 12 12 12 15 16 18 18 18
pressure loss
Net dimensions L/W/H | 750*290*500 930*350*550 1000*360*620 865*685*910
Shipping L/W/H | 850%330%540 | 1060*380*590 | 1120*380*660 885%740*1050
dimensions
Net/gross weight Kg 36/38 44/47 49/52 63/67 100/110 125/135 | 125/135 150/160

* Above data are subjects to modification without notice.




2. Dimension

A -

Unit : mm
Models 5 o .
’ 273 330 330
° 423 680 655
° 260 280 300
° 293 360 360
i 747 930 1000
F 210 230 —
G 83 a3 —
H 470 520 590
L]
Q

©© 0

—156. 511

HL1

|18
g ®
a
::
©
=
2 .l_l;l_l-
—
2

\

814

m{{{/// T~ i

\
o




3. Installation and connection

3.1 Notes

The factory supplies only the heat pump. All other components, including a bypass if necessary, must be
provided by the user or the installer.

Attention:
Please observe the following rules when installing the heat pump:
1. Any addition of chemicals must take place in the piping located downstream from the heat pump.
2. Install a bypass if the water flow from the swimming pool pump is more than 20% greater than the
allowable flow through the heat exchanger of the heat pump.
3. Install the heat pump above the water level of the swimming pool.
4. Always place the heat pump on a solid foundation and use the included rubber mounts to avoid
vibration and noise.
5. Always hold the heat pump upright. If the unit has been held at an angle, wait at least 24 hours
before starting the heat pump.

3.2 Heat pump location
The unit will work properly in any desired location as long as the following three items are present:

1. Freshair - 2. Electricity - 3. Swimming pool filters

The unit may be installed in virtually any outdoor location as long as the specified minimum distances to
other objects are maintained (see drawing below). Please consult your installer for installation with an
indoor pool. Installation in a windy location does not present any problem at all, unlike the situation with a
gas heater (including pilot flame problems).

ATTENTION: Never install the unit in a closed room with a limited air volume in which the air expelled from
the unit will be reused, or close to shrubbery that could block the air inlet. Such locations impair the
continuous supply of fresh air, resulting in reduced efficiency and possibly preventing sufficient heat output.
See the drawing below for minimum dimensions.
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3.3 Distance from your swimming pool

The heat pump is normally installed within a perimeter area extending 7.5 m from the swimming pool. The
greater the distance from the pool, the greater the heat loss in the pipes. As the pipes are mostly
underground, the heat loss is low for distances up to 30 m (15 m from and to the pump; 30 m in total)
unless the ground is wet or the groundwater level is high. A rough estimate of the heat loss per 30 m is
0.6 kWh (2,000 BTU) for every 5°C difference between the water temperature in the pool and the
temperature of the soil surrounding the pipe. This increases the operating time by 3% to 5%.

3.4 Check-valve installation

Note: If automatic dosing equipment for chlorine and acidity (pH) is used, it is essential to protect the heat
pump against excessively high chemical concentrations which may corrode the heat exchanger. For this
reason, equipment of this sort must always be fitted in the piping on the downstream side of the heat
pump, and it is recommended to install a check-valve to prevent reverse flow in the absence of water
circulation.

Damage to the heat pump caused by failure to observe this instruction is not covered by the warranty.

Check-valve
/
\ Chlorinator

iss
/,

P-trap N L  , ‘Water Pump

Check-valve N>

In-line Chlorinator or Brominator



3.5 Typical arrangement

Heat pump

x X Water processor Side connection valve N
@) =i

Power e
cableinlet || _Oul
Crlnlg

: | | \ |
Condensed — = | .
——— water draining pipe Ll- ! Pool water \Water pump \Fllter
] Draining Discharge inlet
Bttty nozzle water pool

Note: This arrangement is only an illustrative example.

3.6 Adjusting the bypass

Use the following procedure to adjust
BY- PASS the bypass:
“— = B ‘?I i , | +—  fully open all three valves
I sl [ e slowly close valve 1 until the
To pool Valve 1 . From pool water pressure is increased by
Valve 2 ] approximately 100 to 200 g
e Close valve 3 approximately
half-way to adjust the gas
Valve 3 _ _
pressure in the cooling system
v e |If the display shows "ON" or
[ ] ] error code EE3, close step by
Out In step the valve 2, to increase
water flow and stop when the
Heat Pump code disappear.

Optimal operation of the heat pump occurs when the cooling gas pressure is 22 +2 bar.
This pressure can be read on the pressure gauge next to the control heat pump panel. Under these
conditions the water flow through the unit is also optimal.
Note: Operation without a bypass or with improper bypass adjustment may result in sub-optimal
heat pump operation and possibly damage to the heat pump, which renders the warranty null and
void.
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3.7 Electrical connection

Note: Although the heat pump is electrically isolated from the rest of the swimming pool system,
this only prevents the flow of electrical current to or from the water in the pool. Earthing is still
required for protection against short-circuits inside the unit. Always provide a good earth
connection.

Before connecting the unit, verify that the supply voltage matches the operating voltage of the heat pump.
It is recommended to connect the heat pump to a circuit with its own fuse or circuit breaker (slow type;
curve D) and to use adequate wiring (see table below).

For horizontal models (Hydro Pro7, 10, 13 and 18): remove the panel to the right of the fan opening.
(Hydro Pro 5: remove the top panel).

For vertical models (Hydro-Pro22, 22T and 26T): remove the corner panel with the electronic control panel.
Connect the electrical wires to the terminal block marked * POWER SUPPLY .

A second terminal block marked ‘WATER PUMP ' is located next to the first one. The filter pump (max. 5 A/
240 V) can be connected to the second terminal block here. This allows the filter pump operation to be
controlled by the heat pump.

Note: In the case of three-phase models, swapping two phases may cause the electric motors to run in the
reverse direction, which can lead to damage. For this reason, the unit has a built-in protective device that
breaks the circuit if the connection is not correct. If the red LED above this safety device lights up, you
must swap the connections of two of the phase wires.

Model Voltage (V) Fuse or Rated current (A) Wire diameter mm?
circuit (with max. 15 m length)
breaker (A)
HYDRO PRO7 220-240 16 6.6 2x1.5+1.5
HYDRO PRO10 220-240 16 9.2 2x25+25
HYDRO PRO13 220-240 20 12.1 2x25+2.5
HYDRO PRO18 220-240 25 16.5 2x6 +6
HYDRO PRO22 220-240 32 20.9 2x6+6
HYDRO PRO22T 3x 380 20 7.9 4x 2.5 +2.5
HYDRO PRO26T 3x 380 20 8.9 4x25+25




3.8 Initial operation

Note: In order to heat the water in the pool (or hot tub), the filter pump must be running to cause the
water to circulate through the heat pump. The heat pump will not start up if the water is not
circulating.

After all connections have been made and checked, carry out the following procedure:

1. Switch on the filter pump. Check for leaks and verify that water is flowing from and to the swimming
pool.

2. Connect power to the heat pump and press the On/Off button (U on the electronic control panel. The
unit will start up after the time delay expires (see below).

3. After a few minutes, check whether the air blowing out of the unit is cooler.

4. When turn off the filter pump , the unit should also turn off automatically , if not, then adjust the flow
switch.

5. Allow the heat pump and the filter pump to run 24 hours a day until the desired water temperature is
reached. The heat pump will stop running at this point. After this, it will restart automatically (as long as
the filter pump is running) whenever the swimming pool water temperature drops 2 degree below the
set temperature.

Depending on the initial temperature of the water in the swimming pool and the air temperature, it may take
several days to heat the water to the desired temperature. A good swimming pool cover can dramatically
reduce the required length of time.

Water Flow Switch:

It is equipped with a flow switch for protecting the HP unit running with adequate water flow rate .It will turn
on when the pool pump runs and shut it off when the pump shuts off. If the pool water level higher than 1
m above or below the heat pump’s automatic adjustment knob, your dealer may need to adjust its initial
startup.

Time delay - The heat pump has a built-in 3-minute start-up delay to protect the circuitry and avoid
excessive contact wear. The unit will restart automatically after this time delay expires. Even a brief power
interruption will trigger this time delay and prevent the unit from restarting immediately. Additional power
interruptions during this delay period do not affect the 3-minute duration of the delay.

3.9 Condensation

The air drawn into the heat pump is strongly cooled by the operation of the heat pump for heating the pool
water, which may cause condensation on the fins of the evaporator. The amount of condensation may be
as much as several litres per hour at high relative humidity. This is sometimes mistakenly regarded as a
water leak.



4. Accessories

4.1 Accessories list

Anti-vibration base, 4 pcs

Draining jet, 2 pcs

Waterproof box, 1 pc

10M Signal wire, 1 pc

Water drainage pipes, 2 pcs

4.2 Accessories Installation

Anti-vibration bases

1. Take out 4 Anti-vibration bases

2. Put them one by one on the bottom
of machine like the picture.

Draining jet

1. Install the draining jet under the
bottom panel

2. Connect with a water pipe to drain
out the water.

Note: Lift the heat pump to install the
jet. Never overturn the heat pump, it
could damage the compressor.




Water Inlet & outlet junction

1. Use the pipe tape to connect the
water Inlet & outlet junction onto the
heat pump

2. Install the two joints like the picture
shows

3. Screw them onto the water Inlet &
outlet junction

10M Signal wiring

1. Take one side of the 10M Signal
wire, to connect with the controller.

2. The other side needs to be pulled
through the hole, like the third picture
shows.

3. Then connect to the PC board
inside the machine : the brown one ---
first joint; the blue one --- second joint;
the yellow one --- third joint.

Cable wiring

1. Connect the power supply wire
through the white hole like the picture
shows.

2. Fix the other side on joints inside
the electric box.

Water pump wiring

1. Connect the water pump wire
through the white hole marked

2. Fix the other side on joints inside
the electric box.
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5. Electrical Wiring

5.1 SWIMMING POOL HEAT PUMP WIRING DIADRA
Hydro Pro 5/7/10
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*The dotted line part are only used in some models
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5.2 SWIMMING POOL HEAT PUMP WIRING DIADRA

Hydro Pro 13
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*The dotted line part are only used in some models
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5.3 SWIMMING POOL HEAT PUMP WIRING DIADRA
Hydro Pro 18/22
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*The dotted line part are only used in some models
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5.4 SWIMMING POOL HEAT PUMP WIRING DIADRA
Hydro Pro 22T/26T
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*The dotted line part are only used in some models

NOTE:

(1)Above electrical wiring diagram only for your reference, please subject machine posted the wiring
diagram.

(2)The swimming pool heat pump must be connected ground wire well, although the unit heat exchanger is
electrically isolated from the rest of the unit .Grounding the unit is still required to protect you against short
circuits inside the unit .Bonding is also required.

Disconnect: A disconnect means (circuit breaker, fused or un-fused switch) should be located within sight
of and readily accessible from the unit .This is common practice on commercial and residential heat pumps.
It prevents remotely-energizing unattended equipment and permits turning off power at the unit while the
unit is being serviced.
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5.5 Installation of the display deportee
Photo (1) Photo (2

)
, (7 \RON

o

~""

- Disassembling of and degrafage control board of the connector (photo1)
- Installation of the provided cable (photo 2)

- To pass the cable by the press pack (photo 3) and to connect the sons directly

6. Display Controller Operation

6.1 The buttons of LED wire controller

LED display

Mode button

Operation mode display

Up and down button OM/OFF

Timer on button Time button

Timer off button

When the heat pump is running, the LED display shows the inlet water temperature.
When the heat pump is standby, the LED display shows the real time.

6.2 Start or stop the heat pump.

|
Press to start the heat pump unit, the LED display shows the desired water temperature for 5 seconds,

then shows the inlet water temperature.

|
Press to stop the heat pump unit.
6.3 Choose heating or cooling mode:

Press until “heat” or “Cool” light is on.
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6.4 Setting the real time
On standby or running mode, press , then press E] or E to adjust hour/minute.
Then press the again to store the new data.

When setting the time, @ and cannot work.

6.5 Water temperature setting:

On standby or running mode, press E] and @ to adjust the desired water temperature

‘ Note : the heat pump can running only if the water circle/filtration system is running.

6.6 Automatic start/stop the heat pump

To set the time to start the unit

Press to set the time to start the unit, then press E or @ to adjust the time (set the time for

start
5 minutes after the water pump).

Press again to store the new data.

To set the time to stop the unit

Press to set the time to stop running, then press E] or @ to adjust the time (set the time for

stop
5 minutes before the water pump).

Press again to store the new data.

6.7 Concell the automatic start/stop
To concell the automatic starter

Press , then press , light off and the automatic start is off.

To concell the automatic starter
Press , then press , light off and the automatic stop is off.

Note : If the water filtration system is stop before the heat pump, the unit will shut down (security
condition) and the code EE3 or ON advertise on the controller.

It is important to program the heat pump link the time program of the water filtration system.

For restart the heat pump, turn off and turn on the electrical power supply to restart the unit.
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7. Running data setting

7.1 How to check the parameters

On standby or running mode, long press for 10 seconds, then press El or [Z] to check the
parameters (from 0 to H, see operation parameter table).

7.2 How to adjust the parameters (Can only adjust on standby mode)

1) Long press for 10 seconds, press again to select the data (from 0 to L, see operation
parameter table) you want to adjust.

2) Then press E' or @ to adjust the parameter, press again to store the new data.

3) Then press ‘z’ or EI select the other datas you want to adjust, repeat above operation.

To set the entering water }

Parameter 2
Total working time of
compressor after frosting
(30-90MIN ,default
~. setting : 40MIN)

Parameter 1
To set the entering water

temp. under heating mode
(15-407C, default
setting:287C)

temp. under cooling mode
(8-357T default setting:
287)

Parameter 3
Terms of Entry defrosting
function (-30TC to 0C,
default setting -7°C)

Parameter 4
Terms of Exit defrosting
function (2 to 307,

default setting 13°C)

Parameter 5
Time of Exit defrosting (1 to
12MIN, default setting 12MIN
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Parameter 8

Parameter 6 Parameter 7

: _ Heating target for superheat
qdﬂg?ai gnréal?;ol > Mode selection of Electronic (-15°C-15C ) default
default setting:1 Heat and Cool . axpansion yalye( 010 1), setting :3°C

default setting 1 (auto)

Parameter L
Water inlet temperature
calibration (-9.9-9.9°C)
default setting: 0°C

Parameter A
Manual adjustment steps of electronic
expansion valve (18 - 94)
default setting: 70(*5)

Parameter 9
Heating target for superheat
(-15°C-15°C)

default setting: -2 °C

Please kindly noted:

A) Press “MODE” to choose mode (Mode only be changed for “1” or “2” setting of parameter 6)
B) Mode can be changed while running

C) Auxiliary electrical heating is not applicable to these modes.
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7.3 How to know the current status

Heating
Condenser
temp.

Inlet water temp. Outlet water temp.

Cooling Condenser

Gas return temp. temp

Actual steps of
electronic
expansion valve
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Parameter Meaning Range Default Remarks

To set the entering water temp. . i .

0 . 8-35°C 28°C Adjustable
under cooling mode
To set the entering water temp. . . .

1 , 15-40°C 28°C Adjustable
under heating mode

2 Entry into defrosting time period 30-90MIN 40MIN Adjustable

3 Terms of Entry defrosting function | -30Cto0C -7C Adjustable

4 Terms of Exit defrosting 210 30C 20°C Adjustable

5 Time of Exit defrosting 1to 12MIN 12MIN Adjustable

6 Mode: 0 Heat 1 Heat and Cool 0-1 1(Heat and Cool) Adjustable
Mode selection of Electronic .

7 , 0-1 1(auto) Adjustable
expansion valve

8 Superheat for heating target -15°C-15C 3T Adjustable

9 Superheat for cooling target -15°C-15C -2°C Adjustable
Manual adjustment steps of .

A , ) 18-94 70 Adjustable
electronic expansion valve

B Inlet water temperature -9-99°C Exact testing by value

C Outlet water temperature -9-99C Exact testing by value
Condenser temperature under . .

D , -9-99°C Exact testing by value
heating mode

E Gas return temperature -9-99C Exact testing by value

F Ambient temperature -9-99°C Exact testing by value
Condenser temperature under . .

G _ -9-99°C Exact testing by value
Cooling mode
Actual steps of electronic )

H , N*5 Exact testing by value
expansion valve
Entering water temperature . i ,

L o -9.9-9.9C 0C Adjustable
calibration

Remarks:

(1) When HP stop running in 30 seconds, water pump will shut off automatically

(2) LED wire controller can operate the water pump after connected additional cable to the pump device in

the position of “PUMP” terminal accurately.

(3) It is necessary to put an extra 3-phase transfer device for 3 phase water pump.
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8. Troubleshooting

8.1 Error code display on LED wire controller

Malfunction Error code | Reason Solution
Inlet water temperature The sensor in open or short
, PP1 o Check or change the sensor
sensor failure circuit
Outlet water temperature The sensor in open or short
, PP2 o Check or change the sensor
sensor failure circuit
Heating condenser sensor The sensor in open or short
) PP3 o Check or change the sensor
failure circuit
) The sensor in open or short
Gas return sensor failure PP4 cireuit Check or change the sensor
Ambient temperature The sensor in open or short
, PP5 o Check or change the sensor
sensor failure circuit
Temperature difference Water flow volume not
) Check the water flow volume or
between water inlet and PP6 enough ,water pressure )
. . , water jammed or not
outlet is too much difference is too low
Cooling outlet water Pp7 Water flow volume is not Check the water flow or water
temperature is too low enough system is jammed or not
. . . Water pump will run
First grade antifreeze Ambient temperature or water , )
C PP7 , , automatically for first grade
protection in Winter inlet temperature is too low ,
antifreeze
Second grade antifreeze Pp7 Ambient temperature or water Heat pump will start heating for
protection in Winter inlet temperature is too low second grade antifreeze
Cooling condenser sensor The sensor in open or short
) PP8 o Check or change the sensor
failure circuit
1. Discharge redundant
. . Refrigerant is too much refrigerant from HP gas
High pressure protection EE1 ) ,
2. Air flow is not enough system
2. Clean the air exchanger
Check if there is any gas
Refrigerant is not enough leakage ,re-fill the
, 2. Water flow is not enough refrigerant
Low pressure protection EE2 . . . ]
3. Filter jammed or capillary 2. Clean the air exchanger
jammed 3. Replace the filter or
capillary
Check if the water flow is
) Low water flow, wrong flow enough and flow in right
Flow switch closed EE3 or"ON" | = . . ) o
direction, or flow switch failure. | direction, or else the flow
switch could be failed.
Power supply connections EE4 Wrong connection or lack of Check the connection of power
wrong (for 3 phase unit) connection cable
Inlet and outlet water Water flow volume is not
. Check the water flow rate ,or
temperature difference EE5 enough ,water pressure .
, . ) water system is jammed or not
malfunction difference is too low
Communication failure EES8 Wire connection is not good Check the wire connection
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8.2 Other Malfunctions and Solutions (No display on LED wire controller)

Malfunctions

Observing

Reasons

Solution

Heat pump is

LED wire controller
no display.

No power supply

Check cable and circuit
breaker if it is connected

LED wire controller.
displays the actual time.

Heat pump under standby
status

Startup heat pump to run.

1. Water temperature is
reaching to setting value,

1. Verify water temperature

not running ) setting.
LED wire controller HP under constant
. 2. Startup heat pump after a
displays the actual temperature status. )
ter temperature 2. Heat pump just starts to few minutes.
wa . .
P pump | 3. LED wire controller should
run.
. display "Defrosting".
3. Under defrosting.
1. Adjust the mode to proper
running
2. Replace the defect LED
Water ) .
) LED wire controller wire controller, and then
temperature is , 1. Choose the wrong mode.
) displays actual water : check the status after
cooling when 2. Figures show defects.

HP runs under
heating mode

temperature and no error
code displays.

3. Controller defect.

changing the running mode,
verifying the water inlet and

outlet temperature.

3. Replace or repair the heat
pump unit

Short running

LED displays actual water
temperature, no error code
displays.

1. Fan NO running.

2. Air ventilation is not
enough.

3. Refrigerant is not
enough.

1. Check the cable
connections between the
motor and fan, if necessary, it
should be replaced.

2. Check the location of heat
pump unit, and eliminate all
obstacles to make good air
ventilation.

3 Replace or repair the heat
pump unit.

water stains

Water stains on heat pump
unit.

1. Concreting.
2. Water leakage.

1. No action.

2. Check the titanium heat
exchanger carefully if it is any
defect.

Too much ice
on evaporator

Too much ice on
evaporator.

1. Check the location of heat
pump unit, and eliminate all
obstacles to make good air
ventilation.

2. Replace or repair the heat
pump unit.

-22 -




9. Exploded Diagram and Maintenance

9. 1 Exploded Diagram

Model 5 kw
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NO Part Name ERP code NO Part Name ERP code
1 Front grill 28 Pipes temperature sensor collet 111900004
2 | Front panel 1110040024 29 | Pipes temperature sensor 111900004
3 Fan blade 113600017 | 30 Back grill 1110080042
4 | Fan motor 11140053 | 31 Ambient temperature sensor 112200141
5 Fan motor bracket 1110130030 | 32 | Ambient temperature sensor clip 113715001
6 | maintain board 1110210031 33 | Top cover 1110030042
7 | Base tray 1110160102 | 34 | Compressor wiring clip 110100038
8 | Compressor 110100038 | 35 | Water flow switch 112100021
9 | Temperature sensor of water-in 112200133 | 36 isolation panel 1110110027
10 | Titanium heat exchanger 113900077 | 37 | controller box 1110120146
11 | Panel on the side 1110021029 | 38 | Cable fixing clamp-up
12 | Drainage hole plug 113700077 | 39 | Cable fixing clamp-down 113500007
13 | Suction valve 112500019 | 40 | Terminal blocks 112000008
14 | Cable joints 114000184 | 41 controller box cover 1110150036
15 | Pressure guage 110800001 42 PC board 11220183
16 | Controller 112200149 | 43 | Capacitance clamp 1110220010
17 | Waterproof box 113712001 44 | Capacitance 111300014
18 | Panel on the side 1110021029 | 45 | Transformator 112200064
19 | Water inlet/outlet bolt 114000015 | 46 Fan motor capacitance 111300002
20 | Suction pipe 1117991662 | 47 Pillar 1110070043
21 | Exhaust pipe 1117991662 | 48 | Girill on the side 1110090019
22 | Pipe (4 way valve to evaporator) 1117991662 | 49 | 4 way valve 112600001
23 :)'(zia(l‘:]g"::;’ valve to heat 1117991662 | 5, | Pipe (heat exchanger to capillary) | 1117991644
24 | Water inlet/outlet screw cap 113900052 | 51 Liquid separator 1117991644
25 | Capillary 1117991662 | 52 | low pressure protection switch 112100003
26 | Collection pipes 1117991662 | 53 | high pressure protection switch 112100011
27 | Evaporator Z1Z08Y313

10. Maintenance

(1) You should check the water supply system regularly to avoid the air entering the system and occurrence
of low water flow, because it would reduce the performance and reliability of HP unit.

(2) Clean your pools and filtration system regularly to avoid the damage of the unit as a result of the dirty of
clogged filter.

(3) You should discharge the water from bottom of water pump if HP unit will stop running for a long time

(specially during the winter season).

(4) In another way, you should check the unit is water fully before the unit start to run again.

(5) After the unit is conditioned for the winter season, he is preconize to cover the heat pump with special
winter heat pump.

(6) When the unit is running, there is all the time a little water discharge under the unit.
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11. Warranty and returns
11.1 Warranty

LIMITED WARRANTY

Thank you for purchasing a heat pump from us.

This warranty covers manufacturing and material defects in all components for a period of twotgeéns
date of purchase.

This warranty is limited to the original purchaser in the retail sector. It is not transferable, and it is nabkp
to products that have been removed from their original installation location. The liabilitg manufacturer is
limited to the repair or replacement of defective components and does not include the cosurofolal
removing and replacing the defective component(s), the cost of transporting component(s) footheo
factory, or costs associated with other materials necessary for carrying out repsivgaifanty does not cove
any defects attributable to the following causes:

1. Installation, operation or maintenance of the product other than in accordance with the gu
and/or instructions in the Installation and Operation Manual supplied with the product.

2. Faulty or deficient work performed on the product by an installer.

3. Failure to maintain the correct chemical balance in the swimming[jpidddetween 7.0 and 7.8; total
alkalinity (TA) between 80 and 150 ppm; free chlorine concentration between 0.5 and 1.2 mg/l; dbt
dissolved solids (TDS) less than 1,200 ppm; maximum salt concentration 8 g/l]

4, Improper use, modification, accident, fire, flood, lighting strike, rodents, insects, negligence, oeg
force majeure.

5. Deposits, freezing, or other conditions that impair proper water flow through the product.

6. Operating the product with a flow rate outside the published minimum and maximum specificatig
7. Use of components or accessories not designed or made for thistproduc

8. Chemical contamination of the air used by the product or improper use of decontaminating che
such as the addition of decontaminating chemicals through the skimmer or in the pipes or lines located

of the heat pump and the cleaning hose.

9. Overheating, improper electrical connections, improper power supply, secondary damage attrib

defective O-rings, diatomaceous filters or filter cartridges, or damage caused by putinmghito operation
in the absence of sufficient water.

LIMITATIONS ON LIABILITY

This is the sole warranty provided by the manufacturer. Nobody is authorised to grant othefesdrranitr
name.

THIS WARRANTY REPLACES ALL OTHER EXPLICITLY GRANTED OR IMPLICIT
WARRANTIES, INCLUDING BUT NOT LIMITED TO ANY FORM OF IMPLICI T WARRANTY OF
SUITABILITY FOR A PARTICULAR PURPOSE OR FITNESS FOR SALE. WE EX PLICITLY
DISAVOW ANY LIABILITY FOR INDIRECT, INCIDENTAL OR CONSEQU ENTIAL LOSS OR
DAMAGE OF A PUNITIVE NATURE RESULTING FROM THE VIOLA TION OF AN EXPLICITLY
GRANTED OR IMPLICIT WARRANTY.

This warranty gives you specific legal rights, which may vary depending on the country.

WARRANTY CLAIMS

To ensure prompt handling of your warranty claim, please contact your dealer and provideothi@go
information to the dealer: proof of purchase, model number, serial number and date of installatiostallée
will contact the factory to obtain instructions regarding the procedure for making warrantg alad to find
out the location of the closest service centre.

All returned components must be marked witRMA number so that it can be determined whether they
covered by the warranty.
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11.2 RMA request form

Company: Date:
Street address
City/town: Postal Country:
code:
Contact: Phone:
E-mail: Fax:
Contact: Date:
Reserved for internal use
RMA no.:
Assigned by: Date:
Reason for return: Copy of customer invoice included?]

RMA request accompanied by other documentsf? |

Description of the documents:

Model no.: Invoice no.:
Serial number Invoice date;
Problem:

Warranty repair policy

1. Shipping costs for returned products must be paid in advance.iggirsty costs associated with a return shipment are borne by
you.

2. Products may be sent back to us only after prior approval by theacgnReturn shipments for which approval has not been given
by the company will be sent back, with all shipping costs toobeebby you.

3. We will replace or repair the products and return them to you frelean§e using the shipping service of your choice.

4. If you choose express shipment (by a shipping service selected bygowye responsible for paying the shipping costs.

Return procedure

1. Before requesting an RMA number from us, please check whetheayephoperly observed the installation and use instruction

in the manual.

Contact our RMA department by phone and ask for an RMA request form

Ensure thaall fields of the RMA request form are fully completed.

In the case of returns during the warranty period, please incladeighomer copy of your original sales invoice.

S N

Send the RMA request form, the sales invoice and any other releambelats (photos, etc.) to us or provide them by e-mail. An
RMA number will be assigned to you within 24 hours after we receivedbessary documents. We may refuse to assign you an
RMA number if the information mentioned in points 3 and 4 ati®weissing.

6. The RMA number must be marked clearly on the shipping label of thgackage and noted on the shipping documents.
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7. All products received by us that lack labels or that have incorreoimipiete or unreadable labels will be refused, with return
shipping costs to be borne by you.
All packages delivered to us with clearly visible damage will be refinsectdiately.
Before returning products, please check that the products you integtdriio to us are the same as the products for which an RMA
number was issued. If the received products do not match the fwroedgistered under the assigned RMA number, we will metur
all of the products at your expense.

10. No return shipments at all will be accepted without an RMA nuntbsiolutely no exceptions to this rule are allowed.

11. An RMA number remains valid for just 21 calendar days after it is assigng: We reserve the right to refuse to accept
products returned to us if they are received more than 21 g& after the date when the RMA number was assigned.

Products not covered or no longer covered by the warranty

The customer is responsible for paying shipping and repair cosfBhe estimated repair costs will be advised_after the

problem(s) with the returned products have been diagnosed.

The minimum charge of a diagnosis is €50.00.

MegaGroup Trade Holding BV
Doornhoek 4205 - 5465 TG Veghel - The Netherlands
P.O. Box 430 - 5460 AK Veghel
- The Netherlands
T: +31 413 747 300
www.megagrouptrade.com - info@megagrouptrade.com
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Pompe a chaleur de Piscine HYDRO-PRO
Notice d’installation et d’utilisation

INDEX

Spécifications
Dimension

Installation et connection
Accessoires

Cablage électrique

Mise en service initiale de I'unité
Paramétrage

Guide de dépannage

9. Schéma éclaté

10. Entretien

11. Garantie et renvoi

© N O N

Nous vous remercions d’avoir choisi la pompe a chaleur de piscine HYDRO-PRO pour chauffer I'eau de
votre piscine, elle va chauffer I'eau de votre piscine et la maintenir a une température constante lorsque la
température ambiante est de -5 a 43°C.

A ATTENTION : Ce manuel contient toutes les informations nécessaires a l'utilisation et a

I'installation de votre pompe a chaleur.

L’installateur doit lire le manuel et suivre attentivement les instructions d’utilisation, de mise en ocesuvre et de
sécurité du produit.

Linstallateur est responsable de I'installation de I'appareil et du respect des instructions du fabricant et de
la réglementation en vigueur. Le non-respect de ce manuel implique I'exclusion de toute garantie.

Le fabricant décline toute responsabilité des dommages occasionnés aux personnes, objets et des erreurs
dues a l'installation dans de mauvaises conditions.

Toute utilisation a des fins non conformes a celles qui sont a I'origine de sa fabrication sera considérée
comme dangereuse.

A ALERTE

* Vous devez évacuer l'eau de pompe a chaleur, pour empécher des dommages de gel au cours des
saisons d'hiver ou pendant une longue période d’inactivité.

* Coupez le cable alimentaire losque vous voulez ouvrir le cabinet.

* Bien protégez le contblleur de '’humidité avec la couverture d’isolation. Linstallez dans les endroits
adéquats.
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1. Caractéristiques techniques

1.1 Pompe a chaleur de Piscine Hydro-Pro

Hydro-Pro Modéle 5 7 10 13 18 22 22T 26T
700831 | 700831 700832 | 700832 | 700832
Part number 7008324 7 8 7008319 7008320 1 2 3
Puissance de chauffage
Air27/Eau27 kw 5 7 10 13 18 22 22 26
BTU/h 17000 23500 34000 44300 61000 75000 75000 88700
Puissance de chauffage
Air15/Eau26 kw 3,7 4,3 6,5 8,2 10,8 14,5 14,5 16,5
BTU/h 12500 14500 22000 28000 36000 49500 49500 56000
Performances de
refroidissement
Air35/Eau27 kw 2,8 3,5 5 7 9 11 11 15
BTU/h 9500 12000 | 17000 24000 30500 37500 | 37500 | 51000
Consommation kw 0,93 1,02 1,48 1,86 2,51 3,45 3,45 3,93
Volume Maximum (bonne
insulation) m3 20 30 45 60 85 120 120 140
Courant Nominal 4,1 4,7 7 9,1 11,4 15 6,6 7,7
Courant Maximum 4,9 5,6 8,4 11 13,7 18 8,4 10
COP en air 27/eau27 W/W 5,8 5,9 6,2 6 6,1 5,9 5,9 5,8
COP en air 15/eau26 W/W 4 4,2 4,4 4,4 4,3 4,2 4,2 4,2
V/Ph/H
Alimentation électrique z 220-240/1/50 380/3/50
Controlleur Electronic
Condenseur Titanium heat exchanger
Quantité de compresseur 1
Type de compresseur Rotary Scroll
Gaz R410a
Quantité de ventilateur 1
Alimentation de
ventilateur W 68 80 80 120 200 400 400 400
Vitesse de ventilateur RPM 830~870
Circulation d’Air Horizontal Vertical
Niveau de brut a 10m dB(A) 39 40 40 43 44 47 47 50
Niveau de bruta 1m dB(A) 48 49 49 52 53 56 56 59
Diameétre entrée-sortie mm 50
Débit d’eau conseillé m3/h 2,5 2,5 2,8 3,5 4,6 6,2 6,2 7,1
Perte de pression max. kPa 12 12 12 15 16 18 18 18
Dimension nette L/W/H | 750*290*500 930*350*550 1000*360*620 865*685*910
Dimension d’emballage L/W/H | 850*330*540 | 1060*380*590 | 1120*380*660 885*740*%1050
125/13 | 125/13 | 150/16
Poids net / Poids brut Kg 36/38 44/47 49/52 63/67 100/110 5 5 0

* Les données ci-dessus sont sujettes a modification sans préavis.
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2. Dimension
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Mod 5 7&10 13
A 273 330 330
B 423 680 655
C 260 280 300
D 293 360 360
E 747 930 1000
F 210 230 340
G 83 83 83
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3. Installation et connection

3.1 Note

Seule la pompe a chaleur est fournie. Tous les autres éléments, y compris un by-pass s’ils ont besoin,
devraient étre fournies par I'utilisateur ou l'installateur.

Attention :

Pendant l'installation, lisez s’il vous plait les notices ci-dessous :

1. Tous les Tuyaux avec liquide chemique, doivent étre installés_en aval de la pompe a chaleur piscine.

2. Installez un by-pass losque le flux d’eau de la pompe a chaleur piscine est 20% supérieur au flux
supportable par 'echangeur de chaleur de la pompe a chaleur.

3. Installez la pompe a chaleur piscine plus haut de niveau d’eau de la piscine.

4. Toujours mettez la pompe a chaleur piscine sur une base solide et utilisez les patins en caoutchouc
fournis pour éviter la vibration et le bruit.

5. Toujours laissez la pompe a chaleur piscine verticale. Si la machine a été tenue a un angle, attendez au
moins 24 heures avant de démarrer la pompe a chaleur.

3.2 Location de la pompe a chaleur piscine

L'appareil peut étre installé presque n'importe ou a I'extérieur, a condition que les trois facteurs soient

satisfaits :

1. Une bonne ventilation - 2. Une alimentation électrique stable et fiable - 3. Un systéme d'eau
recyclée

L'unité peut étre installé en pratique n'importe quel endroit a I'extérieur a condition que les distances
minimales montrées dans le schéma ( ci-dessous) soient conformées. Pour les piscines intérieures,
demandez votre installateur pour bien installer. L’installation dans un endroit venteux ne produit pas du tout
un probléme, sauf qu’il y a un réchauffeur de gaz dans le méme endroit (probléeme a causer une flamme).

ATTENTION: L'unité ne doit pas étre installée dans une zone ou la ventilation d'air est limitée ou les
emplacements qui ne peuvent pas fournir de fagon continue de I'air, s’assurer que I'entrée d’air ne puisse
jamais étre obstruée. Les feuilles et autres débris peuvent se coller sur I'évaporateur, ce qui réduit son
efficacité et affectera sa durée de vie.

L'illustration ci-dessous montre la distance minimale requise de chaque c6té de la pompe a chaleur de
piscine.

=
=
8 | A\sortie a'ai
4 ortie d’air
Sl
W e W
800mmi— 1000mm
Arriviée d'air = o
} (o)
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3.3 Distance de la piscine

En régle générale, il est recommandé d’installer la pompe a chaleur de piscine a coté de la piscine, moins
de 7.5 métres de distance. Si elle est installée trop loin, la tuyauterie peut entrainer une perte de chaleur
plus grande. En raison que les tuyaux sont principalement sous-sol, la perte de chaleur n’est pas
beaucoup dans une distance 30 m(15m de et a I'appareil, 30 m totalement), sauf que la terre soit humide
ou le niveau de I'eau souterraine soit élevé. Une estimation approximative de la perte de chaleur par 30 m
est 0.6 kw/h(2,000 BTU) pour chaque 5°C de I'écart d’entre la température de I'eau dans la piscine et de la
température du sol entourant le tuyau. Cela augmente la durée de fonctionnement de 3% a 5%.

3.4 Installation du clapet de non-retour

Note: Si I'équipement de dosage automatique pour le chlore et I'acidité (pH) est utilisé, il est essentiel de
protéger la pompe a chaleur contre les produits chimiques a concentration trop élevée qui pourraient
corroder I'échangeur thermique. Pour cette raison, ce type d’équipement doit étre installé en aval de la
pompe a chaleur. Il est recommandé d'installer un clapet de non-retour pour empécher un écoulement
inverse en l'absence de circulation d'eau.

Dommages due a négliger cette instruction ne sont pas couverts par la garantie.

Clapet de non-retour

Chlorateur

Pompe a eau

In-line Chlorinator or Brominator
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3.5 Arrangement typique

SEERSHERZREREMENZISNE]

Pompe a chaleur

5

O

Processeurd 'eau  Valve de connexion

15131

L]

—
e 8e /"sfg_me — H
Enireal  H

|
Pompe & eau \Fimﬂ

| e b i

lu au d 'eau
vacuée condensée

Entrée d 'eau

Bl Eus? Décharge d "'sau de piscine
=== evidange de piscine

Note: Cet arrangement est seulement un exemple illustratif.

3.6 Ajustement du by-pass

Ajustez le by-pass selon les procédures
suivantes :
BY-PASS e Quvrez complétement toutes les
o T valves
| = | L | % e Fermez doucement valve 1 jusqu’a
Ala piscine | - | - De la piscine ce que la pression d’eau augmente
Valve1 approximativement de 100 g a
| 200 g.
o Fermez valve 3 approximativement
Valve2 —U

a moitié, pour ajuster la pression du
gaz dans le systéme du

Ll_[ll refroidissement.

e Si le controleur s’affiche (ON)
ou (EE3) , fermez petit a petit le
valve 2, pour augmenter le débit
d'eau et arrétez losque le code
d’erreur se disparaitre.

T Valve3
- -

Sortie Entrée

Pompe a chaleur

La pompe a chaleur est performante losque la pression du gaz de refroidissement est de 22 +2 bar.

Cette donnée de pression peut étre lue sur le manometre a cété du controleur. Dans cette condition le flux
d’eau a travers la pompe a chaleur est aussi optimal.

Note: Fonctionnement sans un by-pass ou avec un by-pass dans l'installation incorrecte peut entrainer
un fonctionnement sous-optimal de la pompe a chaleur et probablement endommager la pompe a chaleur
et ce cas ne couvert pas dans la garantie.
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3.7 Raccordement électrique

Note : Bien que la pompe a chaleur est électriquement isolé du reste du systéme de piscine, cela
empéche que I'écoulement de courant électrique vers ou de I'eau de la piscine. Mise a la terre est
toujours nécessaire pour la protection contre les courts-circuits a I'intérieur de I'appareil. Toujours
assurez une bonne connexion de terre.

Avant de brancher l'appareil, vérifiez que la tension d'alimentation correspond a la tension de
fonctionnement de la pompe a chaleur.

Il est recommandé de raccorder la pompe a chaleur a un circuit avec son propre fusible ou un
disjoncteur(type lent; courbe D) et utiliser le cablage adéquat( voir le tableau en dessous).

Pour les modéles horizontaux (Hydro Pro7, 10, 13 and 18): retirez le panneau a droite du ventilateur.
(Hydro pro 5) : retirez le panneau en haut.

Pour les modeles verticaux (Hydro-Pro22, 22T and 26T) : retirez la piéce de panneau a c6té du contrdleur.
Connectez les fils électriques au bornier marqué * POWER SUPPLY .

Un autre bornier marqué ‘WATER PUMP '’ est juste a c6té du premier bornier. La pompe a eau (max. 5A/
240 V) peut étre connectée sur le ‘WATER PUMP ’. Cela permet le fonctionnement de la pompe a eau soit
contrélé par la pompe a chaleur.

Note: Dans le cas des modeles triphasés, inverser deux phases pourrait entrainer que les moteurs
électriques fonctionne dans le sens inverse, ce qui va entrainer des dommages. Pour cette raison, il y a
une device protective équipée pour interrompre le circuit si la connexion n'est pas correcte.

Si la LED rouge s'allume au-dessus de cette device de sécurité, vous devriez permuter les connexions
de deux fils de phase.

Modéle Voltage (V) | Fusible ou disjoncteur (A) | Courant nominal (A) Diamétre du fil mm?
(avec max. 15 m de longueur)

HYDRO PRO7 220-240 16 6.6 2x1.5+1.5

HYDRO PRO10 220-240 16 9.2 2x25+25

HYDRO PRO13 220-240 20 12.1 2x25+25

HYDRO PRO18 220-240 25 16.5 2x6 +6

HYDRO PRO22 220-240 32 20.9 2x6 +6

HYDRO PRO22T 3x 380 20 7.9 4x 2.5+ 2.5

HYDRO PRO26T 3x 380 20 8.9 4x 25+ 2.5
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3.8 Mise en service initiale de I'unité
Note: Veuillez assurez-vous que la pompe a eau fonctionne en circulation avec un taux adéquat de
débit d'eau.

Une fois que toutes les connexions aprés l'installation est terminée, veuillez suivre ces étapes:

(1) Allumez votre filire de la pompe, vérifiez les fuites d'eau et le débit de la piscine

(2) Activez I'alimentation électrique de I'appareil, puis appuyez sur la touche ON / OFF du contréleur de fil,
il devrait commencer a fonctionner dans quelques secondes.

(3) Aprés avoir fonctionné pendant quelques minutes, assurez-vous que la ventilation de l'air par le c6té
(en haut) de I'unité est plus froide.

(4) Lorsque vous désactivez le filtre de la pompe, I'unité doit également étre désactivée automatiquement,
sinon, veuillez réglez le commutateur de débit.

(5) Laissez l'unité et la pompe de piscine fonctionner 24 heures par jour jusqu'a ce que I'eau atteigne la
température souhaitée. Lorsque la température atteint la valeur fixée, 'unité thermopompe va arréter,
lorsque la température de la piscine descend plus de 2°C, la pompe va redémarrer (aussi longtemps que la
pompe a eau fonctionne).

En fonction de la température initiale de I'eau dans la piscine et la température de I'air, elle pourrait prendre
plusieurs jours pour chauffer I'eau a la température souhaitée.
Une bonne couverture de piscine piscine peut réduire considérablement la durée requise.

Commutateur de débit d'eau:

Il est équipé d'un détecteur de débit pour assure que l'unité thermopompe fonctionne avec un débit d'eau
suffisant. || se mettra en marche lorsque la pompe de la piscine fonctionne et il s'éteint lorsque la pompe
s'arréte. Si le niveau d'eau de la piscine est supérieur ou inférieur de 1 m vis-a-vis de bouton d'ajustement
automatique de la pompe a chaleur, votre concessionnaire aurait besoin d'ajuster sa mise en service
initiale.

Temporisé:

L'unité thermopompe doit étre équipée d'une protection de redémarrage temporisée de 3 minutes intégrée
transistorisé. Le contrdle de la temporisation est une partie intégrante du circuit de commande, il peut
éliminer le cyclisme de redémarrage et le bavardage de contacteur.

La fonction de temporisation permet de redémarrer automatiquement I'appareil thermopompe d’environ 3
minutes aprés chaque interruption du circuit de commande. Méme une bréve interruption de courant peut
activer le redémarrage de 3 minutes transistorisé et empécher que I'appareil soit redémarré jusqu'a ce que
le compte a rebours de 3 minutes soit terminé.

3.9 Condensation

L'air aspiré dans la pompe a chaleur est fortement refroidi par le fonctionnement de la pompe a
chaleur pour chauffer I'eau de la piscine, ce qui peut provoquer la condensation sur les ailettes de
I'évaporateur. Le montant de la condensation peut étre autant que plusieurs litres par heure a une
humidité relative élevée. Ceci est parfois considérées a tort comme une fuite d'eau.
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4. Accessoires

4.1 Liste d’accessoires

Patin caoutchouc anti-vibration, 4

Connecteur d’évacuation, 2 Boite de contréleur , 1 pc

Fil du signal, 10m

Tuyaux de drainage de l'eau,

4.2 Installation d’accessoires

Patin caoutchouc anti-vibration

1. Prenez les patins caoutchoucs

2. Déposez-les un par un sous les pieds de
la machine.

Connecteur d’évacuation

1. Installez le connecteur d’évacuation sous
la machine.

2. Connectez un tuyau d’eau pour évacuer
I'eau.

Note: Inclinez la pompe a chaleur comme la
photo montre. Ne pas mettez a I'envers la
pompe a chaleur, sinon il va endommager
le compresseur.




Connecteurs d’admission et de sortie
d’eau

1. Utilisez la bande a coller pour installer les
Connecteurs d’admission et de sortie d’eau
dans la pompe a chaleur.

2. Installez les joints comme la photo
montre

3. Vissez-les sur I'entré et la sortie d’eau

Fil du signal

1. Prendez le fil du signal, connectez avec
le contréleur.

2. Enfilez l'autre c6té a travers de la bouche
comme la photo montre.

3. Ensuite fixez les fils dans la carte
électrique : fil brun --- 1° joint ; fil blue ---
2°M joint ; fil jaune --- 3°™ joint.

Cable alimentaire

1. Connectez le céble alimentaire a travers
de la bouche comme la photo montre.

2. Fixez les fils dans la carte électrique.

Cable de la pompe a eau

1. Connectez le cable de la pompe a eau a
travers de la bouche marquée par une
fleche rouge.

2. Fixez les fils dans la carte électrige
comme la photo montre.
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5. Cablage Electrique

5.1 SCHEMA DE CABLAGE DE LA POMPE A CHALEUR DE PISCINE
Hydro Pro 5/7/10
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* Les parties en pointillés ne sont utilisées que dans certains modeles
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5.2 SCHEMA DE CABLAGE DE POMPE A CHALEUR DE PISCINE
Hydro Pro 13
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* Les parties en pointillés ne sont utilisées que dans certains modeles
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5.3 SCHEMA DE CABLAGE DE LA POMPE A CHALEUR DE PISCINE

Hydro Pro 18/22
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* Les parties en pointillés ne sont utilisées que dans certains modeles
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5.4 SCHEMA DE CABLAGE DE LA POMPE A CHALEUR DE PISCINE
Hydro Pro 22T/26T
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* Les parties en pointillés ne sont utilisées que dans certains modéles

NOTE:

(1) Le schéma de cablage électrique ci-dessus est seulement pour votre référence, veuillez utiliser le
schéma de cablage affiché sur la machine.

(2) La pompe a chaleur de piscine doit étre bien raccordée au fil de terre, bien que I'échangeur de chaleur
d’appareil soit électriquement isolé du reste de l'unité. La mise a la terre de I'unité est toujours nécessaire
pour vous protéger contre les courts-circuits a l'intérieur de l'unité. La fixation a un support stable est
également nécessaire.

Interruption : Un moyen d’interruption (disjoncteur, interrupteur a fusibles ou sans fusible) doit étre en vue
et facilement accessible de I'unité. C’est une pratique courante pour les pompes a chaleur résidentielles et
commerciales. Il permet la mise hors tension a distance de I'équipement sans surveillance et permet aussi
de couper l'alimentation a I'unité alors que l'appareil est en réparation.
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5.5 INSTALLATION DE LA COMMANDE DEPORTEE
Photo (1) Photo (2) Photo (3)

4 /8 VR,

- Démontage du tableau de commande et degrafage du connecteur (photo 1).

- Mise en place du cable fourni (photo 2)
- Passer le cable par le presse étoupe (photo 3) et connecter les fils directement

6. Paramétrage

6.1 Les fonctions du tableau de commande LED

Ecran LED

Appuyez pour régler la mode

Instruction du mode de fonctionnement

| = ) L

Appuyez pour régler la

température d’eau Appuyer pour activer et désactiver I'unité

Appuyer pour régler I'’heure et activer
Appuyer pour programmer

I'heure de départ Appuyer pour programmer
I’heuree d’arrét

la minuterie

Lorsque la pompe a chaleur est en cours de fonctionnement, I'écran LED affichera la température d'arrivée
d'eau.
Lorsque la pompe a chaleur est arrétée, le controleur a LED affichera I'heure.

6.2 Démarrer ou arréter la pompe a chaleur

|
Appuyez sur pour démarrer la pompe a chaleur.

|
Appuyez sur pour arréter la pompe a chaleur.
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6.3 Choisir Mode de chauffage ou de refroidissement

MODE
Appuyez | pour sélectionner « Heat » pour chauffage ou « Cool » pour refroidissement.

6.4 Réglage de I'heure:

“

Appuyez sur pour programmer I'heure, et appuyez sur E] et Epour régler I'heure

Apres appuyez sur a nouveau pour enregistrer les nouvelles données.

En moment du réglage de I'heure , @ et ne sont pas disponibles.

6.5 Réglage de la température d’eau :

Appuyez sur E] et @ pour sélectionner la température souhaitée.

NOTE: Attention la pompe a chaleur ne fonctionne que si le systéme de filtration est en route.

6.6 Mode automatique

Programmation de I’heure de démarrage

Appuyez sur @ pour programmer I'heure de démarrage, ensuite appuyez sur [i] et @pour

régler I'neure de démarrage. (I'appareil démarre 5 minutes aprés la pompe a eau)

i‘@! s . .
Appuyez sur a nouveau pour enregistrer les données.

Programmation de I’heure d’arrét

Appuyez sur pour programmer I'heure d’arrét, ensuite appuyez sur E] et E pour régler I'heure

de démarrage. ('appareil s’arréte 5 minutes avant la pompe a eau)

[=}
R \ . ,
ppuyez sur a nouveau pour enregistrer les données.

6.7 Désactiver le mode automatique
Désactiver le démarrage automatique

Appuyez sur @ puis , @ s’éteint et le démarrage automatique est désactivé.

Désactiver I’arrét automatique

Appuyez sur puis , s’éteint et I'arrét automatique est désactiveé.
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- NOTE: Dans le cas ou le systéme de filtration se coupe avant la pompe a chaleur, celle-ci se mettra
automatiquement en sécurité et affichera une erreur EE3 ou ON permanente.

- Il est impératif de bien programmer la pompe a chaleur suivant les heures de fonctionnement de la
filtration.

- Pour relancer la pompe a chaleur, il faudra disjoncter et réenclencher I'alimentation électrique.

7. Parametrage

7.1 Comment vérifier les parametres.

En mode de veille ou de fonctionnement, appuyez longtemps sur pour 10 secondes, ensuite

appuyez sur E ou [E afin de vérifier les paramétres (de 0 a H, voir les illustrations en dessous).

7.2 Comment ajuster les parametres(peut ajuster seulement en mode de
fonctionnement).

“ » “ »
1) Appuyez sur pour 10 secondes, ensuite appuyez encore une fois pour sélectionner
les paramétres.

¥ oy [ o \ ‘@ |
2) Appuyez ou pour ajuster les parametres, appuyez encore une fois pour
enregistrer les nouvelles valeurs.

3) Appuyez ensuite EI ou @ pour selectionner un autre paramétre que vous voulez ajuster, et
répétez 2) en dessus.

Paramétre 2
Temps de travail total du
compresseur pour dégivrage
(30-90 minutes, reglage par
défaut : 40 minutes)

Parametre 0
Pourrégler la température
de I'eau enfrant sous le mode
de refroidissement (8-35 C,
réglage par défaut :28°C)

Paramétre 1
Pourrégler la température
de I'eau entrant sous le mode
de chauffage (15-35C ,
réglage par défaut : 28°C)

N\
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Paramétre 3
Conditions d’entrée
la fonction de dégivrage
(-30°C a 0°C, réglage

par défaut :-7 °C)

Parameétre 4
Conditions de sortie
la fonction de dégivrage
(2 430°C, réglage
par défaut:13°C)

Paramétre 5
Temps de sortie de dégivrage
(1 a 12 minutes, réglage
par défaut : 12 minutes)

HEAT
GOOL

Parametre &
La consigne de chauffage
pour la surchauffe -15T-157C
Réglage pardéfaut: 3 T

Paramétre 7 .
( Mode de sélection du

Parameétre 6
Mode: 0 Chauffage
1 Chauffage et Refroidissement
Réglage par défaut : 1Chauffage
et Refroidissement

détendeur électronigue
(0a1), Réglage par défaut:
1{automatique)

Parametre L
Calibrage pour la température
d 'eau entrée (-9.9-9.9°C)
Réglage par défaut: 0 °C

Parametre A
Des étapes d 'ajustement manuel
du détendeur électronique (18 — 94)
Reéglage par défaut: 70(*5)

Paramétre 9
La consigne de refroidissement

pour la surchauffe(-15°C - 15 °C)
Réglage par défaut: -2 °C

Veuillez noter :

A) Appuyez “MODE” pour choisir la mode ( “1” ou “2” dans le paramétre 6)
B) le Mode peut étre changé lors de fonctionnement.

C) Chauffage aucxiliaire électrique n'est pas applicable ici.
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7.3 Comment savoir les états actuels

Température de I‘eau condenseur de
en sortie chauffage.

ﬁT Eam

Température de I'eau
d'arrivée

Température du
gaz en retour

Température ambiante

Température du condenseur
de refroidissement

Etapes actuelles du
détendeur électroniqu
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Parraemet Signification Amplitude Défaut Remarques
0 Pour régler la température de l'eau 8-35C 08°C Réqlable
d'arrivée en mode de refroidissement 9
1 P|ourl rggler la température de l'eau 15-40°C 28°C Réglable
d'arrivée en mode de chauffage
2 Entrée en période de dégivrage. 30-90!S\/I|nute 40Minutes Réglable
3 C§>n.d|t|0ns d’entrée la fonction de 30°C 30°C 7°C Réglable
dégivrage.
4 Cf)n.dItIOI"IS de sortie de la fonction de 5 330C 20°C Réglable
dégivrage.
. L 1a12 . .
5 Temps pour sortir du dégivrage minutes 12 minutes Réglable
Mode: 0 Chauffage i 1(Chauffage et .
6 1 Chauffage et Refroidissement 0-1 Refroidissement) Réglable
7 Iylode dg sélection du détendeur 0-1 1(automatique) Réglable
électronique
8 La cible de chauffage pour la 15C-15°C 3C Réglable
surchauffe
9 La cible de refroidissement pour la 15C-15C 2 C Réglable
surchauffe
A Les mesures d'ajustement manuel 18-94 70 Réglable
du détendeur électronique
B Température de l'eau arrivée -9-99°C Essai exact par
valeur
C Température de l'eau sortie -9-99°C Essai exact par
valeur
Température du condenseur en . Essai exact par
D -9-99°C
mode de chauffage valeur
E Température de retour du gaz -9-99°C Essai exact par
valeur
F La température ambiante -9-99°C Essai exact par
valeur
Température du condenseur en . Essai exact par
G e -9-99°C
mode refroidissement valeur
H Les mesures réelles de détendeur N*5 Essai exact par
électronique valeur
L Calll?rage pour la température d’eau -9.9-9.9C 0C Réglable
entrée
Remarques:

(1) Lorsque la pompe a chaleur arréte de fonctionner pendant 30 secondes, la pompe a eau s'arréte
automatiquement

(2) Le contr6leur a LED peut faire fonctionner la pompe a eau une fois que le cable supplémentaire est
correctement connecté au dispositif de la pompe sur le terminal "PUMP".

(3) Il est nécessaire de mettre un dispositif de transfert des 3-phases supplémentaire pour la pompe a
eau Triphasée.
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8. Guide de dépannage

8.1 Code d'erreur affichée sur le tableau de commande

Dysfonctionnement Code | Raison Solution
d’erreu
r
Défaillance du capteur de PP1 Le capteur est en circuit ouvert Vérifiez ou remplacez le capteur
température d’eau arrivée ou en court-circuit
Défaillance du capteur de PP2 Le capteur est en circuit ouvert Vérifiez ou remplacez le capteur
température d’eau sortie ou en court-circuit
Défaillance du capteur de PP3 Le capteur est en circuit ouvert Vérifiez ou remplacez le capteur
condenseur de chauffage ou en court-circuit
Défaillance du capteur de gaz de PP4 Le capteur est en circuit ouvert Vérifiez ou remplacez le capteur
retour ou en court-circuit
Défaillance du capteur de PP5 Le capteur est en circuit ouvert Vérifiez ou remplacez le capteur
température ambiante ou en court-circuit
La différence de température PP6 Débit d'eau ne suffit pas, la Vérifiez le volume de débit d'eau ou si
entre eau arrivée et eau sortie différence de pression d'eau est | eau est bloquée ou pas
est trop importante trop faible
La température de PP7 Débit d'eau ne suffit pas Vérifiez le volume de débit d'eau ou si
refroidissement de I'eau sortie le systéme d’eau est bloqué ou pas
est trop faible
Protection antigel du premier PP7 La température ambiante ou la Pompe a eau se lancera
niveau en hiver température d'eau arrivée est automatiquement pour I'antigel du
trop faible premier niveau
Protection antigel du second PP7 La température ambiante ou la Pompe a eau se lancera
niveau en hiver température d'eau arrivée est automatiquement pour I'antigel du
trop faible second niveau
Défaillance du capteur de PP8 Le capteur est en circuit ouvert Vérifiez ou remplacez le capteur
condenseur de refroidissement ou en court-circuit
Protection haute pression EE1 1. Trop de réfrigérant 1. Déchargez le réfrigérant redondant
2. Pas assez de débit d'air du systéme de gaz de la pompe a
chaleur
2. Nettoyez I'échangeur d'air
Protection basse pression EE2 1. Réfrigérant ne suffit pas 1. Vérifiez s'il y a des fuites de gaz,
2. Le débit d'eau n'est pas re-remplissez le réfrigérant
suffisant 2. Nettoyez I'échangeur d'air
3. Filtre ou capillaire bloqué 3. Remplacez le filtre ou le capillaire
Défaillance de l'interrupteur de EE3 ou | Peu d’'eau, pas d’eau ou sens Vérifiez le volume de débit d'eau et le
débit ON d'écoulement mal sens d’écoulement, sinon le
l'interrupteur de débit serait
endommagé.
Mauvaise connexion de EE4 Mauvaise connexion ou Vérifiez la connexion du céble
I'alimentation (pour unité de 3 I'absence de connexion d'alimentation
phases)
Dysfonctionnement de la EE5 Débit d'eau ne suffit pas, la Vérifiez le volume de débit d'eau ou si
différence température entre eau différence de pression d'eau est | le systeme d’eau est bloqué ou pas
arrivée et eau sortie trop faible
Défaillance de communication EES Connexion du fil n'est pas bonne | Vérifiez la connexion du fil
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8.2 Autres dysfonctionnements et Solutions (Pas affiché sur le contréleur de fil de

LED)

Dysfonctionnemet
s

Observations

Raisons

Solution

Pompe a chaleur
ne fonctionne pas

Aucun affichage sur le
contréleur a LED

Pas d'alimentation

Vérifiez le disjoncteur du céble
et du circuit soit connecté

Contréleur a LED affiche
le temps réel

Pompe a chaleur en état
de veille

Démarrez la pompe a chaleur.

Contréleur a LED affiche
la température réelle de
l'eau.

1. Température de I'eau
atteint presque la valeur
fixée, pompe a chaleur est
en état a température
constante.

2. Pompe a chaleur
commence juste a
fonctionner
3. En état de dégivrage

1. Vérifiez le réglage de
température de l'eau.

2. Démarrez de la pompe a
chaleur aprés quelques
minutes.

3. Contrdleur a LED doit
afficher "Dégivrage”

Température de
I'eau est refroidit
lorsque la pompe
a chaleur
fonctionne sous le
mode de
chauffage

Contréleur a LED affiche
la température réelle de
l'eau et aucun code
d’erreur ne s’affiche

1. Choix du mauvais
mode.

2. Les chiffres montrent
des défaillances.

3. Défaillance du
contréleur

1. Réglez le mode a la bonne
fonction

2. Remplacez le contréleur a
LED en panne, puis vérifiez
I'état aprés avoir changé le
mode de fonctionnement,
vérifiez la température d’eau
d’arrivée et de sortie

3. Remplacez ou réparez
l'unité de pompe a chaleur

Fonctionnement
court

Contréleur a LED affiche
la température réelle de
'eau, aucun code
d’erreur ne s’affiche

1. Ventilateur ne
fonctionne pas

2. La ventilation d'air n'est
pas suffisante

3. Réfrigérant ne suffit
pas.

1. Vérifiez les connexions des
cables entre le moteur et le
ventilateur, le cas échéant, il
doit étre remplaceé.

2. Vérifiez 'emplacement de
l'unité de pompe a chaleur, et
éliminez tous les obstacles
pour faire bonne ventilation.
3. Remplacez ou réparer
'unité de la pompe a chaleur

Taches d'eau

Les taches d'eau sur la
pompe a chaleur

1. Protection.
2. Infiltration d'eau.

1. Aucune action.

2. Vérifiez I'échangeur de
chaleur en titane avec soin, si il
y a une fuite

Trop de glace sur
I'évaporateur

Trop de glace sur
I'évaporateur.

1. Vérifiez I'emplacement de
l'unité de pompe a chaleur, et
éliminez tous les obstacles

2. Remplacez ou réparez
l'unité de la pompe a chaleur
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9. Schéma eclaté et entretien

9.1 Schéma eclaté

Modele 5 kw
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NO | Nom de la piece Code ERP NO | Nom de la piéce Code ERP

1 Filet en avant 28 | Pince de capteur de temp. du tuyau | 111900004

1110040024
2 Panneau en avant 29 | Capteur de temperature du tuyau 111900004
3 Pale de ventilateur 113600017 30 | Grille arriére 1110080042
4 Fan motor 11140053 31 | Capteur de temperature ambiante 112200141
5 | Moteur du ventilateur 1110130030 | 32 ::;‘g;g;oapte“r de temp. 113715001
6 Planche & maintenir 1110210031 33 | Panneau en haut 1110030042
7 Plateau de base 1110160102 34 | Pince pour les fils 110100038
8 Compresseur 110100038 35 | Interrupteur de débit d'eau 112100021
9 gfr‘f\’/f:r de temperature d'eau 112200133 | 36 | Panneau disolation 1110110027
10 | Echangeur de chaleur 113900077 37 | Boite électrique 1110120146
11 | Panneau a cété 1110021029 38 | Pince pour les fils - haute
113500007

12 | Bouchon de drainage 113700077 39 | Pince pour les fils - basse

13 | Vanne d'injection 112500019 40 | Bornier 112000008
14 | Joints de cables 114000184 41 | Couverture de la boite électrique 1110150036
15 | Manometre 110800001 42 | Carte électronique 11220183
16 | Controleur 112200149 43 | Pince de capacité 1110220010
17 | Boite imperméable 113712001 44 | Capacitance 111300014
18 | Panneau a coté 1110021029 45 | Transformateur 112200064
19 | Boulon d'arrivée/sortie d'eau 114000015 46 | Capacitance de ventilateur 111300002
20 | Tuyau du retour de gaz 1117991662 47 | Pilier 1110070043
21 | Tuyau d'échappement 1117991662 48 | Girille a coté 1110090019
22 lT:\)'::o(r;i':f)a 4 voies & 1117991662 | 49 | valve & 4 voies 112600001
23 r:g’;:nggﬁr";v a4 voies a 1117991662 | 50 | Tuyau (d'échangeur. au capillaire) | 1117991644
24 | Ecrou d'arrivée/sortie d'eau 113900052 51 | Séparateur de liquide 1117991644
25 | Capillaire 1117991662 52 | Protecteur de basse pression 112100003
26 | Collecteur de gaz 1117991662 53 | Protecteur de haute pression 112100011
27 | Evaporateur Z1Z08Y313

10. Entretien

(1) Vous devez vérifier le circuit d’eau régulierement pour éviter l'air entrant dans le circuit et la présence
de faible débit d'eau, car cela réduirait les performances et |a fiabilité de la pompe a chaleur.

(2) Nettoyez votre piscine et le systeme de filtration régulierement.

(3) Vous devez évacuer I'eau de pompe a chaleur, pour empécher des dommages de gel au cours des
saisons d'hiver ou pendant une longue période d’inactivité.

(4) Remplir entierement le systéme avec de I'eau avant de faire fonctionner I'unité a nouveau.

(5) Aprés la mise en hivernage, il est recommandé de couvrir la pompe a chaleur avec une béache
adaptée.

(6) Lorsque I'unité est en cours de fonctionnement, il y aura un peu d'eau de condensation déchargé en
dessous,
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11. Garantie et renvoi

11.1 Garantie

GARANTIE LIMITEE

Merci d’avoir acheté notre pompe a chaleur.

Nous garantissons que toutes les pieces sont exemptes de défauts de fabrication au nivealndrsehidq
la main d’ceuvre et ce, durant une période de deux ans a partir de la date de I’achat au détail.

Cette garantie est limitée au premier acheteur au détail, n’est pas transférable et ne s’applique pas a des
produits qui ontté déplacés de leur site d’installation original. . La responsabilité de manufacturer se limiterd
a la réparation ou au remplacement de la piece défectueuse et ne couvre ni la main d’ceuvre pour I’enlévement
et la réinstallation de la pieéce défectueuseleniransport vers ou depuis 1’usine, ni d’autres matériaux
nécessaires pour effectuer la réparation. Cette garantie ne couvre pas les erreurs ou dysfoncsio
résultant des choses suivantes :

10. Installation, utilisation ou entretien incorrects du produit par rapport a ce qui est damsléotre
«Manuel d’installation & instructions » fourni avec le produit.

11. Le travail effectué par tout installateur du produit.

12. Le fait de ne pas maintenir un équilibre chimique adéquat dans la figtirentre 7,0 et 7,8. Taux
d’alcalinité (TA) entre 80 et 150 ppm. Chlore libre entre 0,5 et 1,2 mg/l. Teneur en Solide
Dissous Totaux (SDT) inférieur a 1200 ppm. Taux salin maximum de 8 g/l)

13. La mauvaise utilisation, 1’altération, les accidents, les incendies, les inondations, la foudre, le
rongeurs, les insectes, la négligence ou les cas de force majeure.

14. DU’entartrage, le gel ou les autres conditions pouvant générer une mauvaise circulation de I’eau.

15. Lutilisation du produit en combinaison avec des débits hydrauliques dépassant les limites minimal
et maximales publiées.

16. L utilisation de pi¢ces ou d’accessoires n’étant pas d’origine en combinaison avec le produit.

17. La contamination chimique de I’air de combustion ou I’utilisation incorrecte de produits chimiques
désinfetants, comme p.ex. ’introduction de produits chimiques désinfectants avant 1’unité de
chauffage et le tuyau de nettoyage ou via le systéme d’écumage.

18. La surchauffe, les mauvais raccordements électriques, I’alimentation électrique inadéquate, les
dommages collatéraux causés pas un dysfonctionnement des joints toriques, des filtres a
diatomées ou des éléments des cartouches, ou des dégats causés par 1’utilisation de la pompe avec une
quantité d’eau insuffisante.

LIMITATION DE LA RESPONSABILITE

Ceciest la seule garantie octroyée par le Fabricant. Personne n’a 1’autorisation de donner d’autres garanties en
notre nom.

CETTE GARANTIE REMPLACE TOUTES LES AUTRES GARANTIES, EXPL ICITES OU
IMPLICITES, Y COMPRIS, MAIS NE SE LIMITANT PAS A TOUTE GARANTIE IM PLICITE
D’APTITUDE A UN BUT PARTICULIER ET DE QUALITE MARCHANDE. NOUS DECLINONS ET
EXCLUONS EXPLICITEMENT TOUTE RESPONSABILITE POUR DES DEGATS IND IRECTS,
ACCESSOIRES, OU PUNITIFS SUITE A LA VIOLATION DE TOUTE GARAN TIE EXPLICITE OU
IMPLICITE .

Cette garantieaus confere des droits 1égaux spécifiques, pouvant varier d’un pays a 1’autre.

FAIRE VALOIR LA GARANTIE

Pour que votre garantie soit rapidement prise en considération, contactez votre revendeur eizfuirlasy
informations suivantes preuve d’achat, numéro du modéle, numéro de série et date de I’installation.
L’installateur contactera ’usine afin d’obtenir des instructions concernant la maniére dont il faut faire valoir la
garantie et de déterminer 1’endroit ou se trouve le service de réparation le plus proche.

Toutes les piéces retournées doivent étre accompagnées d’un Numéro d’Autorisation de Retour d’Article
afin de pouvoir étre évaluées dans le cadre de cette garantie.
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11.2 Formulaire de demande d'autorisation de retour d'article (ARA)

Société: Date:
Adresse:
Ville: Code postal Pays:
Contact: Tél.:
E-mail: Fax:
Nom du contact Date:

Usage interne

ARA#:
Emise par: Date:

Retour pour : Copie de la facture du client jointe[?]
Autres documents joints a la demande d’ARA? [ ]
Description deg
documents:

N° du modéle Facture n°:

N° de série: Facture datée
Probléme:

Politique _concernant la réparation sous garantie :

5. Les retours doivent étre envoyés franco de port. Tous les frais des retours sont a vatre charg

6. Nous avorbesoin d’une autorisation provisoire pour tous les retours de produits. Des produits pour lesquels une autorisation de
retour n’a pas été émise au préalable vous seront renvoyés a vos frais.

7. Nous réparemsou remplacera les produits et vous les renverra gratuitement via un transporteue dbaix.

8. Sivous optez pour un transporteur express (de votre choix), les frais dertraaepat a votre charge.

Procédure de retour :

12. Avant de nous appeler pour obtenir un numéro d’ARA, vérifiez si vous avez correctement suivi les conseils d’installation et
d’utilisation repris dans le manuel de I’utilisateur.

13. Appelez notre département ARA et demangen-formulaire de demande d’ARA.

14. Veillez a avoir rempli TOUS les champs du formulaire de demande d’ARA.

15. Pour des retours pendant la durée de validité de la garantie, vouspeMer une copie de la facture originale du client.
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16.

17.

18.

19.

20.

21.
22.

Envoyez le formulaire de demande d’ARA, la facture et les autres documents (photos, etc.) par fax ou par e-mail .Le numéro
d’ARA vous sera fourni dans les 24 heures apres que nous ayons recgu les documents adéquats. Nous pouvons refuser de fournir un
numéro d’ARA si les informations mentionnées aux points 3 et 4 n’ont pas été fournies.

Le numéro d’ARA doit étre bien lisible sur I’étiquette du colis et sur les documents de transport.

Tous les produits non étiquetés ou disposant d’une étiquette erronée ou illisible seront refusés et renvoyés a 1’expéditeur aux frais
de ce dernier.

Tous les colis qui sont visiblement endommagés au moment de la livraisois &eront  refuses [ état.

Vérifiez que les produits renvoyés a nous sont bien les mémes que oelespaels le numéro a été fourni. Si les produits ne
correspondent pas a ceux inscrits sous le numéro d’ARA fourni, Nous renverra tous les produits a I’expéditeur aux frais de ce
dernier.

Nous n’accepterons aucun retour non accompagné d’un numéro d’ARA, sans exception.

Le numéro d’ARA n’est valide que durant 21 jours civils aprés sa date de remise. Nous nous réservons le droit de refuser

des produits retournés audela de 21 jours a partir de la date a laquelle le numéro d’ARA a été fourni.

Produits n’étant plus sous garantie :

Les clients doivent assumer tous les frais de réparation et de transport. L’estimation des frais de réparation sera

communiquéeaprés qu’un diagnostic ait été effectué pour les produits retournés.

Les frais de diagnostic s’élévent 2 minimum 50,00 €.

MegaGroup Trade Holding BV
Doornhoek 4205 - 5465 TG Veghel - Pays-Bas
P.O. Box 430 - 5460 AK Veghel - Pays-Bas
T: +31-413747300
www.megagrouptrade.com - info@megagrouptrade.com
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HYDRO-PRO Zwembad warmtepomp
Gebruik en Onderhoud gebruiksaanwijzing
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11. Garantie en terugzending

©CONXUTRWN =

Dank u voor het gebruiken van de HYDRO-PRO zwembad warmtepomp voor uw zwembad verwarming,
het zal uw zwembadwater verwarmen en het op een constante temperatuur houden wanneer de
omgevingstemperatuur -5 tot 43C is.

A LeT OP: Deze gebruiksaanwijzing bevat alle benodigde informatie voor het gebruik en de

installatie van uw warmtepomp.

De installateur moet de gebruiksaanwijzing lezen en de instructies zorgvuldig volgen bij plaatsing en
onderhoud.

De installateur is verantwoordelijk voor de installatie van het product en moet alle instructies opvolgen van
de fabrikant en de regels in toepassing. Verkeerde installatie niet volgens de gebruiksaanwijzing heeft
uitsluiting van de gehele garantie tot gevolg.

De fabrikant verwerpt elke verantwoordelijkheid voor de schade veroorzaakt door de mensen, objecten en
of de fouten wegens de installatie die niet de aanwijzing van de gebruiksaanwijzing volgen. Elk gebruik
zonder bevestiging bij het begin van de fabricatie zal beschouwd worden als gevaarlijk.

WAARSCHUWING: Verwijder alstublieft altijd het water in de warmtepomp tijdens de wintertijd of wanneer
de omgevingstemperatuur daalt beneden 0°C, of anders zal de titanium wisselaar beschadigd raken of
bevriezen, in dit geval, zal uw garantie eindigen.

WAARSCHUWING: Sluit alstublieft altijd de stroom af als u de kast wilt openen om de warmtepomp
binnen te bereiken, omdat er een hoog voltage stroom aanwezig is.

WAARSCHUWING: P Houdt alstublieft het scherm van de besturing in een droge omgeving, of sluit de

isolatie bedekking goed om het scherm van de besturing te beschermen tegen beschadiging door
vochtigheid.
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1. Specificaties

1.1 Technische gegevens Hydro-Pro warmtepompen

Apparaat Hydro-Pro Model 5 7 10 13 18 22 22T 26T
700831 | 700831 700832 | 700832 | 700832

Onder deelname 7008324 7 8 7008319 7008320 1 2 3

Verwarming capaciteit

A27/W27 kw 5 7 10 13 18 22 22 26
BTU/h 17000 23500 | 34000 44300 61000 75000 | 75000 | 88700

Verwarming capaciteit

A15/W26 kw 3,7 4,3 6,5 8,2 10,8 14,5 14,5 16,5
BTU/h 12500 14500 | 22000 28000 36000 49500 | 49500 | 56000

Koel capaciteit A35/W27 kw 2,8 3,5 5 7 9 11 11 15
BTU/h 9500 12000 17000 24000 30500 37500 | 37500 | 51000

Stroom gebruik kw 0,93 1,02 1,48 1,86 2,51 3,45 3,45 3,93

Maximum hoeveelheid

(goede isolatie) m3 20 30 45 60 85 120 120 140

Werk stroom 4,1 4,7 7 9,1 11,4 15 6,6 7,7

Maximum stroom 4,9 5,6 8,4 11 13,7 18 8,4 10

COP bij A27/W27 W/wW 5,8 5,9 6,2 6 6,1 5,9 5,9 5,8

COP bij A15/W26 W/W 4 4,2 44 4,4 43 4,2 4,2 4,2
V/Ph/H

Stroom spanning z 220-240/1/50 380/3/50

Besturing Elektronisch

Condensator Titanium warmtewisselaar

Compressor hoeveelheid 1

Compressor type Roterend Rollend

Koeling R410a

Ventilator hoeveelheid 1

Ventilator stroom gebruik w 68 80 ‘ 80 120 200 ‘ 400 400 ‘ 400

Ventilator snelheid RPM 830~870

Luchtdebiet Horizontaal Verticaal

Geluid niveau (10m) dB(A) 39 40 40 43 44 47 47 50

Geluid niveau (1m) dB(A) 48 49 49 52 53 56 56 59

Water verbinding mm 50

Nominaal water laag m3/h 2,5 2,5 2,8 3,5 4,6 6,2 6,2 7,1

Maximum drukverlies kPa 12 12 12 15 16 18 18 18

Netto afmetingen L/B/H | 750%¥290*500 | 930*350*550 1000*360*620 865*685*910

Transport afmetingen L/B/H | 850*330*540 | 1060*380*590 | 1120*380*660 885*740*1050

Netto gewicht / transport 125/13 | 125/13 | 150/16

gewicht Kg 36/38 44/47 49/52 63/67 100/110 5 5 0

* Bovenstaande gegevens zijn onderhevig aan modificatie zonder opgave.
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2. Afmeting Dimension

Apparaat : mm

B I Modelle 5 7&10 13
rk— T n
& l[] S5 A 273 330 330
B 423 680 655
et .
[« E c 260 280 300
D 293 360 360
E 747 930 1000
F 210 230 340
G 83 83 83
|| L H 470 520 590
_ +O
Model Hydro Pro 18/22/22T/26T
]
!—l.’wl. i
28 E 1

@

70

o -

4

©: e

- .u - u. .h- 3. - . - - &5
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3. Installatie en aansluiting

3.1 Opmerkingen

De fabriek levert alleen de warmtepomp. Alle andere componenten, inclusief een bypass wanneer nodig,
moeten geleverd worden door de gebruiker of de installateur.

Attentie:
Volg alstublieft de volgende regels wanneer u de warmtepomp installeert:
1. Elke toevoeging van chemicalién moet plaatsvinden in de buizen gelokaliseerd na de
warmtepomp.
2. Installeer een bypass als de afstand van de water toevoer van de zwembadpomp meer dan 20%
groter is dan de toegestane toevoer door de warmtewisselaar of de warmtepomp.
3. Installeer de warmtepomp boven het waterniveau van het zwembad.
4. Plaats de warmtepomp altijd op een vaste ondergrond en gebruik de bijgevoegde demping rubbers
om vibratie en geluid te vermijden.
5. Houdt de hele warmtepomp altijd recht . Als het apparaat in een diagonale positie was gehouden,
wacht tenminste 24 uren met het starten van de warmtepomp.

3.2 Warmtepomp plaatsing
Het apparaat zal goed werken in elke gewenste locatie zolang de volgende drie onderdelen aanwezig zijn:

1. Frisse lucht - 2. Elektriciteit - 3. Zwembadfilters

Het apparaat mag worden geinstalleerd in virtueel elke buiten locatie zolang als de gespecificeerde
minimumafstanden met andere objecten wordt aangehouden (zie tekening hieronder). Raadpleeg
alstublieft uw installateur voor installatie met een zwembad binnenshuis. Installatie in een locatie met veel
wind is helemaal geen probleem, wel in de situatie met een gasverwarming (inclusief waakvlam

problemen).

ATTENTIE: Installeer het apparaat nooit in een afgesloten ruimte met een gelimiteerde luchthoeveelheid in
waarde lucht uitgestoten door het apparaat weer hergebruikt wordt, of nabij bosschage dat de luchtinlaat
kan blokkeren. Zulke locaties verhinderen de continueuze levering van frisse lucht, wat resulteert in een
gereduceerde efficiencie en mogelijk voldoende warmte afgifte tegengaat.

Zie de tekening hieronder voor minimum afstanden.

E
o
3 Luchttoevoer E
S|4 } Luchtafvoer
Si B
= N
':5“;.) -y~
- 800mm———t 1000mm
s - = - >
Luchtafvoer =
N - =>EeEee
= 2, Luchttoevoerf—
- 1= -
o)
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3.3 Afstand van uw zwembad

De warmtepomp wordt normaal geinstalleerd binnen een bereik van 7.5 meter van het zwembad. Hoe
groter de afstand van het zwembad, hoe groter het warmteverlies in de buizen. Als de buizen meestal
ondergronds zijn, is het warmteverlies laag op afstanden tot 30 m (15 m van en naar de pomp; 30 m in
totaal) tenzij de grond na het is of het grondwaterpeil hoog is. Een ruwe schatting van het warmteverlies
per 30 m 0.6 kWh (2,000 BTU) voor elke 5 °C verschil tussen de watertemperatuur in het zwembad en de
temperatuur van de grond die de muis omringd. Dit verhoogt de werktijd met 3% tot 5%.

3.4 Controle klep installatie

Opmerking: als een automatische dosering apparaat voor chloor en zuur (pH) gebruikt wordt, is het
belangrijk om de warmtepomp te beschermen tegen excessief hoge chemische concentraties die de
warmtewisselaar kunnen laten corroderen. Om deze reden, moeten apparaten van deze soort altijd
bevestigd worden aan de buizen na de warmtepomp, en het wordt aanbevolen om een controleklep te
installeren om terugvloeien van het water te voorkomen in het geval van afwezigheid van water circulatie.
Schade aan de warmtepomp veroorzaakt door nalatigheid van deze instructie is niet gedekt door de
garantie.

Controleklep

Chloor voorziening

P-val Water pomp

In lijn Chlorinator of Brominator

-59.



3.5 Typische opstelling

warmtepomp

O

stroom kabel |+ O
ingang - ;Duthaqt._ =] — @ w
L Tnief
. H | | —
s zwembag \Waterpomp \Fittr

- — = - afvoer GG water ingang
- — — =] zwembad

% Water processor  zij-verbinding klep

Opmerking: Deze opstelling is alleen een illustratief voorbeeld.

3.6 Instellen van bypass
Optimale werking van de warmtepomp gebeurt wanneer de koel gasdruk 22 +2 bar is.

BY-PASS Gebruik de volgende procedure om de
- [ ? i |+ bypass bij te stellen:
Naar -} | - Van *  Open de drie kleppen voledig
zwembad Klep 1 swembad | ¢ Sluitklep 1 langzaam tot de waterdruk
L Ll is verhoogd met ongeveer 100 to 200 g
Klep 2 _H +  Sluit klep 3 ongeveer halverwege om
de gasdruk bij te stellen in het koelsysteem
I'[—{I * Als het scherm "AAN" aangeeft of fout
T Klep 3 l code EE3 , sluit stap voor stap klep 2, om
'__’ — de water toevoer te verhogen en stop
uit in wanneer de code verdwijnt.
Warmtepomp

Deze druk kan afgelezen worden van de drukmeter naast het controlepaneel van de warmtepomp. Onder
deze condities is de water doorstroming door het apparaat dan ook optimaal.

Opmerking: Werking zonder een bypass of met een onjuiste bypass instelling kan resulteren in
sub-optimale warmtepomp werking en mogelijk de warmtepomp beschadigen, wat de garantie
ongeldig maakt.
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3.7 Elektrische verbinding

Opmerking: Alhoewel de warmtepomp elektrisch geisoleerd is van de rest van het
zwembadsysteem, voorkomt dat alleen de doorvoer van elektrische stroom naar of van het water in
het zwembad. Aarding is nog steeds nodig voor bescherming tegen kortsluiting in het apparaat.
Zorg altijd voor een goede aarding verbinding.

Voor het aansluiten van het apparaat, verifiéer dat het stroomvoltage overeenkomt met het werk voltage
van de warmtepomp.

Het wordt aanbevolen om de warmtepomp te verbinden met een circuit met een eigen zekering of circuit
onderbreker (langzaam type; graad D) en om goede bedrading te gebruiken (zie tabel hieronder).

Voor horizontale modellen (Hydro Pro7, 10, 13 en 18): verwijder het paneel aan de rechterkant van de
ventilator opening.

(Hydro Pro 5: verwijder het bovenste paneel).

Voor verticale modellen (Hydro-Pro22, 22T en 26T): verwijder het hoekpaneel met het elektronische
controlepaneel.

Verbindt de elektrische draden met het terminalblok gemarkeerd * POWER SUPPLY .

Een tweede terminalblok gemarkeerd ‘WATER PUMP ’ is gelokaliseerd naast de eerste. De filterpomp
(max. 5A / 240 V) kan hier met het tweede terminalblok verbonden worden. Dit zorgt ervoor dat de
filterpomp verwerking gecontroleerd wordt door de warmtepomp.

Opmerking: In het geval van 3-fase modellen, kan verwisseling van twee fases veroorzaken dat de
elektrische motoren in de tegengestelde richting draaien, wat tot schade kan leiden. Om deze reden, heeft
het apparaat een ingebouwde bescherming die het circuit verbreekt als de verbinding niet correct is. Als de
rode LED boven dit veiligheidsapparaat oplicht, moet u de verbindingen van twee van de fasedraden
verwisselen.

Model Voltage (V) | Zekering of circuit onderbreking (A) | Nominale stroom (A) Draad diameter mm?
(met max. 15 m lengte)

HYDRO PRO7 220-240 16 6.6 2x1.5+1.5
HYDRO PRO10 220-240 16 9.2 2x25+2.5
HYDRO PRO13 220-240 20 12.1 2x25+2.5
HYDRO PRO18 220-240 25 16.5 2x6 + 6
HYDRO PRO22 220-240 32 20.9 2x6 + 6
HYDRO PRO22T 3x 380 20 7.9 4x2.5+25
HYDRO PRO26T 3x 380 20 8.9 4x2.5+25
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3.8 Initiéle werking

Opmerking: Om het water in het zwembad (of hete kuip) te verwarmen, moet de filterpomp draaien
om ervoor voor te zorgen dat het water circuleert door de warmtepomp. De warmtepomp zal niet
opstarten als het water niet circuleert.

Nadat alle verbindingen gemaakt zijn en gecontroleerd, voer dan de volgende procedure uit:

1. Zet de filterpomp aan. Controleer op lekkage en verifieer dat het water stroomt van en naar het
zwembad.

2. Sluit de stroom aan de waterpomp aan en druk op de aan/uit knop (O op het elektronische
controlepaneel. Het apparaat zou opstarten nadat de tijdvertraging voorbij is (zie onder).

3. Na een paar minuten, controleer of de lucht die uit het apparaat komt koeler is.

4. Wanneer de filterpomp uitgezet wordt, moet het apparaat ook automatisch afslaan, wanneer niet, stel
dan de doorvoer schakelaar bij.

5. Laat de warmtepomp en de filterpomp 24 uren per dag lopen totdat de gewenste watertemperatuur is
bereikt. De warmtepomp zal op dit punt stoppen. Hierna, zal het automatisch herstarten (zolang als de
filterpomp loopt) wanneer de watertemperatuur van het zwembad 2 graad daalt onder de ingestelde
temperatuur. Allow the heat pump and the filter pump to run 24 hours a day until the desired water
temperature is reached.

Afhankelijk van de initiéle temperatuur van het water in het zwembad en de luchttemperatuur, kan het
verscheidene dagen duren om het water te verwarmen tot de gewenste temperatuur. Een goede zwembad
afdekking kan de benodigde lengte van tijd dramatisch inkorten.

Water doorvoer schakelaar:

Het is uitgerust met een doorvoer schakelaar om het HP apparaat ervoor te beschermen dat het draait met
een voldoende water doorvoer snelheid. Het zal aangaan wanneer de zwembadpomp loopt en laat het
stoppen wanneer de pomp stopt. Als het oppervlak van het zwembad water hoger is dan 1 meter boven of
beneden de automatische instelknop van de waterpomp, heeft u uw dealer nodig om de initi€le opstart bij
te stellen.

Tijdvertraging - De warmtepomp heeft een ingebouwde 3-minuten opstart vertraging om het circuit te
beschermen en excessief contact verval te voorkomen. Het apparaat zal automatisch herstarten nadat
deze tijdvertraging afloopt. Zelfs een korte stroomonderbreking zal deze tijdvertraging starten en
voorkomen dat het apparaat onmiddellijk herstart. Meerdere stroomonderbrekingen tijdens deze vertraging
periode hebben geen effect op de 3-minuten periode van de vertraging.

3.9 Condensatie

De lucht aangetrokken door de warmtepomp wordt sterk gekoeld door de werking van de warmtepomp om
het water van het zwembad te verwarmen, wat condensatie kan veroorzaken op de bladen van de
verdamper. De hoeveelheid condensatie kan zoveel zijn als verscheidene liters per uur bij hoge relatieve
vochtigheid. Dit is soms foutief beschouwd als een water lekkage.
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4. Accessoires

4.1 Accessoire lijst

Anti-vibratie basis, 4 stuks

Aftap buis, 2 stuks Watervaste kist, 1 stuk

=N
L / “

10M Signaal draad, 1 stuk

Water drainagebuizen, 2 pcs

4.2 Accessores installatie

Anti-vibratie rubbers

1. Neem de 4 anti-vibratie rubbers eruit

2. Plaatst ze een voor een onder de bodem
van de machine zoals op het plaatje.

Aftap buis

1. Installeerde aftap buis onder het
bodempaneel

2. Verbindt het met een water buis om het
water af te tappen.

Opmerking: Til de warmtepomp op om de
buis te installeren. Til de warmtepomp nooit
te ver op, het kan de compressor
beschadigen.




Water invoer & uitvoer verbinding

1. Gebruik de buis tape om de water invoer
& uitvoer verbinding op de warmtepomp te
verbinden

2. Installeer de twee verbindingen zoals op
het plaatje getoond

3. Schroef ze op de water & uitvoer
verbinding

10M Signaal draad

1. Neem een kant van het 10M signaal
draad, om te verbinden met de bediening.
2. De andere zijde door het gat getrokken
worden, zoals het plaatje laat zien.

3. Verbindt het dan met het PC bord in de
machine: de bruine draad --- eerste
verbinding; de blauwe draad --- tweede
verbinding; de gele draad --- derde
verbinding.

Kabel bedrading

1. Verbind de stroomverbinding draad door
het witte gat zoals het plaatje laat zien.

2. Bevestig de andere zijde op
verbindingen in de elektrische doos.

Waterpomp bedrading

1. Verbind de waterpomp draad door het
witte gemarkeerde gat

2. Bevestig de andere zijde op de
verbindingen in de elektrische doos.
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5. Elektrische bedrading

5.1 ZWEMBAD WARMTEPOMP BEDRADING SCHEMA
Hydro Pro 5/7/10
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* De stippellijn deel worden alleen gebruikt bij sommige modellen
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5.2 ZWEMBAD WARMTEPOMP BEDRADING SCHEMA
Hydro Pro 13
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* De stippellijn deel worden alleen gebruikt bij sommige modellen
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5.3 ZWEMBAD WARMTEPOMP BEDRADING SCHEMA
Hydro Pro 18/22
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* De stippellijn deel worden alleen gebruikt bij sommige modellen
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5.4 ZWEMBAD WARMTEPOMP BEDRADING SCHEMA
Hydro Pro 22T/26T
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* De stippellijn deel worden alleen gebruikt bij sommige modellen

OPMERKING:

(1) Bovenstaande elektrisch bedrading schema is alleen ter referentie, onderwerp alstublieft de machine
volgens het bedradingschema.
(2) De zwembad warmtepomp moet ook verbonden worden met een aarding draad, alhoewel de
warmtewisselaar van het apparaat elektrisch geisoleerd is van de rest van het apparaat. Het aarden van
het apparaat is nog steeds nodig om u te beschermen tegen kortsluitingen in het apparaat. Verbinding is

ook nodig.

Afsluiting: Een afsluiting betekent (circuit onderbreken, gezekerde of niet-gezekerde schakelaar) moet
geplaatst worden binnen het zicht en of direct bereikbaar vanaf het apparaat. Dit is normaal gebruik op
commerciéle en residentiéle warmtepompen. Het voorkomt het op afstand aan zetten van het apparaat en
staat het afsluiten van de stroom van het apparaat toe terwijl het apparaat wordt nagekeken.
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5.5 Installatie van de schermbediening
Foto (1) Foto (2)

- Verwudermg en of plaatsing van het bediening wordt van de connector (foto 1)
- Installatie van de geleverde kabel (foto 2)
- Om de kabel door te voeren met het doorvoerpakket (foto 3) en beiden direct te verbinden

6. Scherm bediening systeem

6.1 De knoppen van de LED draad bediening

LED scherm

modus knop
bedlenlng modus

| =} oL
op en neer knop ) m— AAN/UIT

Timer aan knop Tijd knop

Timer uit knop

Wanneer de warmtepomp aan is, toont het LED scherm de invoer watertemperatuur.
Wanneer de warmtepomp op stand-by staat, toont het LED scherm de echte tijd.

6.2 Start of stop de warmtepomp.

|
Druk op om het warmtepomp apparaat te starten, het LED scherm toont de gewenste

watertemperatuur voor 5 seconden, dan toont het de invoer watertemperatuur.

|
Druk op om het waterpomp apparaat stop te zetten.
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6.3 Kies verwarming of koel mode:

I'll.'.lﬂt|
Druk op | zodat het “verwarming” of “koeling” lampje aan is.
6.4 Instelling van de echte tijd

Op stand-by of werkende mode, druk lang op , druk dan op ‘i] of E om de uren/minuten
in te stellen.

Druk dan op nogmaals onder gegevens op te slaan.

Wanneer u de tijd instelt, @ en kunnen niet werken.

6.5 Watertemperatuur instelling:

Op stand-by of werkende mode, druk op E] en E om de gewenste watertemperatuur in te stellen.

‘ Opmerking ; de warmtepomp kan alleen werken als het water circulatieffiltratie systeem draait.

6.6 Automatisch starten/stoppen van de warmtepomp
Om de tijd in te stellen om het apparaat te starten

Druk op om de tijd in te stellen om het apparaat te starten, druk dan op E of @ om de tijd bij
te stellen (stel de tijd in te starten 5 minuten na de waterpomp).

B....
Druk nogmaals op om de nieuwe gegevens op te slaan.

Om de tijd in te stellen om het apparaat te stoppen

Druk op om de tijd in te stellen om te stoppen met werken, druk dan op E] of E om de tijd bij
te stellen (stel de tijd in om te stoppen 5 minuten voor de waterpomp).

[=}
() :
Druk nogmaals op . om de nieuwe gegevens op te slaan.

6.7 Uitschakelen van de automatische start/stop
Om de automatische starter uit te schakelen

Druk op , dan druk op ) lampje uit en de automatische starter is uit.

Om de automatische starter in te schakelen

Druk op , dan druk op ) lampje aan en de automatische starter is aan.
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Opmerking ; Als het water filteren systeem wordt gestopt voor de warmtepomp, zal het apparaat
uitgaan (veiligheids maatregel) en de code EE3 of AAN verschijnt op de bediening.
- Hetis belangrijk om de warmtepomp te programmeren tezamen met het tijdprogramma van het
waterfiltratie systeem.
- Om de waterpomp te herstarten, schakel het uit en zet de elektrische stroomvoorziening weer
aan om het apparaat te herstarten.

7. Werking gegevens instelling

7.1 Hoe de parameters te controleren

Op stand-by of werkende mode, druk lang op voor 10 seconden, druk dan op E of [E om
de parameters te controleren (van 0 tot H, zie bediening parameter tabel).

7.2 Hoe de parameters bij te stellen (Kan alleen bijgesteld worden op standby mode)

1) Druk lang op E voor 10 seconden, druk dan nogmaals op . om de gegevens te
selecteren (van 0 tot L, zie bediening parameter tabel) die u bij wilt stellen.

2) Druk dan op E of [E om de parameters bij de stellen, druk dan nogmaals op om de
nieuwe gegevens op te slaan.

3) Druk dan op E] of @ Kies de andere gegevens die u bij wilt stellen, herhaal de bovenstaande
handelingen.

Parameter 2
totale werkings tijd voor
compreesor na bevriezing
(30-90MIN, standaard
insteeling 40MIN)

Parameter 0
om de inlatende Water temp
onder keeling modus inte
stellen (8-35C,standaard
instelling 287C)

Parameter 1
om de inlatende water temp.
onder verwarming modus in

te stellen (15-35C,standaarg
jnstelling 28°C)
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Parameter 3 Parameter 4
termen van ingang ontdooiing termen van uitgang ontdooiing
functie (-30°C tot 0C,standaarg functie (2 tot 30 'C,standaar
instelling -2°C) instelling,30 C)

Parameter 5
tijd for uitgang ontdooing
(1 tot 12MIN, standaard

instelling 12MIN )

Parameter 7
Modus keuze van elektrische
expansie klep (0 tot 1),

standaard instelling 1 (auto)

Parameter 6
Modus: 0 Verwarming 1 Verwarme
en koel . standaard instelling :
Verwarming en koel

Parameter 8
Verwarmingsdoel voor super
verwarming {-15 *C-15 °C)
standaard instelling: 3°C

= 3 HEAT B HEAT

£ @ ool = @0

Parameter A
manuele bijstelling stappen van de
elektronische expansie klep (18 - 94)
standaard instelling : 70 (*5)

Parameter 9
Koeling doel voor super

verwarming (-15 °C-15 °C),
standaard instelling -2°C

Parameter L
Inlaat temperatuur van het water
kalibratie (-9.9-9.9°C)

Merk alstublieft graag op:

A) Druk op “MODE” om de modus te kiezen (Mode kan alleen veranderd worden voor de “1” of “2”

instelling van parameter 6)
B) Modus kan tijdens het werken veranderd worden

C) Buitenstaander elektrische verwarming is niet toepasbaar voor deze modes.
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7.3 Hoe de huidige status te weten te komen

Water inlaat temperatuur Water uilaat temperatuur

Verwarming condensator
temperatuur

Koeling condensator
temperatuur

Gas terugkeer
temperatuur

Omgevings
temperatuur

= W HEAT
0L

erkelijke stappen voor
electronische expansie klep
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Parameter Betekent Bereik Standaard Opmerkingen
Om de ingaande
0 watertemperatuur in te stellen 8-35C 28C Verstelbaar
onder koeling mode
Om de ingaande
1 watertemperatuur in te stellen 15-40°C 28C Verstelbaar
onder verwarming mode
2 Opgave voor ontdooiing tijd 30-90MIN 40MIN Verstelbaar
periode
3 Term_en van toegang ontdooiing -30°C100°C 7C Verstelbaar
functie
4 Termen van uitgang ontdooiing 210 30C 20C Verstelbaar
5 Tijd van uitgang ontdooiing 1 to 12MIN 12MIN Verstelbaar
6 Mode: 0 verwarming 1 0-1 1(verwar.m|ng en Verstelbaar
verwarming en koeling koeling)
7 Modekeuze van elektronische 0-1 1(auto) Verstelbaar
expansieklep
Oververhitting voor de 0 0 0
8 verwarming van doelgroep -15C-15C 3T Verstelbaar
9 Oververhitting voor de koeling 15CA5C 2 Verstelbaar
van doelgroep
A Handmatlgelaanpassmg §tappen 18-94 70 Verstelbaar
van elektronische expansieklep
B Inlaat watertemperatuur -9-99C Exact onderzoek door
de waarde
C Uitlaat watertemperatuur -9-99C Exact onderzoek door
de waarde
Condensator temperatuur onder o Exact onderzoek door
D o -9-99C
verwarming's mode de waarde
E Gas terugkeer temperatuur -9-99C Exact ander zoekt door
de waarde
F Omgevingstemperatuur -9-99C Exact testing by value
G Condensator temperatuur onder 19-99°C Exact onderzoek door
koeling mode de waarde
Daadwerkelijke stappen van . Exact onderzoek door
H : : N*5
elektronische expansieklep de waarde
L Inlaat temperatuur van het water | g g o g 0°C Verstelbaar

kalibratie

Opmerkingen:
(1) Wanneer de HP stop met werken in 30 seconden, zal de waterpomp automatisch uitschakelen

(2) LED draadregelaar kan de waterpomp accuraat bedienen na te zijn verbonden door een extra kabel

aan het pomp apparaat in de positie van de “POMP” terminal.

(3) Het is nodig om een extra 3-fasen overdraging apparaat voor de 3-fasen waterpomp aan te sluiten.
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8. Problemen

8.1 Fout code scherm op LED draad bediening

Storing Fout | Reden Oplossing
code

Inlaat watertemperatuur PP1 | De sensor is open of kortsluiting | Controleer of verander de sensor
sensor fout
Uitlaat watertemperatuur PP2 | De sensor is open of kortsluiting | Controleer of verander de sensor
sensor fout
Verwarming condensator PP3 | De sensor is open of kortsluiting | Controleer of verander de sensor
sensor fout
Gas terugkeer sensor PP4 | De sensor is open of kortsluiting | Controleer of verander de sensor
fout
Omgeving temperatuur PP5 | De sensor is open of kortsluiting | Controleer of verander de sensor
sensor fout
Temperatuurverschil PP6 | Waterstroom niet genoeg, water | Controleer de waterstroom
tussen water in en uit is te drukverschil is te laag hoeveelheid of water vastgelopen is of
hoog niet
Koeling uitlaat PP7 | Waterstroom volume is niet | Controleer de waterstroom
watertemperatuur is te genoeg hoeveelheid of water vastgelopen is of
laag niet
Eerste graad antivries PP7 | Omgevingstemperatuur van | Waterpomp wordt automatisch
bescherming in de winter water inlaat is te laag aangezet voor eerste graad antivries
Tweede graad antivries PP7 | Omgevingstemperatuur van | Warmtepomp zal beginnen met
bescherming in de winter water inlaat is te laag verwarmen voor tweede graad
r antivries
Koeling condensator PP8 | De sensor is open of kortsluiting | Controleer of verander de sensor
sensor fout
Hoge druk bescherming EE1 | 1. Koelmiddelis te veel 1. Loos overtollig koelmiddel van HP

2. Luchtstroom is niet genoeg gas systeem

2. Reinig de luchtwarmtewisselaar

Laren druk bescherming EE2 | 1. Koelmiddel is niet genoeg Controleer of er enige gaslekkage

2. Waterstroom is niet genoeg is, hervul het koelmiddel

3. Filter geblokkeerd of capillair | 2. Reinig de luchtwarmtewisselaar

geblokkeerd 3. Vervang het filter of capillair
Stroom doorvoer EE3 | Lage waterstroom, verkeerde | Controleer of er genoeg waterstroom
schakelaar gesloten or stroomrichting, of stroom | is en doorstroming in de juiste richting,
"ON" | doorvoer schakelaar fout. of anders is de stroom doorvoer
schakelaar stuk.

Stroomverbindingen EE4 | Verkeerde verbinding of gebrek | Controleer de verbinding van de
verkeerd (voor 3-fasen aan verbinding stroom kabel
apparaat)
Inlaat en uitlaat EE5 | Waterstroom hoeveelheid is niet | Controleerde water stroom
watertemperatuur genoeg, waterdruk verschil iste | hoeveelheid, of het watersysteem is
verschil laag geblokkeerd of niet
Communicatie fout EE8 | Draadverbinding is niet goed Controleer de draadverbinding
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8.2 Andere fouten en oplossingen (Geen verschijning op LED draad controller)

Storingen Observering Redenen Oplossing
LED draadcontroller geen I Check cable and circuit
. Geen stroomvoorziening e
verschijning. breaker if it is connected
LED draad gontroller toont | Warmtepomp in stand-by Startup heat pump to run.
de actuele tijd. status
Warmteppmp 1. Watertemperatuur 1. Controleer
werkt niet S watertemperatuur
bereikte ingestelde waarde, instelling
LED draad controller toont | HP onder constante 2. Start warmtepomp na
de actuele temperatuur status. :
watertemperatuur 2. Warmtepomp begint net een paar minuten.
' : 3. LED draadcontroller
te lopen. moet vertonen
3. Onder ontdooien. " .
ontdooien”.
1. Stel de goede modus in
2. Vervang de defecte LED
draad controller, en
Watertemperatuur LED draad controller 1. Verkeerde modus controleer dan de status na
koelt wanneer HP geselecteerd.
vertoont actuele - het veranderen van de
loopt onder 2. Cijfers tonen
. watertemperatuur en er . werkende modus,
verwarming's - tekortkomingen. .
verschijnt geen fout code. controleer de water inlaat
mode 3. Controller defect.

en uitlaattemperatuur.
3. Vervangen of repareer
het warmtepomp apparaat

Korte looptijd

LED toont actuele
watertemperatuur, er
verschijnt geen fout code.

1. Ventilator draait NIET.
2. Luchtventilator hij is niet
genoeg.

3. Niet genoeg koelmiddel.

1. Controleer de
kabelverbindingen tussen
de motor en ventilator,
wanneer nodig, moet het
vervangen worden.

2. Controleerlocatie van het
warmtepomp apparaat, en
elimineer alle obstakels om
een goede luchtventilatie
mogelijk te maken.

3 Vervang of repareer het
warmtepomp apparaat.

Water vliekken

Water viekken op
warmtepomp apparaat.

1. Betonneren.
2. Water lekkage.

1. Geen actie.

2. Controleer de titanium
warmtewisselaar
zorgvuldig of het defect is.

Te veel ijs op de
verdamper

Te veel ijs op de
verdamper.

1. Controleer de locatie van
het warmtepomp apparaat,
en elimineer alle obstakels
om een goede lucht
ventilatie mogelijk te
maken.

2. Vervang of repareer het
warmtepomp apparaat.
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9. Open geklapt diagram en onderhoud

9. 1 Open geklapt diagram

Model 5 kw
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NR Onderdeel naam ERP code NR Onderdeel naam ERP code
1 Voorste rooster 28 Buizen temperatuursensor band 111900004
2 Voorste paneel 1110040024 29 Buizen temperatuursensor 111900004
3 Ventilator blad 113600017 30 Achterste rooster 1110080042
4 Ventilator 11140053 31 Omgeving temperatuur sensor 112200141
5 | Ventilator motor bevestiging 1110130030 | 4, 8{;96“”9 temperatuur sensor 113715001
6 Onderhoudsbord 1110210031 33 Bovenste afdekking 1110030042
7 Grondvoet 1110160102 34 Compressor bedrading clip 110100038
8 Compressor 110100038 35 Water doorvoer schakelaar 112100021
9 Temperature sensor of water-in 112200133 36 Isolatie paneel 1110110027
10 Titanium heat exchanger 113900077 37 Controller doos 1110120146
11 Paneel aan de zijkant 1110021029 38 Kabel bevestiging klem-omhoog
12 Afvoer gat plug 113700077 39 Kabel bevestiging klem-omlaag 113500007
13 Afzuigklep 112500019 40 Aansluitblokken 112000008
14 Kabel verbindingen 114000184 41 Controller doos afsluiting 1110150036
15 Drukmeter 110800001 42 PC bord 11220183
16 Controller 112200149 43 Condensator klem 1110220010
17 Watervaste kist 113712001 44 Condensator 111300014
18 Paneel aan de zijkant 1110021029 45 Transformator 112200064
19 Water inlaat/uitlaat bout 114000015 46 Ventilator motor condensator 111300002
20 Afzuig buis 1117991662 47 Hoeksteun 1110070043
21 Uitlaat buis 1117991662 48 Rooster aan de zijkant 1110090019
22 | Buis (4 weg klep naar 1117991662 | 4o | 4 weg Klep 112600001
verdamper)
23 Buis (4 wgg klep naar 1117991662 Bui§ (vyarmtewisselaar naar 1117991644
warmtewisselaar) 50 | capillair)
24 Water inlaat/uitlaat schroef kap 113900052 51 Vloeistof afscheider 1117991644
25 | capillair 1117991662 | o, Lage druk bescherming 112100003
schakelaar
26 | Verzameling buizen 1117991662 | g SH:hgaek:E:rbeSCherming 112100011
27 Verdamper Z1Z08Y313

10. Onderhoud

(1) U moet het water voorziening systeem regelmatig controleren om te voorkomen dat lucht het systeem
binnentreedt en lage water doorvoer voorkomen, omdat het de prestaties en betrouwbaarheid van het HP
apparaat kan verminderen.

(2) Reinig uw zwembaden en filter systeem regelmatig om schade aan het apparaat te vermijden als een
resultaat van een vuil of verstopt filter.

(3) U moet het water van de bodem van de waterpomp aftappen als het apparaat niet wordt gebruikt voor
een langere periode (speciaal tijdens het winterseizoen).

(4) In omgekeerde manier, moet u controleren dat het apparaat volledig met water gevuld is voordat u het
apparaat weer opnieuw opstart.

(5) Nadat het apparaat gereedgemaakt is voor het winterseizoen, is het beter om het te beschermen met
een speciale winter verwarming pomp.
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(6) Wanneer het apparaat werkt, is er de gehele tijd een klein water verlies onder het apparaat.
11. Garantie en terugzending

11.1 Garantie

BEPERKITE WAARBORG
Wij danken u voor de aankoop van onze warmtepomp.

Deze waarborg dekt fabricage- en materiaalfouten voor alle onderdelen gedurende twee jaar
aankoopdatum.

Deze waarborg is beperkt tot de eerste aankoper in het kleinhandelscircuit, is niet overdesmaigbaiat van
toepassing op producten die uit hun oorspronkelijke installatieplaats verwijderd werden. De aansprak
van de fabrikant reikt niet verder dan de herstelling of vervanging van defecte onderdelen en omvat
kosten voor gepresteerde uren om het defecte onderdeel te verwijderen en te herinstallerenceféa

of naar de fabriek, noch de kosten verbonden aan andere materialen die nodig zijn om de herstell
voeren. Deze waarborg dekt geen defecten die te wijten zijn aan de volgende oorzaken:

. De installatie, de bediening of het onderhoud van het product werd niet uitgevoerd volg
richtlijnen van de “Installatie & Instructie Handleiding” geleverd bij dit product.

. Gebrekkig werk aan het product verricht door een installateur.

. Het niet handhaven van het juiste chemische evenwicht in het zwéphbaassen 7,0 en 7,8. Total
Alkaliniteit (TA) tussen 80 en 150 ppm. Gehalte aan vrije chloor tussen 0,5 en 1,2mdlotale
hoeveelheid opgeloste vaste stoffen (Total Dissolved Solids of TDS) minder dan 1200 p
Zoutgehalte maximum 8g/l]

. Verkeerd gebruik, modificatie, ongeval, brand, overstroming, blikseminslag, knaagdieren, in
nalatigheid, verwaarlozing of force majeure (overmacht).

. Aanslag, bevriezing of andere omstandigheden die een correcte doorstroming van he
belemmeren.

. Het product bedienen bij een debiet dat buiten de gepubliceerde minimum- en maximumsps
ligt.

. Gebruik van onderdelen of accessoires die niet voor dit product vervaardigd werden.

. Chemische contaminatie van de verbruikte lucht of verkeerd gebruik van ontsmettende che
zoals het toevoegen van ontsmettende chemicalién doorheen de afschuimer of in de leidinge
véor de warmtepomp en de reinigingsslang bevinden.

. Oververhitting, verkeerde elektrische verbindingen, verkeerde stroomtoevoer, nevenschade t
aan defecte O-ringen, diatomeeénfilters of patronen of schade veroorzaakt door het in werkin
van de pomp in aanwezigheid van onvoldoende water.

AANSPRAKELIJKHEIDSBEPERKING

Dit is de enige waarborg gegeven door de fabrikant. Niemand heeft het recht om andere waarborgen t
onze naam.

DEZE WAARBORG VERVANGT ALLE ANDERE UITDRUKKELIJK GEGEV EN OF IMPLICIETE
WAARBORGEN, MET INBEGRIP VAN MAAR ZICH NIET BEPERKEND TO T ELKE IMPLICIETE
WAARBORG VAN GESCHIKTHEID VOOR EEN BEPAALD DOEL EN VE RKOOPBAARHEID. WIJ
WIJZEN UITDRUKKELIJK ELKE AANSPRAKELIJKHEID VAN DE HAND V  OOR INDIRECTE,
TOEVALLIGE OF RESULTERENDE SCHADE OF SCHADE MET EEN PUN ITIEF KARAKTER DIE
HET RESULTAAT IS VAN DE OVERTREDING VAN EEN UITDRUKKELIJK GEGEVEN OF
IMPLICIETE WAARBORG.

Deze waarborg geeft u specifieke wettelijke rechten, die naargelang het land kunnen variéren.

AANSPRAAK MAKEN OP UW WAARBORG

Om een snelle behandeling van uw aanspraak op waarborg te bekomen, contacteert u uw verdeler e
hem de volgende informatie: aankoopbewijs, modelnummer, serienummer en installatiedatunallBeun
zal de fabriek contacteren voor het verkrijgen van aanwijzingen met betrekking tot de procedure volge
aanspraak kan gemaakt worden op de waarborg en om te weten te komen waar zich het dichtstbijiign
center bevindt.

Alle geretourneerde onderdelen moeten &MA-nummer dragen zodat kan onderzocht worden of
waarborg erop van toepassing is.
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11.2 RMA-aanvraagformulier

Bedrijf: Datum:
Adres:
Stad: Postcode Land:
Contact: Tel:
E-mail: Fax:
Contact: Datum:

Voorbehouden voor intern gebruik

RMA #:

Toegekend door Datum:

Retour voor: Kopie van klantenfactuur toegevoegd?

RMA-aanvraag vergezeld van andere documente?]

Beschrijving van de documenten:

Model nr.: Factuur nr.:
Serienummer Factuurdatum
Probleem:

Beleid voor herstelling onder waarborg:

9. Verzendingskosten voor retourzendingen dienen vooraf verefeziph. Alle verzendingskosten verbonden aan een retourmgndi
zijn volledig te uwen laste.

10. Producten kunnen enkel naar ons teruggezonden worden mitsgazordé toestemming van het bedrijf. Retourzendingen
waarvoor het bedrijf geen toestemming heeft gegeven zullruntaruggezonden worden; de kosten voor deze verzending zijn
volledig te uwen laste.

11. Wij zullen de producten vervangen of herstellen en ze u alegnatis bezorgen via de door u gekozen verzendingsdienst.

12. Indien u expresverzending verkiest (via een door u gekozen verzendirg§sdullen de verzendingskosten te uwen laste zijn.

Retourprocedure:

23. Gelieve alvorens bij ons een RMA-nummer aan te vragen te controlenasedfistallatie- en gebruiksrichtlijnen uit de
handleiding goed hebt nageleefd.

24. Bel onze RMA-afdeling op en vraag een RMA-aanvraagformaher

25. Zorg ervoor dat ALLE velden op het RMA-aanvraagformulier vollegiig ingevuld.
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26.

27.

28.

29.

30.

31.

32.
33.

Voor retourzendingen binnen de waarborgperiode dient u gee tae te voegen van het exemplaar bestemd voor de klant van uw
originele verkoopsfactuur.

Zend het RMAaanvraagformulier, de verkoopsfactuur en eventuele andere documenten (foto’s enz.) naar ons of bezorg het via

e-mail. Een RMA-nummer zal u binnen 24 uur na ontvangst véxeledigde documenten worden toegekend. Bij ontstentenis van
de informatie vermeld bij punten (3) en (4), kan men weigenen een RMA-nummer toe te kennen.

Het RMA-nummer dient goed leesbaar op het verzendingsetiket mehet pakket en de op verzendingsformulieren

aangeduid te worden.

Alle producten die ons zonder etiket of met een verkeerd, onigothédnleesbaar etiket bereiken zullen geweigerd worden;
terugzendingskosten zullen te uwen laste zijn.

Alle pakketten die bij levering aan ons met het blote oog waarneebdseieadigingen vertonen zullen zondermeer geweigerd
worden.

Gelieve vooraf te controleren of de producten die u naar ons gaat \erzgrelfde producten zijn als deze waarvoor een
RMA-nummer werd verstrekt. Indien de ontvangen producten niet oven@enkmet de producten die ingeschreven werden onder
het toegekende RMA-nummer, zullen wij deze allemaal te uwen éasgzenden.

Geen enkele retourzending zonder RMA-nummer zal aanvaard waiigeap worden absoluut geen uitzonderingen toegestaan.
Een RMA-nummer blijft slechts 21 kalenderdagen na zijn toekenningyeldig. We behouden ons het recht voor om
geretourneerde producten te weigeren die meer dan 21 dagea de toekenningsdatum van het RMA-nummer werden

ontvangen.

Producten die niet (meer) door de waarborg gedekt worden:

De klant draagt de verzendings- en herstellingskosten. Dergamde herstellingskosten zullen worden meegedeeld na
diagnosestelling voor de geretourneerde producten.

De kosten voor een diagnose bedragen 50,00 € of meer.

MegaGroup Trade Holding BV
Doornhoek 4205 - 5465 TG Veghel - Nederland
P.O. Box 430 - 5460 AK Veghel - Nederland
T: +31-413747300
www.megagrouptrade.com - info@megagrouptrade.com
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HYDRO-PRO shwimmbecken-warmepumpe
Benutzer- und Wartungshandbuch
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AusmalBe
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Fehlerbehebung
Explosionszeichnung und Wartung
Wartung

Gewahrleistung und RMA
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Danke dass Sie HYDRO-PRO fiir das Beheizen ihres Schwimmbeckens benutzen. Es wird inr Poolwasser
aufheizen und auf einer konstanten Temperatur halten, wenn die AuBentemperatur zwischen -5 und 43°C
liegt.

A ACHTUNG: Dieses Handbuch beinhaltet alle Informationen die fiir die Benutzung und die

Installation ihrer Warmepumpe erforderlich sind.

Der Installateur muss das Handbuch grindlich durchlesen und den Anweisungen strikt folgen, sowohl bei
der Implementierung als auch bei der Wartung.

Der Installateur ist verantwortlich fir die Installation des Produkts und sollte allen Anweisungen des
Herstellers sowie allen Vorschriften in den Anwendungen folgen. Inkorrekte Installation gegen die
Anweisungen des Handbuchs macht die Garantie nichtig.

Der Hersteller lehnt jede Verantwortung ab fiir Schaden die durch Menschen, Objekte oder Fehler die auf
Nichtbefolgung von Anweisungen im Handbuch beruhen. Jede Nutzung die bei der Herstellung nicht
vorgesehen war wird als geféhrlich eingestuft.

WARNUNG: Bitte leeren Sie das Wasser in der Warmepumpe im Winter oder wenn die Temperatur unter
0°C sinkt, sonst wird der Titanium-Wechsler durch Frost beschédigt. In diesem Fall ist die Garantie nichtig.

WARNUNG: Bitte schalten Sie immer die Stromversorgung aus, wenn sie die Kabine 6ffnen wollen um ins
Innere der Warmepumpe vorzudringen, da drinnen Hochspannung herrscht.

WARNUNG: Bitte bewahren Sie den Kontrolldisplay an einem trockenen Ort, oder schlieBen Sie die
Isolationsabdeckung sorgféltig, um es vor Beschadigung durch Nasse zu schitzen.
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1. Technische Daten

1.2 Technische Daten der Hydro-Pro Warmepumpe

Hydro-Pro Einheit Modell 5 7 10 13 18 22 22T 26T
700831 | 700831 700832 | 700832 | 700832

Bauteilnummer 7008324 7 8 7008319 7008320 1 2 3

Heizkapazitat

A27/\W27 kW 5 7 10 13 18 22 22 26
BTU/h 17000 23500 | 34000 44300 61000 75000 | 75000 | 88700

Heizkapazitat

A15/W26 kW 3,7 4,3 6,5 8,2 10,8 14,5 14,5 16,5
BTU/h 12500 14500 | 22000 28000 36000 49500 | 49500 | 56000

Klhlkapazitat

A35/W27 kW 2,8 3,5 5 7 9 11 11 15
BTU/h 9500 12000 | 17000 24000 30500 37500 | 37500 | 51000

Leistungsaufnahme kW 0,93 1,02 1,48 1,86 2,51 3,45 3,45 3,93

Maximalvolumen

(Gute Isolation) m3 20 30 45 60 85 120 120 140

Betriebsstrom A 4,1 4,7 7 9,1 11,4 15 6,6 7,7

Maximaler Strom A 4.9 5,6 8,4 11 13,7 18 8,4 10

COP at A27/W27 W/W 5,8 5,9 6,2 6 6,1 5,9 5,9 5,8

COP at A15/W26 W/W 4 4,2 4.4 4,4 4.3 4,2 4,2 4.2

Stromversorgung V/Ph/Hz 220-240/1/50 380/3/50

Regler Elektronik

Kondensator Titanium-Warmetauscher

Anzahl der

Kompressoren 1

Kompressor-Typ rottierend Scrollend

Kihler R410a

Anzahl der

Ventilatoren 1

Leistungsaufnahme

des Ventilators W 68 80 80 120 200 400 400 400

Luftergeschwindigkeit RPM 830~870

Luftzirkulation horizontal vertikal

Gerduschpegel (10m) | dB(A) 39 40 40 43 44 47 47 50

Gerauschpegel (1m) dB(A) 48 49 49 52 53 56 56 59

Wasserverbindung mm 50

Nominaler

Wasserverlust m3h 2,5 2,5 2,8 3,5 4,6 6,2 6,2 7,1

Maximaler

Druckverlust kPa 12 12 12 15 16 18 18 18

GesamtausmalBe L/W/H | 750*290*500| 930*350*550 |1000*360*620 865685910

VerpackungsmafBe L/W/H | 850*330*540| 1060*380*590 |1120*380*660 885*740*1050

Nettogewicht / 125/13 | 125/13

Verpackungsgewicht Kg 36/38 44/47 | 49/52 63/67 100/110 5 5 150/160

* Obrige Daten kénnen ohne vorherige Ankindigung geéndert werden
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2. AusmahBe

Einheit : mm
-f=k— B -é_f
II] T Modelle 5 7&10 13
< oa A 273 330 330
_L‘=.,, —— ! B 423 680 655
C 260 280 300
D 293 360 360
E 747 930 1000
F 210 230 340
I+ G 83 83 83
I H 470 520 590
v

S

o= - < —

5
(Ve
5
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3. Installation und Anschluss

3.1 Anmerkungen

Die Fabrik liefert nur die Warmepumpe. Alle anderen Komponenten, einschlieBlich eines Bypasses wenn
nétig, missen durch den Benutzer oder den Installateur gestellt werden.

Achtung:
Bitte halten Sie beim Installieren der Warmepumpe folgende Regeln ein:

6. Jeder Zusatz von Chemikalien muss in der Rohrleitung stromabwarts der Warmepumpe
stattfinden.

7. Installieren Sie eine Bypass, wenn der Wasserfluss aus der Schwimmbadpumpe mehr als 20%
gréBer ist als der maximal zuldssige Durchfluss durch den Warmetauscher der Warmepumpe ist.
Installieren Sie die Wasserpumpe ber dem Wasserspiegel.

8. Stellen Sie die Warmepumpe immer auf ein solides Fundament und bringen Sie die mitgelieferten
Gummilager an um Vibrationen und Larm zu vermeiden.

9. Die Warmepumpe sollte immer lotrecht gehalten werden. Wenn das Geréat in einem Winkel
gehalten wurde, warten Sie mindestens 24 Stunden bevor Sie sie verwenden.

3.2 Positionierung der Warmepumpe

Die Einheit wird an jeder gewiinschten Position richtig arbeiten, solange die folgenden drei Elemente
vorhanden sind:

1. Frische Luft - 2. Elektrizitat - 3. Schwimmbecken-filter

Die Einheit kann praktisch an jedem Standort im AuBenbereich installiert werden, solange die
angegebenen Mindestabstdnde zu anderen Objekten eingehalten werden (siehe Zeichnung unten). Bitte
konsultieren Sie fir die Installation an einem Indoor-pool einen Installateur. Die Installation an einem
windigen Ort bereitet, anders als bei einem Gas-Heizer keinerlei Probleme.

ACHTUNG: Installieren Sie die Einheit niemals in einem geschlossenen Raum mit begrenztem
Luftvolumen, wo die von der Einheit ausgestoBene Luft wiederverwendet wird, oder nahe an Strauchern,
die den Lufteinzug blockieren kénnten. Solche Positionen beeintrachtigen die kontinuierliche Zufuhr von
Frischluft, was die Effizienz reduziert, und méglicherweise auch die Warmeabgabe behindert.

Fir die minimalen MaBe siehe Zeichnung unten:

500mm

Lufteinlass =
=
o G Lufteinlass
o
[aN]
Ps §OOmr2 l OOOmr{_\;
2, Luftauslass O
(@)
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3.3 Abstand zu ihrem Schwimmbecken

Die Warmepumpe wird in der Regel in einem Umkreis Gebiet, das sich 7,5 m vom Schwimmbecken
erstreckt installiert. Je gréBer der Abstand zum Pool, desto gréBer ist der Warmeverlust in den Réhren. Da
die Réhren meist unterirdisch installiert werden ist der Warmeverlust gering flir Absténde bis zu 30 m (15 m
von und zur Pumpe, 30 m insgesamt), sofern der Boden nass und der Grundwasser spiegel hoch ist. Eine
grobe Schatzung des Warmeverlustes pro 30 m ergibt 0,6 kWh (2.000 BTU) fir jede 5 °C Differenz
zwischen der Wassertemperatur im Pool und der Temperatur des Bodens rund um das Rohr. Dies erhéht
die Betriebszeit um 3 bis 5%.

3.4 Installation des Sperrventils

Hinweis: Wenn ein automatisches Dosiergerat fir den Chlor und Sauregehalt (pH) verwendet wird, ist es
wichtig, die Warmepumpe vor zu hohen chemischen Konzentrationen, die den Warmetauscher korrodieren
kénnten, zu schitzen. Aus diesem Grund missen Gerate dieser Art stets in der Rohrleitung auf der
stromabwartigen Seite der Warmepumpe montiert werden, und es wird empfohlen, ein Rickschlagventil zu
installieren, um eine Rickstrdmung in der Abwesenheit von Wasserzirkulation zu verhindern.

Schaden an der Warmepumpe, die durch Nichtbeachten dieser Vorschrift entstehen, werden nicht durch
die Garantie gedeckt.

Kontrollventil

Chlorinator

Wasserpumpe

Kontrollventil

Linearer Chlorinator oder Brominator
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3.5 Typische Anordnung

Warmepumpe

| O

\

Wasserprozessor

Seitenventil 7 N\

12
Beckenwassereinlass~” (_;\uslas§_ l:ﬁ — : § :
4 Einlass
- : ) | I \ |
5?:“2?&?#5“3:;22? Beckenwassereinlass \ Wasser pumpe \ Filter
i Entwédsserungsdiise Entladungswasserbecken

Anmerkung: Diese Anordnung ist nur ein illustratives Beispiel.

3.6 Einstellen des Bypasses

BY-PASS
-
& . — |
Zum pool l Ven|ti|1 Aus pool

L7i Ventil 2_.[|

T Ventil 3 l
o [
Aus Ein

Warmepumpe

Verwenden Sie das folgende Verfahren,
um den Bypass einzustellen:

Offnen Sie alle drei Ventile bis zum
Anschlag

SchlieBen Sie langsam Ventil 1 bis der
Wasserdruck auf bis zu etwa 100 bis
200 g steigt.

SchlieBen Sie Ventil 3 etwa auf dem
halben Weg, um den Gasdruck im
Kihlsystem auszugleichen.

Wenn das Display “ON” oder den
Fehlercode EE3 zeigt, dann schlieBen
Sie Ventil 2 Schritt flir Schritt, um den
Wasserfluss zu erhdhen, und horen
Sie auf, wenn der Fehlercode
verschwindet.

Die Warmepumpe arbeitet optimal wenn der Kiihlgasdruck bei 22 +2 bar liegt.

Dieser Druck kann auf dem Manometer neben dem Warmepumpen-Bedienfeld abgelesen werden. Unter

diesen Bedingungen ist auch der Wasserfluss durch die Einheit optimal.

Hinweis: Der Betrieb ohne Bypass oder mit unsachgemaBen Bypass Einstellungen kann zu
suboptimalem Betrieb oder gar Beschadigung der Warmepumpe fiithren, was die Garantie null und

nichtig machen wiirde.
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3.7 Stromanschluss

Hinweis: Obwohl die Warmepumpe elektrisch vom Rest des Schwimmbades isoliert ist, verhindert
das nur den Fluss von elektrischem Strom an oder aus dem Wasser in den Pool. Erdung ist
weiterhin zum Schutz gegen Kurzschliisse im Inneren des Gerétes erforderlich. Sorgen Sie immer
fiir eine gut geerdete Verbindung.

Bevor Sie das Gerat anschlieBen, stellen Sie sicher dass die vorliegende Spannung mit der
Betriebsspannung der Warmepumpe Ubereinstimmt.

Es wird empfohlen, die Warmepumpe an einen Stromkreis mit eigener Sicherung oder einem
Schutzschalter (langsamer Typ, Kurve D) und ausreichende Verkabelung anzuschlieBen (siehe Tabelle
unten). Fir das horizontale Modell (Hydro Pro7, 10, 13 und 18): entfernen Sie das Bedienfeld auf der
rechten Seite der Ventilatoréffnung.

(Hydro Pro 5: Entfernen Sie das obere Bedienfeld).

Fir verticale Modelle (Hydro-Pro22, 22T und 26T): Entfernen Sie die Eckplatte mit dem elektronischen
Bedienfeld.

Verbinden Sie die Stromkabel mit der als “POWER SUPPLY” markierten Klemmleiste.

Eine zweite Klemmleiste welche mit ‘WATER PUMP’ markiert ist, befindet sich neben der ersten. Die
Filterpumpe (max. 5 A/ 240 V) kann mit der zweiten Klemmleiste verbunden werden. Das erlaubt es die
Filterpumpe durch die Warmepumpe zu kontrollieren.

Anmerkung: Im Fall des Drei-Phasen-Modells, kénnen zwei vertauschte Phasen dazu flhren dass der
Motor in die umgekehrte Richtung lauft, was zu einem Maschinenschaden fiihren kann. Aus diesem Grund
hat das Geréat eine integrierte Schutzeinrichtung, die den Stromkreis unterbricht, wenn die Verbindung nicht
korrekt ist. Wenn die rote LED-Lampe oberhalb dieser Sicherheitseinrichtung leuchtet, miissen Sie die
Anschliisse von zwei der Phasenleiter vertauschen.

Sicherungs- oder Kabeldurchmesser mm?
Model Spannung (V) Trennschglter (A) Nennstrom (A) (mit max. 15 m lange)

HYDRO PRO7 220-240 16 6.6 2x1.5+15
HYDRO PRO10 220-240 16 9.2 2x25+25
HYDRO PRO13 220-240 20 12.1 2x2.5+25
HYDRO PRO18 220-240 25 16.5 2x 6 +6

HYDRO PRO22 220-240 32 20.9 2x 6 + 6

HYDRO PRO22T 3x 380 20 7.9 4x25+25
HYDRO PRO26T 3x 380 20 8.9 4x25+25
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3.8 Erstinbetriebnahme

Hinweis: Um das Wasser im Becken (oder Whirlpool) zu erwédrmen, muss die Filterpumpe aktiviert
werden, damit das Wasser durch die Warmepumpe zirkulieren kann. Die Warmepumpe wird nicht
starten wenn das Wasser nicht zirkuliert.

Nachdem alle Verbindungen hergestellt und geprUft sind, fihren Sie die folgenden Schritte durch:

6. Schalten Sie die Filterpumpe aus. Prifen Sie ob es ein Leck gibt, und stellen Sie sicher dass das
Wasser vom und zum Schwimmbecken flief3t.

7. SchlieBen Sie die Warmepumpe an ein Stromnetz an und betétigen Sie die On/Off Taste (U auf dem
Bedienfeld. Das Gerat startet dann nach einer bestimmten Verzégerungszeit.

8. Uberpriifen Sie nach ein paar Minuten ob die herausstrémende Luft schon kiihler ist.

9. Bei Ausschalten der Pumpe, sollte das Gerat auch automatisch ausschalten, wenn nicht, dann
schalten Sie den Strémungswachter an.

10. Lassen Sie die Warmepumpe und die Filterpumpe 24 Stunden am Tag laufen, bis die gewiinschte
Wassertemperatur erreicht ist. Die Warmepumpe wird dann automatisch ausgeschaltet. Wenn die
Wassertemperatur 2 Grad unter die gewlinschte Temperatur sinkt, wird sie automatisch wieder
eingeschaltet.

Je nach Ausgangstemperatur des Wassers im Schwimmbad und der Lufttemperatur, kann es mehrere
Tage dauern das Wasser auf die gewlinschte Temperatur zu erwarmen. Eine gute
Schwimmbadabdeckung kénnte die erforderliche Zeit drastisch reduzieren.

Strdmungswachter:

Er soll sicherstellen dass das HP Gerat mit einer ausreichenden Durchflussrate lauft. Er wird
eingeschaltet, wenn die Pool-Pumpe lauft und schaltet sich automatisch wieder aus, wenn die
Pumpe abgeschaltet wird. Wenn das Wasser im Pool héher als 1 m (ber oder unter der
Warmepumpe steht, sollte ihr Handler alles nocheinmal neu einstellen.

Zeitverzégerung - Die Warmepumpe hat eine eingebaute 3-Minuten-Anlaufverzégerung, um die
Schaltung zu schiitzen und tiiberméaBigen VerschleiB der Kontakte zu vermeiden. Das Gerat startet
automatisch neu, nachdem diese Zeitspanne abgelaufen ist. Selbst ein kurzer Stromausfall 16st
diese Zeitverzégerung aus, und verhindern so, dass das Gerat nach einem Neustart sofort wieder
lauft. Zusatzliche Stromunterbrechungen wahrend dieser Verzégerung haben keinen Einfluss auf
die 3-Minuten Dauer der Verzégerung.

3.9 Kondensation

Die Luft die in die Warmepumpe gezogen wird ist stark durch den Betrieb der Warmepumpe zur
Erwarmung des Beckenwassers abgekihlt, was zu Kondensation an den Rippen des Verdampfers flihren
kénnte. Die Menge an Kondensationsprodukt kann bei relativ hoher Luftfeuchtigkeit mehrere Liter pro
Stunde betragen. Daraus wird oft falschlicherweise auf das Vorhandensein von Wasserlecks geschlossen.
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4. Zubehor
4.1 Zubehorliste

Vibrationsdampfer, 4 Stiick Entwasserungsduise, 2 Stiick Wasserdichte Box, 1 pc

10M Signalkabel, 1 pc Wasserabflussrohre, 2 pcs

4.2 Installation des Zubehors

Vibrationsdampfer

1. Nehmen Sie 4 Vibrationsdampfer
heraus

2. Legen Sie einen nach dem anderen wie
im Bild gezeigt unter die Maschine.

Entwéasserungsdiise

1. Installieren Sie die Entwasserungsdise
unter dem unteren Bedienfeld.

2. Verbinden Sie sie mit einem
Wasserschlauch, um das Wasser
abzuleiten.

Note: Heben Sie die Pumpe an um die
Duse zu installieren. Uberdrehen Sie die
Warmepumpe niemals, das kénnte den
Kompressor beschadigen.
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Verbindung von Wasser Ein- und
Austritt

1. Verwenden Sie das Dichtband, um den
Wasser-ein-und-Auslass an die
Warmepumpe anzuschlieBBen.

2. SchlieBen Sie die zwei Glieder wie in
der Abbildung gezeigt an.

3. Drehen Sie sie in den
Wasser-Ein-Auslass

10M Signalkabel

1. Nehmen Sie eine Seite des 10M
Signalkabels und verbinden Sie es mit der
Steuereinheit.

2. Die andere Seite muss durch das Loch
gezogen werden, wie das dritte Bild zeigt.
3. Dann verbinden Sie es mit dem
PC-Board im Inneren der Maschine: Erst
das Braune, dann das blaue, und zuletzt
das gelbe.

Verkabelung

1. Legen Sie das Stromkabel durch das
weiBe Loch, wie im Bild gezeigt.

2. Befestigen Sie die andere Seite an den
Anschlissen in der elektrischen Box.

Verkabelung der Wasserpumpe

1. Legen Sie das Wasserpumpenkabel
durch das wei3e Loch, wie markiert.

2. Befestigen Sie die andere Seite an den
AnschllUssen in der elektrischen Box.
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5. Elektrische Verkabelung

5.1 VERKABELUNGSDIAGRAMM DER SCHWIMMBECKEN-WARMEPUMPE

Hydro Pro 5/7/10
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Der mit durchbrochenen Linien eingerahmte Teil findet nurin manchen Modellen Verwendung.
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5.2 VERKABELUNGSDIAGRAMM DER SCHWIMMBECKEN-WARMEPUMPE
Hydro Pro 13
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Der mit durchbrochenen Linien eingerahmte Teil findet nurin manchen Modellen Verwendung.
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5.3 VERKABELUNGSDIAGRAMM DER SCHWIMMBECKEN-WARMEPUMPE

Hydro Pro 18/22
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. Kurbelwannenheizung

Der mit durchbrochenen Linien eingerahmte Teil findet nurin manchen Modellen Verwendung.
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5.4 VERKABELUNGSDIAGRAMM DER SCHWIMMBECKEN-WARMEPUMPE

Hydro Pro 22T/26T
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Der mit durchbrochenen Linien eingerahmte Teil findet nur in manchen Modellen Verwendung.

HINWEIS:

(1) Der Schaltplan dient nur zu ihrer Referenz
(2) Die Schwimmbecken-Warmepumpe muss gut geerdet sein, auch wenn der Warmewechsler vom Rest
der Einheit elektrisch isoliert ist. Die Erdung ist dennoch wichtig, um Sie vor Kurzschliissen im Inneren des
Geréates zu schitzen. Verkleben ist ebenfalls erforderlich.

Unterbrecher: Ein Unterbrecher (d.h. ein circuit breaker, fused or un-fused switch) sollte in Sichtweite und
vom Gerat aus leicht erreichbar positioniert werden..Das ist bei kommerziellen und hauslichen
Warmepumpen so Ublich. Es schitzt davor unbeaufsichtigte Einheiten mit Strom zu versorgen, und erlaubt
die Einheit auszuschalten warend sie verwendet wird.
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5.5 Installation des Displays
Foto (1)

- Demontage der Steuerung und des Steckers
- Installation des mitgelieferten Kabels (Foto 2)
- FOhren Sie das Kabel durch die Steckblichse (Foto 3) und verbinden Sie die Anschliisse.

6. Display Operationen

6.1 Die Tasten der LED Kabelsteuerung

LED-Display

Modustaste

Betriebsmodusanzeige

Rauf- und Runtertaste An/aus

Zeitschaltuhr an Zeittaste

Zeitschaltuhr aus

Wenn die Warmepumpe |&uft, dann zeigt der LED Bildschirm die Wassereintrittstemperatur.
Wenn die Warmepumpe auf Standby ist, dann zeigt der LED Bildschirm die Realzeit

6.2 Starten oder Stoppen Sie die Warmepumpe

|
Driicken Sie um die Warmepumpe zu starten. Der LED Bildschirm zeigt die gewlnschte

Wassertemperatur fir 5 Sekunden, und dann die Wassereintrittstemperatur.

[
Driicken Sie um die Warmepumpe zu deaktivieren.
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6.3 Auswahl des Heiz- oder Kithimodus:

MODE|
Dricken Sie §| bis “heat” oder “Cool” aufleuchtet.

6.4 Einstellen der Realzeit

im Bereitschafts oder Betriebsmodus halten Sie , dann driicken Sie E oder @ um
Stunden/Minuten einzustellen.

Dann driicken Sie erneut um neue Daten zu speichern.

Wenn Sie die Zeit einstellen kann @ und nicht arbeiten.

6.5 Wassertemperatureinstellung:

Driicken Sie auf Standby, oder im Betriebsmodus E] und @ um die gewlinschte Wassertemperatur

einzustellen.

- Achtung: Die Pumpe kann nur dann arbeiten, wenn das Wasserzirkulations- und Filtersystem
arbeitet.

6.6 Automatisches Aktivieren und Deaktivieren der Warmepumpe

Einstellen der Aktivierungszeit fiir die Einheit

Driicken Sie um eine Zeit fir das Starten der Einheit zu wahlen, dann driicken Sie EJ oder B
um die Zeit einzustellen (Setzen Sie die Startzeit 5 Minuten nach der Wasserpumpe).

. N © : . :
Driicken Sie erneut um die neuen Einstellungen zu speichern.

Einstellen der Deaktivierungszeit flir die Einheit

um die Zeit fir die Deaktivierung festzulegen, dann drlicken Sie E] oder B um
die Zeit einzustellen (setzen Sie die Zeit 5 Minuten vor der Wasserpumpe).

Dricken Sie

Driicken Sie @. erneut um die neuen Einstellungen zu speichern.

6.7 Widerrufen Sie den automatischen Start/Stop
Widerrufen des automatischen Starts

Driicken Sie , und dann , erlischt und der automatische Start ist deaktiviert.

-97 -




- Achtung: Wenn das Wasserfiltersystem vor der Warmepumpe stoppt, dann schaltet sich die Einheit aus
(Sicherheitsvorkehrung) und der Code EE3 oder ON erscheinen auf dem Bildschirm

- Es ist wichtig die Warmepumpe so zu programmieren dass sie synchron zum Wasserfiltersystem lauft.
- Um die Warmepumpe zu reaktivieren, schalten Sie die Stromversorgung aus und wieder ein.

7. Einstellung der betriebsdaten

7.1 Wie sie die Parameter uberprifen

Halten Sie im Bereitschafts- oder im Betriebsmodus die Taste fir 10 Sekunden gedrickt, und

dricken Sie dann EI oder [ZI um die Parameter zu dberprifen (von 0 bis H, siehe
Betriebsparametertabelle).

7.2 Einstellung der Parameter (Kénnen nur im Bereitschaftsmodus eingestellt werden)

1) Halten Sie fir 10 Sekunden gedriickt, driicken Sie dann nochmal um die Daten zu
wahlen (von 0 bis L, siehe Betriebsparametertabelle) die sie einstellen wollen.

2) Dann dricken Sie E‘ oder E] um die Parameter einzustellen, driicken Sie anschlieBend erneut

um die neuen Einstellungen zu speichern.

3) Dann dricken Sie E’ oder @ um andere Daten auszuwahlen die sie Einstellen wollen, und
wiederholen Sie die obrige Prozedur.

~~ Parameter 0:
( Einstellung der

Wassereintrittstemperatur Komprassore mash Auttauon
bei Heizmodus (15 — 35 °C (30— 90 MIN; Vorainstellun

Voreinstellung: 28 °C) 40 MIN)

Wassereintrittstemperatur

aramoisr. Gesamtarbeitszeit des
Einstellung der

bei Kihimodus (8 — 35 °C
Voreinstellung: 28 °C)

A
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Parameter 5:
Zeit zum Austritt aus der
Auftauphase (1 bis 12 MIN;
Voreinstellung: 12 MIN)

Parameter 3:
Bedingungen zum Eintritt in die
Auftauphase (-30°C bis 0 °C;
oreinstellung: -7 °C)

Parameter 4:
Bedingungen zum Austritt aus
der Auftauphase (2 °C bis 30 °C;
oreinstellung: 13 °C)

Parameter 8
Uberhitzungsschwelle fir
zu erhitzendes Objekt (-15 bis
+15°C; Voreinstallung: 3 °C)

Parameter 6:
Modus: 0 heizen

1 heizen und ktihlen
Voreinstellung: 1
heizen und kihlen

arameter 7

Modusauswahl fur
elektronisches expansionsventil
0 bis 1; Voreinstellung: 1)

= HEAT
= il

Parameter L
Wassereintrittstemperatur
Kalibrierung (-9.9-9.9°C),
Voreinstellung: 0 °C

Parameter 9
Uberhitzungsschwelle fiir zu
kiihlendes Objekt (-15 bis +15 °C)
Voreinstellung: -2 °C

Schritte bei der manuellen Einstellung
des elektronischen Expansionsventils
18 — 94) Voreinstellung: 70(*5)

Nehmen Sie bitte zur Kenntnis:

A) Driicken Sie “MODE” um den Modus zu wahlen (Der Modus wechselt nur fiir “1” oder “2” bei Parameter
)
B) Der Modus kann wéarend des Betriebs gewechselt werden.

C) Zusatzliches elektrisches Heizen ist in diesen Moden nicht méglich.

(22}
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7.3 Den aktuellen Status abrufen

Wassereintrittstemperatur Wassereintrittstemperatu Heizkondensatortemperatu

Gas-Ruckfuhrtemperatur Kuhlkondensatortemperatu

Umgebungstemperatur

Tatséchliche Schritte
beim elektronischen
Expansionsventil
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Parameter Bedeutung Bereich Voreinstellung Bemerkung
Einstellung der
0 Eintrittswassertemperatur — 8-35C 28°C Einstellbar
Kihimodus
Einstellung der
1 Eintrittswassertemperatur — 15-40°C 28°C Einstellbar
Heizmodus
2 Eintritt in die Auftauphase 30-90 MIN 40MIN Einstellbar
Bedingungen zum Eintritt in die -30°C bis 7 .
3 Auftauphase 0C 7°C Einstellbar
4 Bedingungen zum Austritt aus der 5 bis 30°C 20°C Einstellbar
Auftauphase
Zeit zum Austritt aus der 1to 12 .
5 Auftauphase MIN 12 MIN Einstellbar
Modus: 0 heizen 1 heizen und 1 (heizen und .
6 Kihlen 0-1 kiihlen) Einstellbar
7 Modusguswahl f_ur elektronisches 0-1 1 (auto) Einstelloar
Expansionsventil
Uberhitzungsschwelle fir zu . . . .
8 erhitzendes Objekt -15°C-15°C 3C Einstellbar
Uberhitzungsschwelle fiir zu . . . .
9 kilhlendes Objekt 15°C-15C 2°C Einstellbar
Schritte bei der manuellen
A Einstellung des elektronischen 18-94 70 Einstellbar
Expansionsventils
B Wassereintrittstemperatur -9-99°C 5\;(:::& Prifung nach
C Wasseraustrittstemperatur -9-99°C 5\;(;?6 Prifung nach
Kondensiertemperatur bei . Exakte Prafung nach
D . -9-99C
Heizmodus Wert
E Gas-Riicklauftemperatur -9-99°C 5\;(;?6 Prifung nach
F AuBentemperatur -9-99°C 5\;<akte Prifung nach
ert
Kondenstemperatur bei . Exakte Prafung nach
G Kiihimodus 9-99°¢C Wert
Tatsachliche Schritte beim N Exakte Prafung nach
H . . . N*5
elektronischen Expansionsventil Wert
Wassereintrittstemperatur
L o P -9.9-99C 0tC Einstellbar
Kalibrierung
Bemerkungen:

(1) Wenn der HP nach 30 Sekunden stoppt, schaltet sich die Wasserpumpe auch automatisch ab.

(2) Die LED-Kabel-Steuerung kann die Wasserpumpe kontrollieren, sofern ein zusatzliches Kabel

sachgemaf an der mit “PUMP” markierten Position der Pumpenvorrichtung angeschlossen wurde.

(3) Es ist unerlasslich eine zusetzliche 3-Phasen-Transfervorrichtung fir 3-phasen-Wasserpumpen

anzubringen.
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8. Fehlerbehebung

8.1 Fehlercodeanzeige auf einer LED-Kabelsteuerung

Fehlfunktion Fehlercode | Ursache Lésungsweg
Fehlfunktion beim Sensor Uberprifen oder wechseln
fir die Wassereintritts- PP1 Drahtbruch oder Kurzschluss | Sie den Sensor
temperatur
Fehlfunktion beim Sensor Uberprifen oder wechseln
fir die Wasseraustritts- PP2 Drahtbruch oder Kurzschluss | Sie den Sensor
temperatur
Fehler beim Sensor fir Uberprifen oder wechseln
den Heizkondensator PP3 Drahtbruch oder Kurzschluss | gis den Sensor
Fehler beim Sensor fir Uberprifen oder wechseln
den Gasriicklauf PP4 Drahtbruch oder Kurzschluss Sie den Sensor
Fehler beim Sensor fiir die Uberprifen oder wechseln
Umgebungstemperatur PP5 Drahtbruch oder Kurzschluss Sie den Sensor
Temperaturdifferenz beim Wasserdurchflussmenge ist Uberprifen Sie die
Wasserein- und Auslass PP6 zu gering, Druckdifferenz zu Wasserdurchflussmenge
ist zu groB gering ’ und schauen Sie naqh ob
das Wasser gestaut ist
Die Austrittstemperatur . Uberpriifen Sie die
des Kihlwassers ist zu PpP7 Wassgrdurchflussmenge ist Wasserdurchflgssmenge
niedrig zu gering und schauen Sie nach ob
das Wasser gestaut ist
Umgebungstemperatur oder | Die Wasserpumpe wird
\Ijé(:ss;sg(;k;#;[zwei;sttgrn Sl PP7 Wassereintrittstemperatur ist | automatisch fir Frostschutz
Zu niedrig ersten Grades laufen
Frostschutz zweiten Umgebungs_temperatur odger Die Wér_mepu[npe wird
Grades versagt im Winter PP7 Wasgere_lntrlttstemperatur ist auto_matlsch fur Frostschutz
Zu niedrig zweiten Grades laufen
Fehler beim Sensor fir Uberprifen oder wechseln
den Kiihlkondensator PP8 Drahtbruch oder Kurzschluss | gis den Sensor
3. Entfernen Sie
A 3. Zu viel Kihimittel tberflissige Kuhimittel
usfall des EE1 | 4. Luftzirkulation is nicht aus der HP-Gasanla
Hochdruckschutz ’ - . ge
genug 4. Reinigen Sie den
Luft-Wéarmetausche
4. Zu wenig Kihimittel 4. ICheck i therg IS any gas
: eakage ,re-fill the
Ausfall des 5. Wasserflussmenge Ist refrigerant
Unterdruckschutz EE2 nicht genug 5. Clean the air exchanger
6. Filter oder Kapilare 6- Reo| .
. Replace the filter or
verstopft :
capillary
Uberpriifen Sie ob der
Geringe Wasserflussmenge, | Wasserfluss genug ist, und
Strémungswéchter ist EE3 oder | falsche Flussrichtung, oder in die richtige Richtung geht.
nicht eingeschaltet "ON" Ausfall des Ansonsten kdnnte der
Strdmungswachters Strémungswachter defekt
sein
fStromzu_fuhrverbindungen Falsche Verbindungen oder Ube(prUfen Sie die
alsch (fur EE4 keine Verbindungen Verbindungen der
3-Phasen-Einheiten) Stromkabel
. . Wasserflussmenge ist nicht Uberprifen Sie die
\I;Ve ; Slgir;g'no_nu?g der EE5 genug, die ' ' Wasserdurchflgssmenge
Austrittstemperatur Wasserdruckdifferenz ist zu und schauen Sie naqh ob
gering das Wasser gestaut ist
Kommunikationsfehler EE8 Die Kabelverbindung ist nicht | Uberprifen Sie die

gut

Kabelverbindung
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8.2 Andere Fehlfunktionen und ihre Losung (werden nicht auf der LED-Kabelsteuerung

angezeigt)
Fehlfunktion Anzeichen Ursachen Lésung
LED-Kabelsteuerung hat Keine Stromzufuhr Uberpriifen Sie ob Kabel und
keine Anzeige Schutzschalter verbunden sind
LED-Kabelsteuerung zeigt | Warmepumpe im C .
die aktuelle Zeit an. Bereitschaftsmodus Starten Sie die Warmepumpe.
1. Wassertemperatur
Warmepumpe \?cr)rflg:tegsr?en Wert 1. Uberpriifen Sie die
lauft nicht LED-Kabelsteuerung zeigt HP%st auf konstantém Wassertemperatureinstellungen.
. g zel9 . 2. Starten Sie die Warmepumpe
die aktuelle Temperaturniveau hei Mi
Wassertemperatur an 2. Warmepumpe hat nach ein paar Minuten.
’ ) . 3. LED-Kabelsteuerung sollte
erst zu arbeiten . o )
Defrosting" anzeigen.
angefangen
3. Im Auftaumodus
1. Stellen Sie den Modus richtig
ein
2. Ersetzen Sie die defekte
Die LED-Kabelsteuerung zeigt | 1. Der falsche Modus I:ED-K?beIst(?uerung, und
) . Uberprifen Sie den Status
Wassertemperatu | die aktuelle wurde ausgewahlt.

r sinkt wenn HP
im Heizmodus
lauft

Wassertemperatur an und
kein Fehlercode wird
angezeigt

2. Die Eingangsdaten
sind falsch
3. Steuerung ist defekt

nachdem Sie in den
Betriebsmodus libergegangen
sind, schlieBlich Uberprifen Sie
die Wassereintritts- und
Austrittstemperatur.

3. Ersetzen oder Reparieren Sie
die Heipumpeneinheit

Kurze Laufzeiten

LED-Bildschirm zeigt
aktuelle Wassertemperatur
an, kein Fehlercode wird
angezeigt.

1. Ventilator lauft nicht
2. Luftzirkulation ist
nicht ausreichend.

3. Unzureichende
Kihlmittel.

1. Uberpriifen Sie die
Kabelverbindungen zwischen
dem Motor und dem Ventilator.
Wenn nétig sollten Sie ersetzt
werden.

2. Uberpriifen Sie die Position
der Warmepumpeneinheit, und
entfernen Sie alle Hindernisse
um eine optimale Luftzirkulation
zu erreichen.

3 Ersetzen oder reparieren Sie
die Warmepumpeneinheit.

Wasserflecken

Wasserflecken auf der
Warmepumpeneinheit

1. Beton.
2. Wasserlecke.

1. Nichts tun.

2. Uberpriifen Sie den
Luft-Warmewechsle auf
Defekte.

Zu viel Eis am
Verdampfer

Zu viel Eis am Verdampfer

1. Uberpriifen Sie die Position
der Warmepumpeneinheit, und
entfernen Sie alle Hindernisse,
um eine optimale Luftzirkulation
zu erreichen.

2. Ersetzen oder reparieren Sie
die Warmepumpeneinheit.
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9. Explosionszeichnung und Wartung

9. 1 Explosionszeichnung
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Nr Bauteilbezeichnung ERP Code | Nr Bauteilbezeichnung ERP Code
1 Frontgitter 28 | Sensorklemmhulse fir Réhrentemperatur | 111900004
2 Vorderes Bedienfeld 1110040024 29 | Réhrentemperatursensor 111900004
3 Ventilatorfliigel 113600017 30 | Hintergitter 1110080042
4 | Ventilatormotor 11140053 31 | Umgebungstemperatursensor 112200141
5 | Ventilator-Motorhalterung 1110130030 | 32 | Umgebungstemperatursensorklammer 113715001
6 | Stitzbrett 1110210031 | 33 | Abdeckung 1110030042
7 | Bodenwanne 1110160102 | 34 | Kompressorkabelklammer 110100038
8 | Kompressor 110100038 | 35 | Stromungswéachter 112100021
9 | Temperatursensor fir Wasserein- und Auslass | 112200133 | 36 | Isoliertes Bedienfeld 1110110027
10 | Titan-Wérmetauscher 113900077 | 37 | Steuerbox 1110120146
11 | Seitliches Bedienfeld 1110021029 | 38 | Obere Kabel-Befestigungsschelle

12 | Entwésserungsstopfen 113700077 | 39 | Untere Kabel-Befestigungsschelle 113500007
13 | Saugventil 112500019 | 40 | Reihenklemmen 112000008
14 | Kabelverbindungen 114000184 | 41 | Deckel fiir die Steuerung 1110150036
15 | Druckmesser 110800001 | 42 | PC Board 11220183
16 | Regler 112200149 | 43 | Kapazititsklemme 1110220010
17 | Wasserdichte Box 113712001 | 44 | Kapazitat 111300014
18 | Seitliches Bedienfeld 1110021029 | 45 | Transformator 112200064
19 | Wassereintritts- und Austrittsbolzen 114000015 | 46 | Luftermotor Kapazitat 111300002
20 | Saugrohr 1117991662 | 47 | Saule 1110070043
21 | Auspuffrohr 1117991662 | 48 | Seitliches Gitter 1110090019
22 | Rohr (4 Wege-Ventil zum Verdampfer) 1117991662 | 49 | 4-Wege-Ventil 112600001
23 | Rohr (4 Wege-Ventil zum Warmetauscher) 1117991662 | 50 | Réhre (Warmetauscherkapillare) 1117991644
24 Y/\;arzzilrjisr;tritts— und Austrittsschraub- 113900052 51 | Flussigkeitsabsonderer 1117991644
25 | Kapillare 1117991662 | 52 | Niederdruck-Schutzschalter 112100003
26 | Sammelréhre 1117991662 | 53 | Hochdruck-Schutzschalter 112100011
27 | Verdampfer Z17Z08Y313

10. Wartung

1)

2)

3)

4)

6)

Sie sollten das Wasserzufuhrsystem regelmaBig Uberpriifen, um zu vermeiden dass Luft in das
System eindringt und geringe Wasserflussmenge verursacht, denn das wirde die Leistung und
Zuverlassigkeit der HP-Einheit reduzieren.
Reinigen Sie ihr Becken und Filtersystem regelméaBig um Schaden an der Einheit durch verschmutzte

Filter zu vermeiden.

Sie sollten das Wasser am Boden der Wasserpumpe auslassen, wenn die HP-Einheit fiir langere Zeit
unbenutzt bleiben soll (besonders im Winter).
Ansonsten sollten Uberpriifen ob die Einheit mit Wasser gefillt ist, bevor Sie sie starten.
Nachdem die Einheit fir die Winterseason ausgeriistet wurde, sollte sie mit einer speziellen

Winterdecke abgedeckt werden.

Waérend die Einheit [auft ist es normal wenn ein wenig Wasser darunter auslauft.
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11. Gewahrleistung und RMA (Warenricksendegenehmigung)

11.1 Gewahrleistung

BESCHRANKTE GEWAHRLEISTUNG

Danke fiuir den Kauf unserer Warmepumpe.
Wir garantieren fir einen Zeitraum von zwei Jahren ab dem Datum desbBrin Einzelhandel, dass alle Tei
hinsichtlich Material und Ausfihrung frei von Herstellungsméangeln sind.

Diese Gewabhrleistung beschrankt sich auf den ersten Einzelhandelskaufehtisibertragbar und gilt nicht fu
Produkte, die von ihrem urspriinglichen Einbauort entfernt wurée Haftung des Herstellers geht nicht GH
Reparatur oder Austausch der fehlerhaften Teile hinaus und umfasst Avbditskosten flr Ausbau und neuerlich
Einbau des fehlerhaften Teils, noch den Transport zum oder vomdlferkandere fur die Reparatur erforderlic
Materialien. Die Gewahrleistung erstreckt sich nicht auf Ausfélle oder Stérungenralifgigender Ursachen:

28. Das Produkt wurde nicht ordnungsgemaf montiert, betrieben bzw. gemiartatunserer mit dem Produ
mitgelieferten "Einbau- und Bedienungsanleitung" beschrieben.

29. Ausfuihrungsqualitéat des Installateurs des Produkts.

30. Unzureichendes chemisches Gleichgewicht in lhrem Pl Wert zwischen 7,0 und 7,8;
Gesamtalkalitat (TA) zwischen 80 und 150 ppm; freies Chlor zwischen 0,5 und 1,8fh Gesamtgehalt
an geltsten Stoffen (TDS) unter 1200 ppm; Salz maximal 8g/1].

. Missbrauchliche Verwendung, Umbau, Unfall, Brand, Uberflutung, Blitagch Nager, Insekten
Fahrlassigkeit, oder hohere Gewalt.

. Abblatterungen, Frost, oder andere Bedingungen, die zu unzureichenderzifkagaéon fihren.

. Betrieb des Produkts bei Wasserdurchflussraten auf3erhalb der angegebelest-Mivd Hochstwerte.

. Verwendung nicht autorisierter Teile oder Zubehdrteile in Zusammemhiainigm Produkt.

. Chemische  Verschmutzung der \Verbrennungsluft oder unsachgemalRevendeng von
Desinfektionschemikalien wie die Einleitung von Desinfektionschemikalien gorHgizvorrichtung und
dem Reinigungsschlauch bzw. durch den Siphon.

. Uberhitzung, falsche Verdrahtung, ungeeignete Elektrizitatsversorgung, Kollateralsahadbndefekte
O-Ringe, DE-Gitter oder Filterelemente, sowie Schaden aufgrund des BetrieBsirdpe mit zu wenig
Wasser.

HAFTUNGSBESCHRANKUNG

Dies ist die einzige Gewahrleistung des Herstellers. Keine andere Person ist berechtiggremuNamen eing
andere Gewabhrleistung zu geben.

DIESE GEWAHRLEISTUNG ERSETZT ALLE ANDEREN GEWAHRLEISTUNGEN, SOWOHL
EXPLIZITE ALS AUCH IMPLIZITE, WIE ZUM BEISPIEL IMPLIZITE GEWAHR LEISTUNGEN
BEZUGLICH DER EIGNUNG FUR BESTIMMTE ZWECKE UND VERKEHRSFAHIGKEIT. J EDWEDE
HAFTUNG FUR FOLGESCHADEN, BEILAUFIG ENTSTANDENE SCHADEN, INDIREKTE SCHADEN,
SOWIE STRAFZUSCHLAGE ZUM SCHADENERSATZ BEIM BRUCH EINER EXPLIZITEN ODER
IMPLIZITEN GEWAHRLEISTUNG WIRD AUSDRUCKLICH ABGELEHNT UND AUSGESCHLOSSE  N.
Durch diese Gewahrleistung erhalten Sie bestimmte Rechtsanspriche, die von lamdl aZinterschiedlich sei
kénnen.

GEWAHRLEISTUNGSANSPRUCHE

Fur eine rasche Berlcksichtigung der Gewahrleistung wenden Sie sicinbitieen Handler und geben Sie folgen
Informationen an: Kaufnachweis, Modellnummer, Seriennummer und Datunirdesu& Der Installateur setzt sig
mit dem Werk in Verbindung und erhédlt dann Anweisungen bezlglich derrifohep bzw. Angaben zu
nachstgelegenen Servicezentrale.

Fur alle zurtickgeschickten Teile ist eiR&MA-Nummer (Ricksendenummen erforderlich, damit sie gemaR dd
Bedingungen dieser Gewdhrleistung untersucht werden kdnnen.
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11.2 RMA Antragsformular

Firma: Datum:
Adresse:
ort: | PLZ: | Land:
Ansprechpartner Tel.:
E-Mail: Fax:
Ansprechpartner Datum:

Interne Verwendung

RMA-Nummer:
Ausgestellt von Datum:
Ricksendung wegen: Kopie der Kundenrechnung beig&legt?
Andere Unterlagen dem RMA-Antrag beigelegt]
Beschreibung de|
Unterlagen:
Modell Nr.: Rechnung Nr.
Seriennr.: Rechnungsdatuni
Problem:

Richtlinien zur Gewahrleistungsreparatur:

13. Rucksendungen sind "Fracht vorausbezahlt" zu senden. Alle Rdckgmgebihren sind von lhnen zu tragen.

14. Fir die Ruckgabe von Produkten ist eine vorherige Genehmigundesticin.  Nicht fir die Rlckgabe genehmigte
Produkte werden Ihnen auf Ihre Kosten zurlickgeschickt.

15. Wir reparieren oder ersetzen die Produkte und versenden alle Prkdsieelos mit einem
Beforderungsunternehmen unserer Wabhl.

16. Auf Ihren Wunsch und Ihre Kosten ist auch ein Versand per Eilbotehamdg

Rickgabeverfahren:

34. Vor der Anforderung einer RMA-Nummer priifen Sie bitte noch einmaSielalie Einbau- und Bedienungsanleitung
in lhrem Benutzerhandbuch ordnungsgeman befolgt haben.

35. Wenden Sie sich an unsere Ricksendeabteilung und fordern Sie ein RNVaysfotmular an.

36. Vergewissern Sie sich, dass Sie ALLE Angabenfelder des RMA-Antragsformulaesidiisgben.
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37.

38.

39.

40.

41.

42.

43.
44,

Bei Riicksendungen innerhalb der Gewahrleistungsfrist miissen Sie élK@p Originalverkaufsrechnung an
lhren Kunden beilegen.

Schicken Sie uns das RMA-Antragsformular, die Verkaufsrechnung umrdeaddterlagen (Bilder, ...) per Fax oder
E-Mail. Eine RMA-Nummer wird binnen 24 Stunden nach Erhalt démungsgemaflen Dokumente ausgestellt.
Wenn die in Punkt (3) und (4) angegebenen Informationen fekdam, die Ausstellung einer RMA-Nummer
verweigert werden.

Die RMA-Nummer muss deutlich auf dem Versandschild sowie auf dem Schild der Versandyearckung
aufscheinen.

Produkte ohne Schilder sowie falsch oder unleserlich gekennzeichnetetBmndtdien nicht angenommen und unfrei
zurlickgeschickt.

Alle Verpackungen, die zum Zeitpunkt der Auslieferung an uns beschadifgeirsn, werden "IN DER
VORLIEGENDEN FORM" abgelehnt.

Bitte stellen Sie sicher, dass die an uns gesandten Produkte dieselben sind, fiir diendée Alusgestellt wurde.
Wenn die Produkte nicht mit der vergebenen RMA-Nummer lbereinstimofecken wir alle Produkte unfrei
zuriick.

Ricksendungen ohne RMA-Nummer werden ausnahmslos nicht angenom

Die RMA-Nummer gilt nur 21 Kalendertage nach der Autorisierung. Wir behalten uns vor,
Rucksendungsgegenstande nach einem Zeitraum von 21 Tagen ab Ausstellung der RM@mmer nicht
anzunehmen.

Produkte auRerhalb der Gewéhrleistung:

Der Kunde trégt die Versand- und Reparaturkosten. _Nach einer Diagnose der retournierten Pdokte
wird eine Schéatzung der Reparaturkosten erstellt.

Die Diagnosegebiihr betrigt mind. € 50,00.

MegaGroup Trade Holding BV
Doornhoek 4205 - 5465 TG Veghel - Niederlande
P.O. Box 430 - 5460 AK Veghel - Niederlande
T: +31 413 747 300
www.megagrouptrade.com - info@megagrouptrade.com
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HYDRO-PRO TennoBoun Hacoc Ana nnaBaTenbHOro 6accemHa

UHCTPYKUUNA NO NPUMEHEHUIO N OBCITY KUBAHUIO

YKA3ATEIb

Cneumndmkauum

Pasmepbl

YcTaHOBKa 1 NOACOEANHEHMS
MpuHagnexHocTn
OnekTponpoBoaka

Onepauus perynsitopHoro gucnnes
3anyck yCTaHOBOYHbIX AAHHbIX
YcTpaHeHve Henonaaok

9. TlogpobHas gnarpama

10. ObcnyxmBaHue

11. lNapaHTna n BosBpar

© Nk N~

Bnarogapvm Bac 3a ucnons3sosaHne HYDRO-PRO TennoBoro Hacoca ans nnaeaTternbHOro taccerHa ans
oTonneHus Bawero 6acceniHa, oH Oyger HarpeBaTb Bogy B Bawem GacceliHe W noggepxuBarb
NOCTOSIHHYIO TEMNepaTypy, Npyu TEMNepaType oKpyxatowero Bosgyxa ot -5 0o 43 C

A BHUMAHME: [aHHOoe pyKOBOACTBO COAEPXUT BCH Heobxoaumyr wuHdopmauuro o6
Mcnonb30BaHUM U YyCTaHOBKM Bawero TennoBoro Hacoca.

YCTaHOBLLMK AOMKEH NPOYUTaTb UHCTPYKLIMIO Y BHUMAaTENbHO CregoBaTh MHCTPYKLUMSAM NP peannsaumm n
obcnyxnBaHun.

YcTaHOBLUMK OTBeYaeT 3a YCTAHOBKY MpoAdykTa W [OSPKEH CredoBaTb BCEM  UHCTPYKUMSAM
3aBOAa-U3roToBUTENS M NpaBunaMm npumeHeHusi. HenpaeunbHas ycTtaHoBka 6e3 pykoBoAcTBa
rnogpasyMeBaeT UCKIOYEHNE BCAKOW rapaHTuu.

MponsBoguTenb He HECET HUKAKOW OTBETCTBEHHOCTU 3a yulepO, MPUYMHEHHBLIN NtogbMK, OObeKTaMu K
n3-3a oWwnbOK, CBA3AHHLIX C YCTAHOBKOW BHE [JaHHOro pykoBoacTBa. Jlloboe wucnonb3oBaHne 6e3
COOTBETCTBUS M3HA4YanbHOMY NpUMEHeHU0 ByaeT paccmaTpmBaTbCsi Kak OrnacHoe.

NMPEOYNPEXOEHUE: lMoxanyncTta, Bcerga crnveante Bogy M3 TENNOBOrO Hacoca B 3MMHEE BpeMst Unu
Korga TemnepaTypa OKpyxatollenh cpedbl onyckaetcsa Hwke 0 ‘C, B NPOTMBHOM criyyae, TUTaHOBbIV
TennoobMeHHUK OyoeT NOBPEXAEH 13-3a 3aMOpaXXMBaHUS], YTO He OyaeT BO3MeELLATbCA rapaHTUEN.

NMPEOYNPEXOEHUE: lNMoxanyicta, BCcerga BblkNoYanTe anekTponuTaHue, ecnv Bbl xoTute, OTKPbITb
OTCEeK C TEeMNNOBbIM HACOCOM, BHYTPU BbICOKOE HarnpsbKeEHUE afieKTpuyecTsa.

NMPEOYNPEXOEHUE: [loxanyncta, OepxuTe perynatopHbIn gucnnied B CyXOM MeCTe, UnuM Xe
3aKpblBanTe ero KPbILLKOW U30NALUMU ANS 3almTbl OT NOBPEXOEHMWS BIaXHOCTW.
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1. Cneundomkaumum

1.1 TexHn4yeckue gaHHble TennoBbix HacocoB Hydro-Pro

Yctpovicteo Hydro-Pro Mogenb 5 7 10 13 18 22 22T 26T
700832
Homep getanu 7008324 7008317 | 7008318 | 7008319 7008320 7008321 | 7008322 3
HarpesatenbHas
cnocobHocTb A27/W27 kBT 5 7 10 13 18 22 22 26
BTE/M 17000 23500 34000 44300 61000 75000 75000 88700
HarpeBaTtenbHas
cnocobHocTb  A15/W26 kBT 3,7 4,3 6,5 8,2 10,8 14,5 14,5 16,5
BTEM 12500 14500 22000 28000 36000 49500 49500 56000
OxnaxpatoLias
cnocobHocTb A35/W27 kBT 2,8 3,5 5 7 9 11 11 15
BTE/M 9500 12000 17000 24000 30500 37500 37500 51000
BxogHas MoLwHOCTb kBT 0,93 1,02 1,48 1,86 2,51 3,45 3,45 3,93
MakcumanbHbIn 06bem
(xopoLast nsonsaums) M3 20 30 45 60 85 120 120 140
PaGounit Tok A 4.1 47 7 9,1 11,4 15 6,6 7,7
MakcumanbHbIn TOK A 4,9 5,6 8,4 11 13,7 18 8,4 10
KNg npu A27/ W27 B1/BT 5,8 5,9 6,2 6 6,1 5,9 5,9 5,8
Kng npu A15/W26 B1/BT 4 4,2 4,4 4,4 4,3 4,2 4.2 4.2
AnekTponuTaHne B/®/Ty 220-240/1/50 380/3/50
Perynatop OneKkTpuyeckuii
KoHnpeHcaTop TuTaHoBbIV TENNOOOMEHHUK
Konunyectso
KOMMNpPeccopoB 1
Tun komnpeccopa BpaluatensHbin CnvparnbHbIn
XnapareHt R410a
Konunyectso
BEHTUNATOPOB 1
BxopgHas MoLyHOCTb
BEHTUNATOpa BT 68 80 80 120 200 400 400 400
YacrtoTa BpaLleHus
BEHTUNsITOpa 06/MWH 830~870
pacxop Bo3gyxa "opu3oHTanLHO BepTukansHo
YpoBeHb wyma (10m) ab(A) 39 40 40 43 44 47 47 50
YpoBeHb wyma (1m) ab(A) 48 49 49 52 53 56 56 59
ApmaTtypa
TpybonposoaoB MM 50
HomuHanbHas Hu3was
TOYKa BOAb! M3/y 2,5 2,5 2,8 3,5 4,6 6,2 6,2 7,1
MakcumanbHas noteps
nasnexHus klMa 12 12 12 15 16 18 18 18
1000*360*62
Pa3wmepbl HeTTO O/l/B 750*290*500 930*350*550 0 865685910
1120*380*66
Pa3mepbl B ynakoBke O//B 850*330*540 1060*380*590 0 885*740*1050
Bec HeTTO / BEC B 125/13
yrnakoBke Kr 36/38 44/47 | 49/52 63/67 100/110 125/135 5 150/160

* Bbiwe YyNOoOMAHYTbI€ aHHble MOTyT ObITb N3MeHeHbl 6e3 npenBapuTesibHOro ysBeOMJ1eHUA.
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2. Paamepbl

1
{

EavHMua namepeHus : Mm

oa Mopgenu 5 7&10 13
‘ A 273 330 330
- 4 B 423 680 655
E ] C 260 280 300
D 293 360 360
E 747 930 1000
F 210 230 340
G 83 83 83
H 470 520 590
|
_ 1O
Mogenb Hydro Pro 18 22 22T 26T
S 2 N 0 —_—
| |
1O
!—13:1. 5~+

5@

je

o (-]

4

©: e

» ou . I_Jo | O B O ’; - i
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3. YcTaHOBKa U nogcoeanHeHus

3.1 NMpumeyaHus

3aBoa cam nocTasnsieT TennoBon Hacoc. [pyrme KOMNOHEHThI, BKOYas nepenyckHOW KnanaH B criyvyae
HeobXxoaMMOoCTH, OMKHbI 0becnevmBaTbCs NOMNb3oBaTenem NUnM MOHTaXKHUKOM.

BHumaHue:
MoxanyncTa, BeINOMHANTE crieaylolme AencTBUs Npu yCTaHOBKe TEMMOBOro Hacoca:
10. JltoBble gobaBneHNs XMMUYECKMNX BELLECTB OOSMKHbI OCYLLECTBNATLCA B Tpybax, pacnonoXeHHbIX
BHM3 OT TEMMNOBOro Hacoca.
11. YcTaHOBWUTE MepenyckHOW KfanaH, ecrim NOoTOK BOAbl M3 Hacoca GaccenHa bonee yem Ha 20%
BbiLLUE AOMYCTMMOrO MOTOKA Yepes3 TennoobMeHHUK TEMSOBOrO Hacoca.
12. YcTaHOBUTE TEMNITOBOW HACOC BbILLIE YPOBHSA NOBEPXHOCTM BaccenHa.
13. Bcerga ycrtaHaBnuBamTe TEMfOBOW HACOC Ha TBEPAYH OCHOBY M UCMNONb3ynTe nocTasnsieMble
amMopTu3upyloLme Kaydykn, 4tobbl nsdexarb Bubpaumm u wyma.
14. Bcerga QepxuTe TensioBOM Hacoc B BepxHeM nonoxeHuu. Ecnu npubop yctaHoBneH B
AnaroHanbHOM MOMoXeHUW, NoaoXauTe, No KpanHen mepe, 24 4yaca OO Hayana UCronb30BaHWS
TENJI0BOro Hacoca.

3.2 MeCTopacnonox(eHMe TennoBoro Hacoca
YcTponcTBo Oyaet pabotaTb npaBuiibHO, B NMI06OM MeCTe, NpU HanuyYnm TPEX YCITOBUIA;

1. CBexunn BO3QYyX - 2. OneKTpu4ecTtBo - 3. ®unbTpbl NNaBaTenbHOro
baccenHa

Mpnbop MoOXeT ObITb YCTAHOBMEH MpakTU4eckn B fOOOM OTKPbLITOM MecTe npu cobniogeHum
MUWHMMarbHOIO PacCTOsiHUS A0 ApYrMx OObEeKToB. (CM. puUCyHOK Huxe). lMoxanyncrta, obpatutecb K
YCTHOBLUMKY [ONS YCTaHOBKM KpbITOro OacceriHa. YcTaHoBKa B BETPEHOM MECTOMOMOXEHUU He
npeacTaBnsieT HUKaKon nNpobnembl, B OTNMYME OT CUTyauuu C rasoBblM HarpeBaTernem (B TOM uyucne
NpobrnemMbl KOHTPOMbLHOW ropenku).

BHUMAHMUE: Hukoroa He ctaBbTe npubop B 3aMKHYTOE MPOCTPAHCTBO C OrpaHMyYeHHbIM 06beMoM BO34yXa,
rae BblAblXaeMblii BO34yX UCMOMb3YeTCsl MOBTOPHO, NGO psiioM C KycTapHMKaMK, KOTopble MOryT GriokupoBaTb
BO34yX. OTU MecTa MeLalT HenpepbiBHOMY MOTOKY CBEXEro BO34yXa, YTO NPUBOAUT K CHIDKEHWUIO
3P PEKTUBHOCTM 1, BOSMOXHO, NPENSTCTBYET AOCTaTOMHOMY KONMYECTBY Tenna.

CMOTpUuTe AnarpaMMy HUXE 0 MUHUMarbHbIX PACCTOSIHMSIX.

BbIXO4 BO3OyXa

2

2000mm

/\\ BO34YyXONPUEMHUK

800mm

[} %Q'gt‘i‘“\ - - 1000mm
D |~ [
.

= BbIXOA BO3AyXa : -

Og L

i
D
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3.3 PaccTosiHMe oT nnaBaTenbHOro 6accemnHa

TennoBoli Hacoc 0bbIYHO YCTaHaBMNMBAETCS B Npefenax nepMmeTpa Tepputopun, npoctupatoLlencst Ha 7,5
M oT BaccerHa. Yem Gornblue pacctosHue OT GaccenHa, TeMm Gonbliue noTepu Tenna B Tpybax. Tak kak
TpyObl HAXOAATCS B OCHOBHOM MO, 3eMIEN, H13Kasi noteps Tenna oyaet Ha pacctosHumn o 30 m (15 m ot
1 o Hacoca; 30 M B 06LLEN CNOXHOCTN), eCrny 3eMIsi HEMOKPasi UN YpoBEHb TPYHTOBbLIX BOZ, HEBBICOKUI.
lpybas oueHka notepb Tenna Ha 30 m coctaensiet 0,6 kBT (2.000 BTE) 3a kaxable 5 °© C pasHuua mexay
TemnepaTtypow Boabl B bacceriHe 1 TeMnepaTypol NOYBbl, OKpyXKatoLen Tpyby. OTo yBennunBaeT Bpems

paboTbl oT 3% A0 5%.

3.4 YcTaHOBKa 3anoOpHOro KnanaHa

Mpumedarme: MNpy MCNoONb3oOBaHUM aBTOMATUYECKUX CUCTEM XJlopa U pH Jo3npoBaHusi, Ype3BblHaiHO
Ba)KHO 3alLMLLaTb TEMMOBOW HACOC OT YPEe3MEPHON KOHLEHTPALMKN, B NMPOTUBHOM Cry4ae 3TO MOXET
NPUBECTU K MOBPEXAEHWI0 TenrnoobmeHHuka. o gaHHOM npuymMHe, o6GbekTbl Takoro poga Bcerga
OOIMKHBI  yYCTaHOBNMBATbCA B TpybonpoBoge, pacrnonoXeHHOM HuKe OT TenoBoro Hacoca, W
peKkoMeHOyeTCsl YCTaHOBNMBATbL 3aropHbIA KnamnaH Ans npedoTBpalleHusi obpaTHOro noTtoka B
OTCYTCTBUE LMPKYNSALMN BOAbI.

MoBpexaeHne TennoBbIX HACOCOB U3-3a HEBO3MOXXHOCTM COBNoAaTh 3T Mepbl NPeaoCTOPOXHOCTH

He NoanexuT rapaHTun.

3anopHbIK KnanaHx

Xnopartop

BoasHon Hacoc

MOTOYHBLIN XNOpUHATOP NN 6pomMuHaTop
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3.5 TunnyHan yctaHoBKa

HTeI'IJ'IOBOVI Hacoc

BoaHsiHon KnanaH 6okosoro
Water processor Side connection valve / N\

BxoaHow kabenb

nuTaHus
) o B:bIXO,El =
Power cable inlet o Bxog 1:::[ ——— ﬁ
Tt 1
TpyGa KoHAEHCUPOBaHHOIO ﬁ:l ! " -
py! i p -t o BOﬂOanIeMHI/IKBo'qﬂHOM Hacoc duneTp I
cnvBa Bogpl CrvsHoe poc BoAbl — \ l Watet b \ siie
00l water inlet

. 4 o
[ Draining nozzle  Discharge water pool

MpumeyaHne — [laHHas ycTaHOBKa ABNSAETCA NULLb NPUMEPOM ASisi AEMOHCTPALIUM.

3.6 YcTaHOBKa nepenyckHOro KranaHa

Cnegyvite pQaHHOWM npouedype npu
e TS yCTaHOBKe MepenyckHOro KranaHa:
ANNAC e  MONHOCTbLIO OTKPOWNTE TPU KranaHa
- T e OCTENEHHO 3akpbiBanTe 1 knanaH
i | - | €— [0 Tex Nop, Noka AaBreHne Boabl
- | He NogHMMETCSI NPUMEPHO Ha
\Tslia 1 . = 100-290 rpamm
k= Knanan 1 = e 3akpoiTe knamaH 3 MpPUMEpPHO
2 \/alva D —[ § HanonoBuHYy, 4TOObI YCTaAHOBUTb
é Knanau 2 S AaBneHve xnagareHTa B npmbope.
® < e Ecnu Ha gucnnee otobpaxkaetcs
\/ialva R "BKIT" wnn kopg owwmbkn EES,
Knanan 3 -~
3aKponTe Lar 3a Larom KranaH
I v 2, ONs yBenuyeHns rnoToka BoAbl
M OCTaHOBUTECb, KOrda Kopg
[ ] [ ] NCYE3HET.
Boixox Bxox
TenJioBoii Hacoc

OnTtumanbHas pa60Ta TennoBOro Hacoca OOCTUraeTcd, eciii rad3 xnagareHta HaxoguTca npu gaBneHnn

22 £2 bar.
OTO [aBneHMe MOXET OnNpeaensTbCs MaHOMETPOM, HaxoAsWMMCS PSAOM C CEPBUCHOW MaHerbto
TennoBoro Hacoca. [lpaBunbHasi HacTpolka Takke oOecrnevyMBaeT OMNTMMArnbHbIA pacxod BoOAbl,
npoxogsLlen Yepes npuoop.
MpumeyaHue: OTCyTCTBME NEPENYCKHOIO KflanaHa UM nyoxasi HAaCTpoMKa MoryT NnpuBecTU K
HeonTUMasribHOMY (byHKLIVIOHVIpOBaHVII-O TennoBoro Hacoca Unu K ero noBpexngeHuto. B atom
criy4yae rapaHTUs aHHYnupyeTcs.
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3.7 dnekTpnyeckoe nogknoveHue

MpumeuyaHme: HecmoTpsA Ha TO, YTO TEeNJSIOBOM HACOC 3MEKTPUYECKU MU30NMPOBAH OT OCTaNlbHOWM
cucrteMbl 6accerHa, 3TO NMPOCTO NpefoOTBpallaeT NMpPoTeKaHMe Toka OT M OO0 BoAbl GaccewHa.
3aszemneHne no-npexxHemMy Heo6xogMMO Ans 3alWKUTbl OT KOPOTKOro 3aMbliKaHMA BHYTpU npubopa.
Y6enoutechb, YTO eCTb XOpoLuee 3a3eMrieHue.

lMpoBepbTe 3apaHee, SIBNAETCS NN HanNpshDKEHWE NMUTaHMSA COOTBETCTBYHOLMM pabodemy HanpsiKeHWuo
TEMNNOBOro Hacoca.

PekomeHayeTca ona NOAKYEHMS TENTOBOrO HAcoca K Lenuy MCnosb30BaTh OTAENbHLIA NpegoxpaHnuTenb
U aBTOMaTUYECKUI BbIKNOYaTENb (MEANeHHbIM TuM; n3orHytas D-tuna) u mcnonb3oBaTb adekBaTHbIE
NpoBOAKM (CM. Tabrmuy Huxe).

Ina ropusoHTanbHbix mogenen (Hydro Pro7, 10, 13 u 18): CHUMUTE naHenb cnpaBa OT KPbILKK
BEHTUNATOpA

(Hydro Pro 5: cHumunTe BepxHoto naHenb).

Onsa BepTukanbHbix mogenewn (Hydro-Pro22, 22T u 26T): cHMMWTE YrNoByl MaHenb C MNaHemnbko
SMEKTPOHHOTO YNpaBreHus.

MogcoeanHuTe anekTpuyeckme npoeoga K kKnemmHom konogke ¢ Hagnucebto «MATAHUE».

BTtopasi knemmHasi konogka ¢ Hagnucbtlo «BogsitHoOM Hacoc» HaxoguTca psaoM ¢ nepBon. PunbTpoBbI
Hacoc (He bonee 5 A/ 240 V) MoxeT ObiTb MOAKIIOYEH KO BTOPOM KNEMMHOM Konogke. OTO MO3BONSET
UNETPOBOMY HACOCY KOHTPONMPOBaTb TEMNSIOBOW HACOC.

MpumevaHue: B cnyyae TpexdasHbix Modenen, 3aMeHa AByX a3 MOXEeT npuBecTn K pabote
anekTpogsuraTtenen B o6paTtHOM HanpaBneHnn, YTO MOXET NPUBECTU K NoBpexaeHusM. o aton npnynHe,
YCTPOWCTBO OCHALLEHO BCTPOEHHbIM 3aLMUTHBIM YCTPOMCTBOM, KOTOpOE pasMblkaeT uenb npu
HenpaBuNbHOM coefuHeHun. Ecnn  3aropaeTcsl KpacHbIi MHOWKATOp BHU3Y MNpedoXpaHUTENbHOro
yCTpoOWCTBa, Bbl 4OMKHBI NOMEHATL MecTamMu NogKoYeHue AByx (pasHbIX NPOBOAOB.

Mogenb HanpsxeHne MpenoxpaHuntens nnu HomwuHanbHbIN TOK (A) HOnameTp kabens MMm?
(B) aBTOMaTU4eCcKuin (c makc. 15 m anvnHown)
BbIKMovaTens (A)
HYDRO PRO7 220-240 16 6.6 2x1.5+1.5
HYDRO PRO10 220-240 16 9.2 2x2.5+2.5
HYDRO PRO13 220-240 20 12.1 2x25+2.5
HYDRO PRO18 220-240 25 16.5 2x6 + 6
HYDRO PRO22 220-240 32 20.9 2x6 + 6
HYDRO PRO22T 3x 380 20 7.9 4x2.5+25
HYDRO PRO26T 3x 380 20 8.9 4x2.5+25
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3.8 NepBoHaYanbHbIN 3anyck

MpumeyaHue: [ina Toro, 4ToOLI HarpeTb Boay B 6acceiHe (MNu B ropsiyeMm 6ake), AOMKeH ObITb

3anyuweH punbTPOBLIN HAacoc, YTOObl 3acCTaBUTbL BOAY LMPKYNMUpPOBaTb MO TEMJIOBbIMY HacocCy.

TennoBon Hacoc He 3anycTUTCA, eCnu BoAa He LUPKynupyer.

Mocne Toro Kak Bce CoeanHeHnst ObINn caenaHbl U NPOBEPEHbI, OOSMKHbI ObiTb NPeanpuHATLI cregyoLlume

warm:

11. Bknounte pmnbTpoBLIN Hacoc. NpoBepbTe ero Ha npegmer ytevek n ybeguTtech, YTO BoAda TeYeT U3
BaccelHa 1 B 6acceiiH.

12. Bknounte nutaHne TEnsioBOrO Hacoca M HaxXmMuTe KHorky Bkn/Bbikn O Ha 3NEKTPOHHON MaHenmn
ynpaenenus. MNpunbop HayHeT paboTaTb Nocne BPpEMEHHON 3a4epXKKM (CM. HUXKE).

13. Yepes HeCKOmnbKo MUHYT NPOBEpPLTE, CTar S U3rOHSAEMBbIA U3 Npubopa BO3AyX XONoAHee.

14. Ecnn oTKNIOYMTb OUIBTPOBBINA HACOC, YCTPOMCTBO TaKKe AOIMKHO OTKIOYaTbCA aBTOMaTUyeckun, ecnm
HET, TO HAaCTPOWTE pere pacxoaa.

15. OcTtaBbTe Npubop M (PUNLTPOBLIA HAacoC B 3KChnyaTaumm Ha 24 4aca B [OeHb, Noka He Oyper
AOCTUrHyTa Xenaemas Temneparypa Boabl. Ha gaHHbI MOMEHT TEMMOBOW HAacOC NpeKkpaLlaeT pabory.
Mpnbop Tenepb OyneT 3anyckaTbCsl CHOBA aBTOMAaTUYECKM (OO Tex Mnop, noka ounsTpoBLIN HAcoC
HaxoOuTCs B 3KCMyaTauun), Korga Temnepartypa dacceriHa nagaeTt Ha 2 rpagayc HUXKe YCTaHOBIIEHHOM
TeMneparypsbl.

B 3aBMCMMOCTM OT HayanbHOM TemnepaTtypbl BoAbl B GacceliHe W TemnepaTypbl BO34yxa, MOXET
notpeboBaTbCsl HECKONBbKO AHEN Ansi Toro, YTobbl 4OBECTM Body A0 Tpebyemon Temnepartypbl. YKpbiTue
bacceliHa HeobxoaNMbIM 00Pa30OM MOXKET 3HAUUTENBHO COKPaTUTL 3TOT Nepuog.

Pene pacxoaa Boabl:

YCTPONCTBO OCHaLLEHO pene pacxoga Ans 3awmntbl TH oT (oyHKUMOHMPOBaHWS C HEaAeKBaTHbIM PAcXO40M
Bogbl. OHO BKItoyaeTcsl, korga Hacoc GacceriHa paboTaeT M OTKMHYaeTCH, KOrda HacoC BbIKMOYaEeTCs.
Ecnn ypoBeHb Bogbl GacceriHa Goflee 1 M Bbllle WM HDKE aBTOMATMYECKOM PY4YKU PEryrmpoBKU
TENnMoBOro Hacoca, Ball AUnep MOXET NoTpeboBaTbCs ANs HACTPOWKN NepBOHAYaNbHOMO 3anycka.
BpemeHHasa 3agepxka - TennoBoW Hacoc OCHalLeH BCTPOEHHOW 3a[ep>KKOW 3arycka Ha 3 MUHYThbI, B
KayecTBe 3alnUTbl CXeMbl U K30EXaHWs 4Ype3MepHOro M3Hoca KOHTakToB. [locne aToro MHTEpBana,
YCTPOWCTBO aBTOMaTW4eCKM nepe3arpyxaetrcd. [axe KOpOTKMA MepepbiB B MpoTekaHun Toka Oyaer
aKTMBMpOBaTb 3Ty 3adepXKy W TeM CcaMblM MpefoTBpatuTe MNpubop OT MrHOBEHHOrO 3arycka.

[ononHuTenbHble MepepbiBbl TOKa BO BpeMs 3TOW 3afepXkn He OyayT MMEeTb HUKaKoro BAWSHWUA Ha
3-MVHYTHBIN 0BpaTHbLIN OTCYET.

3.9 KoHaeHcauuna

BcacbiBaembIi BO3Ayx 3HAYMTENbHO oxnaxaaeTcs B pesynbsrate paboTbl TENNOBOro Hacoca nNpu Harpeese
BOAbI B bacceliHe, 1 Boga MOXET KOHOEHCUpOoBaTbCs Ha pebpax ncnaputens. Mpu BbICOKOW BNAXXHOCTW,
9TO MOXET AaXXe COCTaBUTb HECKOJIbKO JIUTPOB B 4ac. |/|HOF,EI,a OLWMOOYHO 3TO BOCNPUHUMAETCA KaK yTe4Ka
BOAbI.
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4. NMpuHapgnexHocTu

4.1 MNepeyeHb NpUHaAANEXHOCTEN

AHTMBMOpaLMOHHAas OCHOBA, 4 WIT CnueHas cdopcyHka, 2 Wt BogoHenpoHunuaemas

Kopobka, 1 wT

10M CurHanbHbI npoBog, 1 wT II'penasxHEB e TpyObl ANs

BOAbI, 2 KOMMNEKTa

4.2 YcTaHOBKa NpUHaAnexHocTten

AHTMBNOpPALMOHHbIE OCHOBbLI

1. BbiHbTEe 4 aHTUBMOpPaLMOHHON OCHOBBbI
2. NognoxuTte nx ogHy 3a gpyrov nog AHo
MaLLVHbI, KaK MOKa3aHoO Ha KapTUHKeE.

CnuBHas dopcyHKa

1. YcTtaHoBuTE CMBHYO (DOPCYHKY Nog
HWXHIO naHerb

2. MoacoeanHuTe K BOAONPOBOAY Afs crnvBa
BOAbl

Mpumevanue: NogHUMMTE TENNOBOW HAcoOC
Ans ycTaHOBKM OOpCyHKW. Hukorga He
nepeBopaynBante TENIOBOW HACOC, 3TO
MOXET MPUBECTU K NOBPEXOEHUIO
KomMnpeccopa.
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CoepuHeHne BXOAHOro U BbIXO4HOrO
OTBEPCTUA BOAbI

1. Ucnonbkayite pyneTky Ans coeanHeHus
BXOAHOTO U BbIXOAHOIO OTBEPCTUS Ha
TensnoBOM Hacoce

2. YcTtaHoBuTe ABe (POPCYHKM, Kak nokasaHo
Ha pUCyHke

3. MNpukpyTUTE NX K BXOAHOMY U BbIXOOHOMY
OTBEPCTMIO BOAbI

10M CurHanbHbIV npoBOA

1. Bo3bmuTte oaunH koHey, 10M curHanbHoro
NpoBOAa 1 NOACOEAMHUTE K PErynaTopy.

2. [Ipyroi koHew, He06X0AMMO NPOTAHYTb
yepes 0TBEpPCTME, KaK NoKa3aHo Ha TPeTbeM
pUCYHKe.

3. 3atem nogkntoumTe K nnaTe BHyTpH
MaLLUWHBI: KOPUYHEBBIN --- K MEPBOMY CTbIKY;
CUHWI --- KO BTOPOMY; XENTbIN --- K
TpeTbeMYy.

KabenbHas npoBogka

1. NogkntounTe NpoBoAa NUTaHUA Yyepes
6enoe oTBEPCTUE, KaK NOKa3aHO Ha PUCYHKE.
2. 3akpenuTe Opyromn KoHew, Ha CTbIKax
BHYTPW 311EKTPUYECKO KOPOOKMU.

MpoBoaka BoasiHOro Hacoca

1. MNopgknounTe BOAsSIHOM Hacoc Yepes benoe
oTBepcTue

2. 3akpenuTe Opyrov KOHeL, Ha CTbIkax
BHYTPM 311EKTPUYECKOI KOPOOKHU.
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5. dnekTponpoBoaka

5.1 OWATPAMMA NMPOBOOKMU TEMIOBOIro HACOCA AOnNA TMJNABATENBHOIO
BACCEUHA
Hydro Pro 5/7/10
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*Yacrb ¢ HyHKTl/lpHOi/‘l JIHHU e HCIO0Jb3YeTCH TOJIBKO B HEKOTOPBIX MOJAEJIAX.
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5.2 OWATPAMMA TNMPOBOOKKU TEMIOBOIro HACOCA O5NA NJNABATEJNIbHOIO
BACCEUHA
Hydro Pro 13
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*Yactb C ﬂyHKTVIpHOﬁ NnnuHuen MCnonb3yeTcd TONbKO B HEKOTOPbLIX MOAENAX.
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5.3 OWATPAMMA NMPOBOAOKMU TEMIOBOIro HACOCA AOnA MNABATEJNIBHOIO
BACCEUHA
Hydro Pro 18/22
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*YacTb C NYHKTUPHOW NUHUEN UCMIOMb3YETCH TOMBKO B HEKOTOPbIX MOAENSX.
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5.4 OUWATPAMMA NMPOBOOKM TENMIOBOIrO HACOCA ONA TMINABATENBHOIO
BACCEVWHA
Hydro Pro 22T/26T
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*YacTb C NYHKTUPHOW NIUHUEN UCNONb3YETCH TONbKO B HEKOTOPbLIX MOAENSIX.

NMPUMEYAHUE:

(1) JanHaga anekTpnyeckas cxema TOMbKO 4S9 Ballen CnpaBkW, noxanyncra, NogcoeanHuTe MalluHy no
cxeme.

(2) TennoBon Hacoc nnaeaTtenbHoro 6accerHa AOMmKeH ObiTb MOAKIIOYEH K NPOBOAY 3a3eMIIEHUs], XOTS
TENNoyTUNN3aTop 3MEKTPUYECKM M30NUPOBAH OT OCTanbHOW YacTu Brioka. 3a3emneHue ycTponcTea Bce
ellle TpebyeTca Ans 3aluTbl OT KOPOTKMX 3aMblKaHu BHYTpu brioka. Takke Tpebyetcsi npucoeanHeHve.

OT1coepuHeHune: Cpeacrea OTCOEAMHEHNS (BbIKMOYATENb, C MAABKMM UIW HENTaBKUM NpegoXpaHuTenem)
JOMXKHbl BbITb pacnonoXeHbl B npegenax BMAMMOCTU U NErkogocTynHbl M3 yCTponcTBa. ITO 0bbl4HOE
ycnoBme Ans KOMMEPYECKUX M KUMbIX TEnnoBblX HAcOCOB. 3TO npedoTBpallaeT AUCTaHLMOHHYIO
aKTVMBM3aUMIO aBTOMaTMYecKoro obopyaoBaHMS M MO3BOMSIET BbIKMKYATb MUTaHUE YCTPOWCTBA, Koraa
YCTPONCTBO 06CnyXMBaETCS.
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5.5 YcTaHoBKa gucnnesn
dorto (1)

- Pasbepute nnaty ynpasneHus coegmHutens (doto1)
- YcTaHoBWTE npunaraemblii kabenb (¢oTo 2)
- MNpoBeaunTe kabenb 4Yepes npecc-nakeT (PoTo 3) 1 HenocpeaCTBEHHO NOACOEANHUTE

6. Onepauus perynsitTopHoro aucnnes

6.1 KHonku cBeTOAMOAHOrO NPOBOAHOrO perynsaTopa

CeeToamnogHbI aucnnemn

KHonka pexunma

Oucnnen pexuma onepaumm

KHonka BknoYeHus Tanmepa
KHonka BbiknoYeHns Taimepa

KHonka BpemeHu

Korga TennoBow Hacoc paboTaeT, CBETOANOAHLIN AUCMIEN NOKa3biBaeT TemnepaTypy Boabl Ha BXode.
Korga TennoBown HacoC HaxoamTCH B peXnme OXnaaHus, CBETOAMOAHbIN ANCNIEN NOKa3blBaeT peanbHoe
BpeEMSI.

6.2 3anyck n octaHOBKa TennoBoro Hacoca.

I
Haxmute aona 3anycka TennoBoro Hacoca, cBeToanoadHbIM - gucnnen 0T06pa3MT Xenaemyto

TemMnepaTtypy BoAbl B Te4eHue 5 cekyHa, 3aTeM oTobpasvT TemnepaTtypy BoAbl HA BbIXOAE.
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I
Haxmure ana oCTaHOBKM TEMJ1I0BOINo Hacoca.
6.3 Bblbop HarpeBaTenbHOro UNu oxnaxaarLwero pexuma:

MODE
HaxmuTe 00 Tex nop, noka He 3aroputcs “MNogorpes” nnu “OxnaxaeHne”.

6.4 YcTaHOBKa peanibHOro BpeMeHu

B pexvmMe oxvaaHusi unu B pexmnme (PyHKLMOHUPOBAHUS, HAXXMUTE U yOoepXusanTe , 3aTem

HaxxmuTe E nnm E ANS peryrMpoBKN YaCOB/MUHYT.

3atem Haxmute ellle pa3 ans coxpaHeHUss 0OBHOBMEHHbIX AaHHBbIX.

©
Bo Bpemsi ycTaHOBKM BpeMeHMU, n He MoryT paboTaTb.

6.5 YcTaHOBKa TemnepaTypbl BOAbl:

B pexnme OXunaaHnAa unnm B pexunme (byHKLI,I/IOHI/IpOBaHI/IFI, HaXMute E] n @ ana perynmpoBKU

Xernaemon TemnepaTypbl BOAbI

- [llpumedaHue; TennoBoW HacoCc MOXeT paboTaTb TONMbKO Torda, Korga paboTaer cucrtema
LMpKynsumm / dounstpauumn Boabl.

6.6 ABTOMaTU4eCKMI 3anyck/ocTaHOBKa TENJIOBOro Hacoca
YcTaHOBKa BpeMeHM 3anycka ycTpoucTea

® : ) o (4]
HaxmuTe . ANsl YCTAHOBKM BPEMEHM 3arycka YCTPOMCTBA, 3aTEM HaXMuUTE nnm Aans
perynpoBKM BpeMeHu (YCTaHOBUTE BpeMs Ans 3anycka 5 MUHYT nocre BoAsiHOro Hacoca).

@),
Haxmute . elle pa3 ans coxpaHeHUst OGHOBMNEHHbIX AaHHbIX.
YcTaHOBKa BpeMEHU OCTaHOBKU YCTPOMCTBA

Haxmute @ Ona yCTaHOBKW BpeMeHU OCTaHOBKU yCTpOI;ICTBa, 3areM HaXmMmute E] nIin [ZI and

peryrnpoBK1 BpeMeH (YCTaHOBUTE BPEMS AN OCTAHOBKM 5 MUHYT Mocre BOASHOTO Hacoca).

Haxmute @. elle pa3 ans coxpaHeHUst OGHOBMNEHHbIX AaHHbIX.

6.7 OTMeHa aBTOMaTU4YE€CKOro 3anycka/oCTaHOBKMU
ﬂnﬂ OTMEeHbl aBTOMAaTU4YeCKOro 3anycka

Haxmute , 3aTeéM HaXmMute , nepecraHeT ropetb U aBTOMATU4YECKUU 3anyCK

OTKIOUMTCS.
[na oTMeHbl aBTOMaTU4YeCKON OCTaHOBKMU

OTKIMIOYNTCA.

Haxmute , 3aTeM HaXmuTte , @ nepecrtaHeT ropetb U aBToMaTtnyeckad OCTaHOBKa
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- MpumeyvaHue; Ecnu cuctema cpunstpaumm Bogbl OCTaHOBUTCS nepes TennoBbiM HACOCOM, annapaT
OyaeT BbIKIIOYEH (CocTosiHME Be3onacHocTn) u nosisutest kog EE3 nnu BKI Ha koHTponnepe.

- BaxHo 3anporpammupoBaTb CBA3b BpeMEHM TEMMOBOro Hacoca U nMporpaMmmy BPEMEHU CUCTEMbI
dunbsTpauun Boabl.

- [nga nepesarpysku TENMOBOro Hacoca BbIKITKOUUTE 1 BKIIOYUTE IMNEKTponMTaHue.

7. 3ANYCK YCTAHOBO4HbIX OAHHbIX

7.1 Kak npoBepuTb napameTpbl

“ »
B pexnme oxXngaHua nnm B pexmmve d)yHKLI,VIOHVIpOBaHI/IFI, HaXXMUTe N y,qep>|<V|Bal7|Te . B Te4eHune

10 cekyHA, 3aTeM HaxmuTe El unm @ anga nposepkun napametpos (o1 0 go H, cmotpute Tabnuuy

napamMeTpoB onepauun).
7.2 Kak oTperynupoBaTb napameTpbl (MoOXHO OoTperynupoBaTh TONbKO B PeXXUMe OXUAAHUSA)

1) Haxmunte n yaepxusavite B TeyeHne 10 cekyHA, Haxmute ewe pas gns Bbibopa
AanHbix (ot 0 go L, cmoTpute Tabnmuy napameTpoB onepaunm, KoTopble Bbl XoTUTe OTperynmpoBarb.

“ »
®
2) 3atem Haxmute E] unm EI ONA perynupoBKM napamMeTpoB, HaXMuTe . ewle pas ans
COXpaHeHUst 0GHOBMEHHbIX AaHHbIX.

3) Batem HaxmuTe El nunm [ZI Ans Bblbopa ApYyrMx OaHHbIX, KOTopble Bbl XOTUTE OTperynupoBsart,

MOBTOPUTE NpeablayLLyto ornepaumio.

ﬂap;r\

Monuoe pabouee BpeMa
KOMNpPEeccopa Nocne 3amopo3km
(30-90 MWH; ycTtaHoBKK no
yMon4arnuo 40 MUH)

Napametp 1
[Onsa yoTAHOBKK TEMNEDATY DB
BOALI HA BXOOE B pEXUMe

Harpeeanuns 15-35 "C (yeTaHoBKK
no ymonuaHui 28 °C)

apameTp 0

OnA yoTAHOBKW TEMNEPATYPLI

BOAdLl HA BXOOE B pexKMe
oxnaxgenns B-35°C

S YeTaHOBKW NO YMONYaH ko 28 °
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apametp 3
YCcrnoBuA BBOAA PA3MOPaXMBAIOLLE
yHKkunm (-30°C-0°C, ycTaHoBKM NO
monyaHuio -7°C)

MapameTp 4
YcnoBwA Bbixoga ua
pasMmopaxnBanLei hyHKuuKn
(2°C-30°C, ycTaHOBKM Mo

ymonuanuio 13°C)

MapameTtp 5
Bpemsa Boixoga va3 pexnma
paamoposkn (1-12 MWH;

YCTAHOBKMW MO YMONM4YaHWIO
=12 MUH)

Mapamerp 8
OBorpesatollan MHLLEHb
ana cynepoBorpeea (-15°C-157C)
YCTAHOBKM NO ymonyaHuio 3°C

MapameTp 6
Pexum: 0 OBorpes 1 OBorpes
OxnaxaeHme

YoTAHOBKH NO YMON4aHWD:
1 Oborpes n OxnaxgeHne

MNapamerp 7
Pexum BoIfopa 3NeKTpOHHOrO
paclwupuTensHoro knanada (0-1)
YCTAHOBKW NO YMONYaHKIO:
1{aeTo)

Mapametp 9
Oxnaxpgauwas MuWeHs Ans
cynepoborpeea (-15°C-15°C),
YCTaHOBKM N0 ymonyauui: -2°C

Mapametp L
Bxop kanubposkn TemMnepaTypbl
BoAbl (-9.9-9.9°C),

CTRHOBKM No ymonyauunio: 0 °C

apameTp A
Warn py4Hoi HAaCTPOMKKM SNEKTPOHHOT
paclwuputensHoro knanada (18-94),

CTAHOBKMW No ymon4anuw: 70 (*5)

lMpocbba OTMETUTS:

A) Haxmute “PEXXUM” onsa Beibopa pexmma (Pexxum MOXeT MeHATbCS ToNbko Ang “1” unm “2” ycTaHOBKK
napametpa 6)

B) Pexxmm MoXeT MEHATbLCS BO BpEMS 3KCnsyaTauum

C) OononHuUTeNbHBIN 3NeKTpUYecKknii 060rpeB He pacnpoCTPaHSAETCS Ha 3TU PEXUMBI.
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7.3 Kak y3HaTb TeKyLiun ctaTyc

TemnepaTypa BOALI Ha BXOAE TemnepaTypa Bofb! Ha BbIXOOE Temneparypa koHpeHcaTopa

npu oborpese

TemnepaTypa Bo3Bpararaaa Temneparypa kongeHcaTopa

(Temneparypa OKpyHaloLen
.\(\:Erenb!

Tekywne Wwarv anekTpoHHorol
acLIMpMTENEHOTO Knanaxa
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MapameTp 3HaveHune [nanasoH Mo ymonyaHuio MpumeyaHus
0 YcTaHoBKka Temnepartypbl BOAbl Ha 8-351C 28°C Perynupyetcs
BXOJE B PEXNME OXNaXKAEHNS
1 YcTaHoBKka Temnepartypbl BoAbl Ha 15-40°C 28°C PerynvpyeTcs
BXOJE B PEXNME HarpeBaHusi
2 BxoA B nepviopBpemeny 30-90MUH 40MVH Perynupyetcs
pa3MopO3KM
3 Yenosus sona . -30C -0C -7°C PerynupyeTtcs
pasmopaxusaroLlen pyHKLUn
4 yenosuA Bbixona M? 2-30C 20°C Perynupyetcs
pasmopaxusaroLlen pyHKLUn
5 Bpems Bbix0Aa U3 pexuma 1-12MUH 12MUH Perynupyetcs
pa3MopO3Ku
6 Pexum: 0 O6orpes1 O6GorpeB u 0-1 1(O6orpeB 1
OxnaxgeHne OxnaxgeHue) PerynupyeTtcs
7 Pexwvm BbIGopa aneKkTpoHHOro 0-1 1(asTo) PerynvpyeTcs
pacLMpuTENbHOrO KnanaHa
8 CynepoborpeB ans oborpesatoLleit A5C-A5C 3C PerynvpyeTcs
MULLEHN
9 CynepoGorpes Ansl oxnaxaatouieit -15°C-15C 2T Perynupyetcsa
MULLEHN
Larn py4Hon HacTponku
A ANEKTPOHHOIO pacLUNpPUTENBHOMO 18-94 70 Perynupyetcsa
KnanaHa
TOYHasi BENMMYMHA
B 0.00°
Temnepatypa BoAbl Ha Bxoge 9-99C TeCTUPOBAHMS
C Temnepatypa BoAbl Ha BbIXxoae -9-99C Totnan senntnia
TECTUPOBaHWS
D Temnepatypa KoHaeHcaTopa npu -9-99°C TOYHasi BENMYMHA
oborpese TeCcTUpoBaHus
E Temnepatypa Bo3Bpara rasa -9-99°C Totnan senninia
TECTUPOBaHWSA
TOYHasi BENMMYMHA
E . 0.00°
Temnepatypa okpyxatoLien cpeqbl 9-99°C TeCTUPOBaHNS
G Temnepatypa KoHaeHcaTopa npu -9-99°C TOYHasi BENMMYMHA
oxnaxaeHum TECTUPOBaHWS
H TekyLue Lwarv aneKTpoHHOro N*5 TOYHasi BENMMYMHA
paclMpuTEnbHOro KnanaHa TEeCTUPOBaHWS
L Bxon kanmGposk -9.9-9.9C 0C PerynupyeTcs
TemnepaTtypbl BOAbl
MpumeyaHus:

(1) Korga TH otkntovaetcs Ha 30 cekyHA, BOASIHOM HAacOC OTKIIOYAETCS aBTOMaTM4eCKm

(2) CseToamogHbIi NPOBOAHOM KOHTPOMMEp MOXET 3anyCTUTb BOASIHOM HACOC MNOCre MOAKMIYEHUs
JononHuTenbHoro kabens k Hacocy B nonoxeHun "HACOC".

(3) Heobxogmmo noctaBuTb AoNonHUTENBHOE 3-hasHoe yCTPOMCTBO nepenayn ans 3-asHoro BOASHOrO
Hacoca.
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8. YcTtpaHeHuMe Henonagok

8.1 Koa ownbku otobpaxaeTcs Ha cBeTOAMOAHOM NPOBOAHOM KOHTposfepe

HewncnpasHocTb Kon MpuumHa PeleHne
oLmbkn
OTkKa3 gartyvka Temneparypbl PP1 B patuvke pasomkHyTa ceTb unu | [NpoBepbTe nnm 3ameHuTe gaTyuk
BOAbl Ha Bxode NPOU30LLSIO KOPOTKOE 3aMblKaHne
OTka3 gartyvka Temneparypbl PP2 B patuvke pasomkHyTa ceTb unu | [NpoBepbTe nnm 3ameHuTe gaTyuk
BOAbI Ha BbIXoae NpPOWn30LLSIO KOPOTKOE 3aMblKaHne
OTKa3 gatunka HarpesatoLLero PP3 B patumke pasomkHyTa ceTb unu | [lpoBepbTe unmn saameHuTe garymk
KoHAeHcaTtopa NPOWn30LLSIO KOPOTKOE 3aMblKaHne
OTKka3 gatynka Bo3Bpara rasa PP4 B patumke pasomkHyTa ceTb unu | [poBepbTe unmn saamMeHuTe garymk
NpPOM30LLMNO KOPOTKOE 3aMblKaHne
OTKka3 gatynka Temneparypsbl PP5 B patumke pasomkHyTa ceTb wunu | [lpoBepbTe unmn saamMeHuTe garymk
OKpy>KatoLLen cpeapl NPOM30LLNO KOPOTKOE 3aMblKaHune
Pa3Huua Temnepatyp Bogpbl Ha PP6 O6bem pacxofa Bogbl He [MpoBeptTe 06bEM pacxoga Bogbl Unu
BXOJE W Ha BbIXOAE CITNLLKOM [OCTaTOYHbIN, pa3HuLa AaBneHus nepekpbITa N1 Boga
fonbLas BOAbI CMMLUKOM HU3Kas
Oxnaxgatowas Temneparypa PP7 O6bem pacxoga Bogbl  He | [NpoBepbTe 06beM pacxoda BoAbl UK
BOAbI HA BbIXOAE CIIULLIKOM [OCTaTOuYHbIN nepekpbITa N cuctema nogayn Bogbl
HM3Kas
[MepBoknaccHas 3awmrta ot PP7 Temnepatypa okpyxatowen cpeabl | BoasiHown Hacoc aBTOMaTMYECKU
3amep3aHns 3umon uUnn Temnepartypa BoAbl Ha BXxoAde | 3apaboTaeT Ha NepBOKNacCHOW 3aliuTe oT
CMULLKOM HU3Kas 3amep3aHus
3awuTta ot 3amep3aHus BTOpoW PP7 Temnepatypa okpyxatowen cpeabl | Tennoson Hacoc aBTOMaTmn4ecku
kateropuv 3umon unu Temnepartypa Bofdbl Ha Bxode | 3apaboTaeT Ha 3awmTe OT 3amep3aHusi
CINWLLKOM HM3Kasa BTOpPOW KaTeropmm
OTKka3 gatynka oxnaxaatoLlero PP8 B partumke pasomkHyTa ceTb unu | [poBepbTe unmn saamMeHuTe garymk
KoHAeHcaTtopa NpPOWn30LLSIO KOPOTKOE 3aMblKaHne
3alumTa oT BbICOKOro AaBMneHust EE1 5.  Cnuwkom MHOro xragareHta 1.Y6epute n3bbITOUHbIA XNagareHT us
6. He xBataer BO34yLHOro | rasoBou cuctembl TH 2.0unctute
noToka BO3AYLUHbIA TEMNOOOBMEHHMK
3allumTa oT HU3KOro AaBreHns EE2 CrvLIKOM MHOrO XrnagareHTa 1.Y6eautech, HET MK yTEYKM rasa,
He xBaTaet BO3ayLLHOrO NMOBTOPHO 3arnosfiHWUTE XNnajareHT 2.
noToka OuncTnTe BO3AYLUHBIN TEeNI00OMEHHUK 3.
9.  ®unbTp 3axart Unu Kanunnap 3ameHuTe unsTp Mnu Kanunnap
3axar
Pene pacxoga nepekpbiTo EE3 unu | Huskmnm pacxon Bogpbl, HeBepHoe | NpoBepbTe JoCTaTodEH N pacxon Boabl U
"BKN" HanpaeneHve noToKa, MMM OTKa3 | BEPHO S HanpaBreHWe NoToka, U HeT fn
pene pacxoga. Hemnonagzok B pene pacxoaa.
HeBepHoe nopgcoenmHeHne EE4 HesepHoe nopcoeamHeHne wunu | NMpoBepbTe noacoeanHeHne LHypa
anekTponutanus (ans 3-casHoro OTCYTCTBME NOACOEaNHEHMS nuTaHusi
YyCTPONCTBA)
HeucnpasHocTb pasHuubl EE5 O6bem pacxoga Bodbl He [MpoBepbTe obObem pacxoga BoOAbl WM
Temnepartyp BOAbl Ha BXoge U Ha [OCTaTOuHbIN, pa3HuLa AaBneHns nepekpbITa N cucTteMa nogayun Boabl
BbIXoae BOZAbI CIMLLKOM HU3Kas
OTKa3 KOMMyHUKaLn EE8 Mnoxoe noacoeanHeHne nposogkn | MpoBepbTe NoacoeaMHEHNE NPOBOAKM
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8.2 [lpyrne Henonaaku u peweHus (He oTtobpaxarTca Ha cBeTOANMOAHOM NPOBOAHOM

KOHTponnepe)

Henonagkm

HabniogeHus

MpuynHbI

PeweHne

He pabGoTtaet
TennoBon Hacoc

CeeToanoaHbIn
NpOBOAHOM KOHTpONnep
HM4yero He oTobpaaer.

HeT nutaHusa cetun

lMpoBepbTe, NogknoyeH Ny kabenb nnm
aBTOMaTU4eCKUI NepeknoyaTenb

CeToamnoaHbIn
NpPOBOAHON KOHTpONnep
oToGpaxaeT TekyLlee
Bpemsi.

TennoBon Hacoc HaxoauTcs

B peXxnme oxungaHua

SaI'IyCTVITe TenmoBoOn Hacoc B
JKcnnyaTauuto

CeToamnoaHbIn
NPOBOAHON KOHTpONnep
oTOGpaxaeT TekyLyto
TeMneparypy BoAbl.

1. Temnepatypa BoAbl
JocTuraeT 3agaHHoro
3HayeHus, TH HaxoguTcs
nof, cTaTycoM NMOCTOSIHHON
Temneparypsbl.

2. TennoBow HAacoC TOSbKO
Hayan paboTaTb.

3. lNpun pasmopaxusaHuu.

1. OTperynupyiTe ycTaHOBKY
TemnepaTtypbl BOAbI.

2. 3anyctuTe TENNOBOW HAcOC Yepes
HECKOMNbKO MUHYT.

3. CBeToaMOAHbIV NPOBOAHOMN
KOHTpoOnnep AormKkeH oTobpaxaTb
"Pasmopo3ska”.

Temnepatypa BoAbI

CeeToanoaHbin
NPOBOAHOM KOHTpONnep

1. BoibpaH HeBepHbIN

1. OTperynupyinTe pexum ans
NpaBuUnbHOrO PYHKLIMOHNPOBAHUS
2. 3ameHuTe CBETOAMOAHbIN

oTobpaxaeTcs kof
oLnbKN.

3. HepocTtato4Ho
XnajgareHTa.

oxnaxpaertcs, PEXUM. NPOBOAHON KOHTPONNep, n 3atem
oTobpaxaeT TEKyLLYH
korga TH pabotaet TeMnepaTypy Bofb, He 2. HeBepHoe oTobpaxeHne npoBepbTe CTaTyC NOCNe CMEHbI
B pexvve ypy ’ undp. pexunma, oTperynnuposas Temneparypy
oTobpaxaeTcs kof
HarpesaHus oMK 3. JedexT koHTpOnnepa. BOZbl HA BXOAeE W BbIXoAe.
' 3. 3ameHuTe unm oTpemMoHTUpynTe
TEennoBON Hacoc
1. NMposepbTe KabenbHble coeauHeHNs
Mexay gsuratenieMm U BEHTUNATOpPOM, B
CeeToanoaHbIn 1. HE pabortaet cny4vae HeobxoamMmocTu, kabenb
NPOBOAHOM KOHTPOSNEP | BEHTUNATOP. OOJDKEH ObITb 3aMEHEH.
KopoTkoe oToOpaXkaeT TEKYLLYHO 2. HepoctaTtouHas 2. [NpoBepbTe pacnonoxeHne
(bYyHKLUMOHMPOBaHWE | TemnepaTtypy BoAbl, He | BO3AYyLUHAA BEHTUMNSALUS. TennoBoro Hacoca, n ybepurte Bce, 4TO

MOXeET NPensiTCTBOBAaThL XOPOLLEN
BEHTUNALMM BO3ayXa

3. 3ameHnuTe nnm oTpemMoHTUpynTe
TENnnoBOW Hacoc.

MaTHa oT BoAbI

Bopa octaBnsieT nATHa
Ha TennoBoM Hacoce

1. BeToHMpoBaHue.
2. YTeuka Boapbl.

1. He npegnpuHumanTe kakmx-nnbo
OencTeun.

2. TwaTtenbHO NpoOBEPbTE TUTAHOBLIN
TennoobMeHHVK Ha Hanuyne
nedekToB.

CnuLIKOM MHOro
nbAaa Ha
ucnapurene

CRuLLIKOM MHOrO nbaa
Ha ucnapurtene

1. Check the location of heat pump unit,
and eliminate all obstacles to make
good air ventilation.

2. 3ameHuUTe Unu OTPEMOHTUPYINTE
TEnnoBOn Hacoc.
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9. NMNogpobHasa anarpamma u oocnyxmBaHue

) 3%
- ,u.; R &
ToR 4 \
s A 2 Len i
v V=, / =2
5 = r A |
§ | w () ) k7 4.
@'Y “a 4 % T |
& = ) \ 74 =]
&) ) K Ll )
T < N (¢
1t<n-|41<|41| 2 % 1

N
/.l Muwu.»n& Eu@ <
\ i Yo,

0 )
S —=—7
f, ‘ O -
( /

9. 1 NMoppobHaa anarpamma

Mopensb 5 kBT
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NO Ha3BaHue petanu ERP koa NO HazBaHue paetanu ERP koa
1 MepenHss pewweTka 28 KonnekTtop gatynka temnepatypbl Tpyo 111900004
1110040024
2 MNepeaHasa naHenb 29 | Jatuuk Temnepatypbl Tpyo 111900004
3 Jlonactb BeHTURATOpPA 113600017 30 | 3apgHsasa peweTka 1110080042
4 _
[lBuraTess BeHTUNSTOPa 11140053 | a1 | A@THVKTEMNEpaTYpbI OkpyXatoLie/ 112200141
cpeapl
5 P
[epxaTenb gBuratens BeHTunaTopa 1110130030 32 vKeaTop qaquMKa TeMnepaType! 113715001
OKpy>KatoLLien cpeapl
6 MopaepxmBatowas ocHoBa 1110210031 33 BepxHsia obknagka 1110030042
7
OCHOBHOV MOAAOH 1110160102 | 34 | CKOOA KPerIeHUA anekTponposoaky 110100038
Komnpeccopa
8 Komnpeccop 110100038 35 Mepekntovyatens NoToka BoAbl 112100021
9 [atunk Temnepatypbl BoAbI 112200133 36 Msonupyrowas naHerns 1110110027
10| TutaHoBbIN TENMOOBMEHHMK 113900077 | 37 | 3nekTpobrok 1110120146
" BokoBas naHenb 1110021029 38 BepxHun 3axmm kabenbHOro kpenneHus
113500007
12 3arnyLka agpeHaXxHoro oTBepcTns 113700077 39 HwKHUIA 3aknm kabenbHOro KpenneHns
13 BcacbiBatowmin knanaH 112500019 40 KneMmHble konogkm 112000008
14 KabenbHas cnanka 114000184 41 Kpbliwka kopnyca perynsropa 1110150036
15 MaHomeTp 110800001 42 MevaTHas nnata 11220183
16 TepmocTat 112200149 43 | 3axunM eMKOCTHOro COnpOTUBIEHUS 1110220010
17 BogoHenpoHuuaemas kopobka 113712001 44 EmkocTHOe conpoTuBneHune 111300014
18 | Bokosas navenb 1110021029 | 45 | TpaHcdopmatop 112200064
19 E
BopsiHol BxoaHO/BbIXoAHOW 6onT 114000015 46 MKOCTHOE COMPOTUBINEHNE ABATATENS 111300002
BEHTMNATOpA
20 BcacbiBatowas Tpyba 1117991662 47 | Onopa 1110070043
21 | BoiTsxHas TpyGa 1117991662 | 48 | BokoBas pelueTka 1110090019
22 "
Tpy6a (4 xogoBor knanaH B 1117991662 49 MepekntovaTens 3awuTbl OT HU3KOMO 112600001
ucnapuTenb) OaBrneHus
23 n
Tpy6a (4 xogoBow knanaH B 1117991662 50 MepekntovaTtenks 3awuThl OT BbICOKOrO 1117991644
TennoobMeHHNK) AaBneHns
24 B " 7 "
OJsIHOW BXOOHO/BbIXOAHOM 113900052
Konnayok
25 | Kanunnsip 1117991662
26 C6opHble TpyObl 1117991662
27 Wcnaputens Z1Z08Y313

10. O6¢cnyxuBaHue

(1) Bam HeoOxooumo perynsipHO MpoBepsATb CUCTEMbI BOAOCHaOXeHUsl, YTOObl M3bexarb nonagaHus
BO34yXxa B CWUCTEMY W MOSABNEHUA HU3KOTO pacxoda BOAbl, TaK Kak 3TO MNpMBEOET K CHWXEHUIO
NPOW3BOAMTENBLHOCTU U HageXHoCcTh bnoka TH.

(2) PerynsapHo ounwante 6acceriH n cuctemMbl punsrpaumm, YTobbl n3bexarb NOBPEXAEHNs YCTPONCTBA B
pesynerarte 3acopeHus QuUnsTpa.

(3) Heobxogmmo cnuBaTtb BOAY M3 HWXKHEN YacTuM BOASHOrO Hacoca, ecnu 6nok TH He ucnonb3yeTcsa B
TeyeHne AnuTenbHOro BpeMeHn (0co6eHHO B 3MMHUI Nepuoa).

(4) Heobxoammo npoBepuTb, NOSTHOCTLIO NN HAMOMHEH annapaT BOAOW, Npexae YeM yCTPONCTBO HaYMHAET
paboTaTtb CHoBa.

(5) Mocrne TOro, kak YCTPOWCTBO OyAeT MOArOTOBMNEHO K 3MMHEMY CE30HY, PEKOMEHZYETCS MOKPbITb
TENMnoBOM Hacoc crneunanbHbIM 3MMHUM TEMMOBLIM HACOCOM.

(6) Bo Bpemsa akcnnyaTtaumMm yCTpPOMCTBaA BCe BpemMsi npoucxoamt Hebonbwown cbpoc Boabl nopg
YCTPONCTBOM.
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11. I'apanTHus 1 BO3BpPAT

11.1 I'apanTus

OI'PAHUYEHHAS T'APAHTUA

brnarogapum Bac 3a HOKYIKY HaIIEro TEIIOBOTO Hacoca.

JlaHHas rapaHTHS MOKPHIBACT IPOU3BOJACTBEHHbIC Ae(EeKThl U Ne(eKThl MaTepuaioB BCeX HeTajeil, rapaHTus NeiCTBUTENIbHA B

TEUCHUEC NBYX JIET C MOMCHTA IMMOKYIIKH.

JlaHHas rapaHTus pacIpoCTPaHSAETCA HAa NEPBOrO KOHEUHOrO IIOKyIaTellsd, €€ Hellb3s IepelaBaTb, OHA HE PacIpOCTpaHsieTca Ha
U37eNusl, KOTOpble OBUTH yAAIEHbI U3 UX MEPBOHAYAIBHOTO MECTa YCTaHOBKH. OTBETCTBEHHOCTh MPOU3BOIUTEINS OIPAHHINBAETCS
PEMOHTOM HJIM 3aMEHOH ne(eKTHBIX AeTarnell, OHa He pacIpOCTpaHAeTCs HU Ha 3aTPaThl, CBSI3aHHBIE CO BpEMEHEM, HEOOXOTHMMBIM
JUIL IEMOHTaka M PEMOHTa WM TEPEBO3KH HA 3aBOA-M3TOTOBUTENb M OOpaTHO, HM HA 3aTpaThl, CBA3aHHBIE C APYTUMHU
MaTepHalaMu, KOTOpble TPeOyIoTCs Ul BBIOJHEHHsS peMOHTa. JlaHHAs rapaHTHs He IOKPHIBAaeT Je(eKTHI, KOTOPHIe BHI3BAHEI

CJICAYIOMUMU IpUYNHAMU:

MomnTax, 00CTy:KHBaHHE MM TEXHHYECKOE 00CITy)KMBaHWE M3MENHUS BBIMOIHSICTCS HE B COOTBETCTBHU C YKa3aHHSIMH,
COZIEPKAIIUMHUCS B PYKOBOJICTBE MO0 MOHTAXY U IKCILUTyaTal[MH JAHHOTO U3ICIIHs.

Henamiexatiee BBIMOIHEHHE MOHTAXHHUKOM Pa0OT C U3/IEITHEM.

Hecobnronenue To4HOT0 XMMHUYECKOTo Oananca B O6acceiine [pH B mpeaenax ot 7,0 10 7,8. Oomas menounocts (TA)
B npeaenax or 80 go 150 yacreii e muion. Coep:kanue cBoGogHOrO XJjopa B mpeaeiax ot 0,5 xo 1,2 mr/i.

O0mmee koauyecTBo pacTBopeHHbIX TBepabix BemecTB (Total Dissolved Solids miiu TDS) menee 1200 uacreii Ha

musutnoH. Coepikanue cosin He Gostee 8 r/i].

HemnpaBuiabHOE HCIONB30BaHME, MOAU(HKALMS, HECYACTHBIM CITydal, IMOXap, HABOAHEHHUE, YAAap MOJHHUHM, TPBHI3YHHI,
HACEKOMBIE, XaJaTHOCTh, HEOPEKHOCTh HITH (HOopCc-MaKop (0OCTOATENHCTBA HEMPEOAOIUMOM CHITBI).
Haner, 3amep3anue win Apyrue 00CTOsTeNLCTBA, KOTOPBIE MPEMATCTBYIOT IIPABUIIBHOMY IIPOTEKAHUIO BOBIL.
DKCILTyaTalyss M3IeNusl C PacXOAOM, KOTOPBIH BBIXOAWT 32 PAaMKH IPUBEACHHBIX MHUHHMMAJbHBIX M MaKCHMAJBHBIX
3HAUCHUH.
Hcnionp3oBanue aetaneil Wiy NpHHAISKHOCTEH, KOTOPhIE HE MPeIHAa3HAYeHbI 11 JAHHOTO H3/EusI.
XuMHYecKoe 3arpsA3HEHHE HCIONb3yeMOTO BO3AyXa WM HENpPaBHIBHOE HCIOIb30BAHHE AE3HH(UIMPYIOIINX
XMMHYECKUX BEIIECTB, a TAKXKe JOOaBICHUE JE3MH(QUIMPYIOMNX XHMHIECKUX BEIECTB Uepe3 MEeHOYAAINTEIb WIN B
TPYyOOIPOBO/IBI, KOTOPBIE HAXOSTCS Mepe] TETUIOBBIM HACOCOM Y IITAHTOM ISl OYUCTKH.
IeperpeB, HempaBWIBHBIE OJICKTPHYECKHE COCIAWHEHHS, HENPaBIIbHOE OJIEKTPOIMTAaHWE, KOCBEHHBIH yIepO,
BBI3BAaHHBIN J€(EKTHHIMH  YIUIOTHUTEJBHBIMH KOJBIAMH, JHAaTOMOBBIMH (QHJIBTpAMH WIM TaTPOHAMM, WU
MOBPEXKICHHS, BEI3BAHHBIE BBOJIOM HACOCA B SKCITYaTAI[MH NIPH OTCYTCTBUH JOCTATOYHOTO KOJIHMYIECTBA BOBL
OIr'PAHUYEHUE OTBETCBEHHOCTH
OTO0 eIMHCTBEHHAs TapaHTHsA, MpeIocTaBiIsieMas mpon3BoauTeneM. HUKTO He mMeeT mpaBa MPENOCTABIATh MHBIE TApaHTHH OT
HAIIero UMeHH.
JAHHASI TAPAHTUSA 3AMEHSET BCE fABHO IIPEJOCTABJIEHHBIE WJIN MOAPASYMEBAIOHIUECS
TAPAHTHUU, BKJIOYASI, HO HE OIPAHUYUBASICh JIIOBOW TOIPASYMEBAIOIIEWCSI TAPAHTHEM
HOPATOAHOCTH [JIA OMNPEAEJEHHOM LEJXA WU IS NPOJAXKH. Mbl OJHO3HAYHO HMCKJIIOYAEM
JIIOBYIO OTBETCBEHHOCTH 3A KOCBEHHBIN, CIYYAWHBINA WIN PE3YJIGTAPYIOLIMNI YIIEPE WIH 3A
IITPA®HBIE CAHKIIUH, KOTOPBIE ABJIAIOTCA PE3YJIBTATOM HAPYUHIEHUA SABHO
MPEJOCTABJEHHOM WU MMOJPA3SYMEBAIOIIENCS TAPAHTHU.
JlaHHas rapaHTHs 1aeT BaM 0COOBbIe YCTaHOBJICHHBIE 3aKOHOM IIPaBa, KOTOPbIE B 3aBUCUMOCTH OT CTPaHbI MOTYT BapbHPOBATh.

3ASIBJIEHUE TAPAHTUMHBIX HPETEH3UI

UroObl BalIM TapaHTHIHBIE NPETEH3WH OBUIM PAaCCMOTPEHBI OBICTPO, CBSDKHTECH C BAllUM JHJIEPOM M MPEIOCTAaBBTE €My
CIIEYIONTyI0 MH()OPMALHUIO: JTOKYMEHT, TIOATBEPKIAIOMNHA (DaKT MOKYIKH, HOMEp MOJIENH, CEpPUIHBII HOMEp M JaTa MOHTaXa.
MOHTaXHUK JIOJDKEH CBSI3aThCsl C MPOHM3BOJMTENECM, YTOOBI MOJYYUTh YKa3aHHsl MO IOBOAY IPOLEAYPbI, B COOTBETCTBHH C

KOTOPOI MOJKHO 3asBUTh FapaHTHIIHBIE MPETEH3HHU, U YTOOBI Y3HATH, I1€ HAXOTUTCS OMMKaiimil CepBUCHBIN LEHTP.

Bcee BO3BpallacMbIC O€TAJIN JOJKHBI UMETH HOMED RMA 5 YTOOBI MOXKHO OBLIO Y3HaTh, paClipOCTPAHACTCA JIM HAa HUX IrapaHTUA.
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11.2 baank 3anpoca RMA

IIpennpusarue: MHara:
Anpec:
T'opon: ITouroBsIit Crpana:
HHJIEKC:
KonTakTHbIE Ten.:
TaHHbIE:
Anpec ®dakc:
ANEKTPOHHOM
TTOYTHI:
KonTakTHbIC TaHHBIE: MHara:
IIpenna3HayeHo /iii BHYTPEHHEI0
MOJIb30BAHUSA
Ne RMA:
Onobpwt: Hara:
Bosspar gs: Konus cuera-akTypsl MoKynarens npuioxesa? [ |

3anpoc RMA conpoBoskaaercs ApyrumMu fokymenTamu? [ |

Ornucanue JOKyMEHTOB:

Neo mopenu: No

cueTa-(hakTypbl:

CepuitHblit Hara

HOMCEDP: COCTaBJICHUA

cueTa-(hakTyphl:

IIpob6nema:

YkazaHus 1o rapaHTHiHOMY PEMOHTY:

1. B ciyuae Bo3Bpara IpeBapuTEIbHO JOJDKHA OBITH OIUIAYeHa CTOMMOCTD IIePECHUTKH. Bce pacxozbl o mepechiike, CBSI3aHHbIE C
BO3BPATOM, ITOITHOCTBHIO OILIAYMBAIOTCS BAMH.

2. M3penus MOXXHO BO3BpAIIaTh HaM TOJBKO MOCIIE MOIYIEHHS IPEABAPUTENHFHOTO COTIACHS 3aBOa-U3roToBHUTENsL. M3nenns,
OTIpaBJIEeHHBIE 0€3 COIIacusl 3aBO/Ia-N3TOTOBUTEIS, OyyT BO3BPAIIIEHBI BAM; CTOMMOCTH IIEPECHIIKH OTUIAYNBACTCS BAMH.
MBI 3aMEHUM HIIH OTPEMOHTHPYEM U3/IENHSI U JOCTaBUM HX BaM OSCIIIaTHO Yepe3 BHIOPAaHHYIO BaMH CITY>KOy TOCTaBKH.
Ecnu BBl BBIOpaiu citys:k0y SKCIIpecc-I0CTaBKH (depe3 BEIOpaHHYIO BaMHU CIy>KOy TOCTaBKU) PACXOIbI MO MEPEChUTKE

OITAYMBAKOTCsA BaMU.

IIpouenypa Bo3Bpara:
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10.
11.

IIpexne uem 3anpocuts y Hac HoMep RMA, npoBepbTe, COOMONCHBI JIH BAMH YKa3aHUS [T0 MOHTaXY U OKCILTyaTalliH,
coziepKallecs B PyKOBOJCTBE.

Tlo3Borute B Ham otnenn RMA (pa3penieHre Ha BO3BpaT MaTepHala) 1 3anpocure 0iaHk 3anpoca RMA.

Tonmurocteio 3anonmauTe BCE mons B 6ianke 3anpoca RMA.

B ciyuae Bo3Bpara u3zienus B TCUCHHUE TAPAHTUITHOTO CPOKA HEOOXOAMMO TIPUIIOKHTE KOTIHIO OPUTHHAIIBHOTO cueTa-(hakTypsl,
MpeIHa3HAYeHHOTO JUIs MTOKyIaTesl.

OtnpaBbTe HaM OaHK 3anpoca RMA, cueT-aktypy u Apyrue qOKyMeHTHI (Hanpumep, hoTorpadun) mo mouTe WiK JICKTPOHHOM
noure. Homep RMA GyneT mprucBOeH BaM B TeueHHE 24 4acoB MOCIC MOTyYeHHsT HEOOXOMUMBIX JIOKYMEHTOB. B cityuae oTcyTcTBHS
nHpopManuy B myHKTax (3) u (4) BaM MOXKeT OBITh OTKa3aHO B IPUCBOCHHH HOMepa RMA.

Homep RMA no/xeH ObITh 0TYETJIHBO YKA3aH HA 3THKETKe HA MOChLIKe U HA 0JIAHKAX Ha NOCBLIKY.

Bce uznenus, mpuxosiye kK HaMm 0e3 ITUKETKU W ¢ HEMPaBUIILHOW, HEMIOJIHOU WITH Hepa300pIHBON 3THKETKOH, HE
MIPUHUMAIOTCSI; PACXOAbI 110 BO3BPATY OIIAYUBAIOTCS BAMH.

Bce noceuiky, KoTophle MpH MOCTYIUIEHUH K HaM UMEIOT OBPEXKJICHUS, pa3IMuuMble HEBOOPYKEHHBIM I71a30M, TaKKe HE
MIPUHUMAIOTCSL.

Y6enurech B TOM, YTO U3/CIHS, KOTOPBIC BBl COOMPAETECh OTIPABUTH HaM, SIBJISIFOTCS HMEHHO TEMH M3JICIUSMH, JUTS KOTOPBIX
npenocrasiaeH Homep RMA. Ecnu nonyueHHble U3/1em1si He COOTBETCTBYIOT M3/EHSIM, 3aPETUCTPUPOBAHHBIM IO/ TPUCBOSHHBIM
HoMmepoM RMA, Ham npueTcst BEpHYTh UX BaM 3a Balll CUET.

BosBpar uznenwuii 6e3 Homepa RMA Henomyctum. W3 3TOr0 He IENaroTCss HUKAKUE UCKITFOUCHHS.

Homep RMA nocJie npucBoeHus AeiicTBUTENIEH TOJBKO B TeueHune 21 kajiengapHoro ausi. Mbl ocTasJisieM 3a c000ii npaBo
0TKAa3aThCsl IPUHUMATH BO3BPALLlEHHbIE U3/1e/IUsl, KOTOpPbIe MOCTYNHIHN N03XkKe, yeM yepe3 21 qeHb mocJjie 1aTbl NPUCBOEHHUS

Homepa RMA.

H3neans, HA KOTOpBIE (60.]1])[[[8! HE PACHPOCTPAHACTCH FrAapaHTHUA:

KimeHT omjiaumBaeT CTOMMOCTH NEPECBLIVIKK U PEMOHTA. OueHoYyHasi CTOMMOCTDH peMoHTaA COOﬁI[[aeTCSl mocjie

npoBeieHus IMAarHoCTUKY BO3BPALIICHHBIX W3/IeJTHIA.

CronMocTb JuarHocTuxku cocrapiasier 50,00 eBpo uiau doaee.

MegaGroup Trade Holding BV
Doornhoek 4205 - 5465 TG Veghel - HuaepnaHabl
P.O. Box 430 - 5460 AK Veghel - HnaepnaHabl
T: +31 413 747 300
www.megagrouptrade.com - info@megagrouptrade.com
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HYDRO-PRO pompa grzewcza do basenéw kapielowych
INSTRUKCJA OBSLUGI | SERWISU

SPIS TRESCI

1. Specyfikacja techniczna
2. Wymiary

2. Montaz i podigczenie

3. Akcesoria

4. Okablowanie elektryczne

5. Obstuga panelu sterujgcego
6. Wybdr ustawien obstugi pompy
7. Usuwanie usterek

8. Schemat budowy pompy

9. Konserwacja

10. Gwarancja i zwrot

Dziekujemy za korzystanie z pompy grzewczej HYDRO-PRO do basendéw kgpielowych, umozliwia ona
nagrzanie wody w basenie i utrzymanie jej statej temperatury przy temperaturze otoczenia wynoszgcej od
-5do 43°C.

A UWAGA: Instrukcja ta zawiera wszystkie informacje niezbedne do podigczenia i uzytkowania

zakupionej pompy grzewczej.

Podigczajgcy pompe musi zapoznal sie z trescig instrukcji i postepowaé zgodnie z instrukcjami
dotyczgcymi montazu i konserwacji.

Podtgczajgcy ponosi odpowiedzialnosci za montaz i podigczenie produktu i zobowigzany jest do Scistego
przestrzegania wszystkich wskazowek producenta oraz uregulowan dotyczgcych zastosowania produktu.
Nieprawidtowe podigczenie sprzeczne z tg instrukcjg skutkowaé bedzie utratg gwarancji na cate
urzadzenie.

Producent zrzeka sie jakiejkolwiek odpowiedzialnosci wynikajgcej ze szkod spowodowanych innym
osobom lub przedmiotom, jak rowniez z btednego montazu i podtgczenia urzadzenia w sposéb niezgodny
z instrukcjg obstugi i serwisu. Kazde zastosowanie produktu, bedgce niezgodne z jego przeznaczeniem
uznawane bedzie za niebezpieczne.

OSTRZEZENIE: W okresie zimowym lub gdy temperatura otoczenia spadnie ponizej 0°C nalezy zawsze
usuwa¢ wode z pompy ciepta, w przeciwnym razie wymiennik ciepta Titanium zostanie uszkodzony
wskutek zamarzniecia, co powoduje utrate gwaranciji.

OSTRZEZENIE: Przed otwarciem obudowy pompy grzewczej nalezy zawsze wytgczaé zasilanie, gdyz
wewnatrz znajduje sie urzgdzenie pod wysokim napieciem elektrycznym.

OSTRZEZENIE: Nalezy przechowywa¢ panel wy$wietlacza w suchym miejscu lub szczelnie domykaé
pokrywe izolacyjng aby zabezpieczy¢ go przed uszkodzeniem spowodowanym zawilgoceniem.
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1. Specyfikacja techniczna

1.1 Dane techniczne pomp grzewczych Hydro-Pro

Jednostka Hydro-Pro Model 5 7 10 13 18 22 22T 26T
700831 | 700831 700832 | 700832 | 700832
Numer czesci 7008324 7008319 7008320
7 8 1 2 3
M
oc grzewcza przy KW 5 7 10 13 18 22 22 26
warunkach A27/ W27
BTU/h 17000 23500 | 34000 44300 61000 75000 | 75000 | 88700
Moc grzewcza przy
kW 7 4 2 1 14 14 1
warunkach A15/W26 3 3 6.5 8, 08 S S 6.5
BTU/h 12500 14500 | 22000 28000 36000 49500 | 49500 | 56000
Moc chtodzaca przy
kW 2,8 3,5 5 7 9 11 1 15
warunkach A35/W27
BTU/h 9500 12000 | 17000 24000 30500 37500 | 37500 | 51000
Moc pobierana kW 0,93 1,02 1,48 1,86 2,51 3,45 3,45 3,93
Mak | bjetos¢
aksymaina objetost (przy | o 20 30 45 60 85 120 | 120 | 140
wiasciwej izolaciji)
Prad roboczy A 4,1 4,7 7 9,1 11,4 15 6,6 7,7
Prad maksymalny A 4,9 5,6 8,4 11 13,7 18 8,4 10
Wydajnos¢ grzewcza COP
W/W 5,8 5,9 6,2 6 6,1 5,9 5,9 5,8
przy A27/W27
Wydajnosé P
ydajnos¢ grzewcza CO W/W 4 42 4.4 44 43 42 42 42
przy A15/W26
Zasilanie V/Ph/Hz 220-240/1/50 380/3/50
Sterowanie elektroniczne
Skraplacz wymiennik ciepta Titanium
Liczba sprezarek 1
Typ sprezarki obrotowa ‘ Srubowa
Agregat chtodniczy R410a
Liczba wentylatoréow 1
Zasilanie wentylatora W 68 ‘ 80 ‘ 80 ‘ 120 ‘ 200 ‘ 400 ’ 400 ’ 400
Szybkos¢ wirowania obroty/mi
ZYy! wirowani y/mi 830~870
wentylatora n.
Przeptyw powietrza pozioma ‘ pionowa
Poziom hatasu (10m) dB(A) 39 40 40 43 44 47 47 50
Poziom hatasu (1m) dB(A) 48 49 49 52 53 56 56 59
Przytacze wody mm 50
Nominalny przeptyw wody m3/h 2,5 2,5 2,8 3,5 4,6 6,2 6,2 7,1
Mak | k
aksymalny spade kPa 12 12 12 15 16 18 18 18
ci$nienia
Wymiary netto L/W/H 750*290*500 930*350*550 1000*360*620 865*685*910
Wymiary brutto L/W/H 850*330*540 1060*380*590 | 1120*380*660 885*740*1050
125/13 | 125/13 | 150/16
Waga netto / brutto kg 36/38 44/47 | 49/52 63/67 100/110 5 5 0

* Powyzsze dane mogg ulec zmianie bez uprzedniego o tym informowania.
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2. Wymiary

Jednostka: mm

Modele 5 7&10 13
A 273 330 330
B 423 680 655
C 260 280 300
D 293 360 360
E 747 930 1000
F 210 230 340
G 83 83 83
H 470 520 590
Model Hydro Pro 18 22 22T 26T
) I 2 s 2 2 R
@13«:. -
=1
e
il (-}
4
©:o
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3. Montaz i podtaczenie

3.1 Uwagi ogdine

Producent odpowiada za dostarczenie samej pompy. Pozostate komponenty, wigcznie z obejsciem
by-pass o ile jest ono konieczne, muszg by¢ dostarczone albo przez uzytkownika albo przez technika
montazu.

Uwaga: Podczas montazu i instalacji pompy nalezy postepowaé zgodnie z podanymi ponizej
wskazowkami:
15. Dodawanie wszelkich srodkow chemicznych powinno odbywac¢ sie zawsze w rurociggach
zlokalizowanych z tylu pompy grzewcze;.
16. Nalezy zamontowac obejscie by-pass, jezeli przeptyw wody przez pompe basenowg przekracza o
20% dozwolony przeptyw przez wymiennik ciepta pompy grzewczej.
17. Pompe grzewczg nalezy montowaé powyzej poziomu wody basenu kgpielowego.
18. Montaz pompy musi zawsze odbywac sie na stabilnym podiozu z wykorzystaniem gumek
ochronnych pochfaniajgcych wibracje i hatas.
19. Pompe nalezy zawsze przechowywac¢ w pozycji pionowej. Jezeli urzgdzenie byto przechowywane
w pozycji przechylonej nalezy odczekac 24 godziny przed jego wigczeniem.

3.2 Umiejscowienie pompy grzewczej

Urzadzenie bedzie dziatato poprawienie w dowolnej lokalizacji, przy spetnieniu trzech nastepujgcych
warunkow:

1. Dostep swiezego powietrza - 2. Zasilanie - 3. Filtry basenowe

Urzadzenie moze zosta¢ zainstalowanie praktycznie w kazdej lokalizacji na wolnym powietrzu, o ile
zachowane sg minimalne odlegtosci miedzy pozostatymi obiektami (por. diagram ponizej). Instalacja
pompy w basenie krytym wymaga skonsultowania sie z technikiem montujgcym. Podtgczenie urzadzenia
w miejscach wystepowania silnego wiatru nie stanowi zadnego problemu, w przeciwienstwie do
podfgczenia w poblizu grzejnikdw gazowych (moze powodowac problemy z ptonieniem pilotowym).

UWAGA: Nie nalezy podtgcza¢ urzadzenia w zamknietym pomieszczeniu z ograniczonym przeptywem
powietrza, gdzie wydmuchiwane powietrze bytoby ponownie zasysane, bgdz tez w poblizu zarosli, ktére
mogtyby powodowac zablokowanie wlotu powietrza. Tego typu miejsca utrudniajg swobodny przeptyw
Swiezego powietrza, co zmniejsza skutecznos¢é urzgdzenia i potencjalnie blokuje odpowiedni doptyw
ciepta.

Ponizszy diagram prezentuje minimalne odlegtosci urzgdzenia od pozostatych obiektow.

E

15
§Wylot powietrza

2000mm

/"™ Wiot powietrza

800mm

=>

etrza

1000mm
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3.3 Odlegtos¢ od basenu kapielowego

Pompe grzewczg zwykle najlepiej zainstalowaé jest na obszarze o promieniu 7,5 metra od basenu
kgpielowego. Im wieksza odlegtos¢ pompy od basenu, tym wieksza utrata ciepta przez rurociggi. Rurociggi
zwykle znajdujg sie pod ziemig, dlatego tez straty cieplne sg niskie dla odlegtosci do 30 metréw (odlegtosé
15 metréw od i do pompy, tgczna odlegtos¢ 30 metrow) o ile grunt nie jest wilgotny a poziom wod
gruntowych wysoki. Szacunkowo straty cieplne na odlegtosci 30 metrow wynoszg 0,6 kWh (2,000 BTU) na
kazde 5 °C réznicy miedzy temperaturg wody w basenie a temperaturg gruntu, w ktéry wkopane sg

rurociggi. Straty cieplne mogg wydtuzy¢ czas pracy pompy o 3 do 5%.

3.4 Montaz zaworu zwrotnego

Uwaga: Wykorzystujgc automatyczne urzadzania dozujgce chlor i kwasowos¢ (pH) wody, niezwykle
waznym jest zabezpieczenie pompy grzewczej przed nadmiernym stezeniem chemikalidw mogacych
powodowaé uszkodzenia wymiennika ciepta. Z tego powodu, osprzet tego typu musi byé zawsze
montowany z tylu pompy grzewczej, przy czym zaleca sie zamontowanie zaworu zwrotnego w celu
zapobiezenia przeptywu wody w przeciwnym kierunku przy ograniczonej cyrkulacji wody.

Uszkodzenia pompy grzewczej wynikte z nieprzestrzegania niniejszych srodkéw ostroznosci nie podlegajg
gwarancji.

Zawor zwrotny

Chlorynator

Pompa wodna

Urzadzenie bromujgce wode
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3.5 Rozmieszczenie standardowe

Pompa grzewcra

¥ Uzdatniacz wody Zawdr boczny - .

b o5t e ;:Dor:'xzr_ =
v _H X

|

ey Ek:gﬂ?gnaj wody | + Dnghl.-w Y Pompa wodna Filtr
W

y basanowe|

e Spust
- = — Kinwarningz wgdy basenows|

Uwaga: Przedstawiony montaz jest tylko przyktadowym rozwigzaniem.

3.6 Ustawienie obejscia by-pass

Przy instalacji obejscia by-pass nalezy
S BY- PASS 5 postepowac zgodnie z ponizszymi
c .
§ «— o _ T_ « | -— § Wytycznym'|.' , '
S I | | | | g . calkoncle otworzy¢ zawor nr 3 |
8 o] e stopniowo zamyka¢ zawor nr 1 az
Zawor 1 C © warto$¢ ci$nienia wody wzroénie do
Zawor 2 ] okoto 100-200 graméw
e zamkna¢ zawor nr 3 mniej wigcej do
Zawér 3 polowy aby ustabilizowac ci§nienie gazu
chtodniczego
v e Jezeli na wyswietlaczu pojawia si¢ "ON"
[ [ lub kod btedu EE3, nalezy stopniowo
Wylot Wlot zamyka¢ zawor nr. 2, celem zwigkszenia
Pompa grzewcza przeptywu wody i zakonczy¢ ten proces
w momencie znikniecia kodu.

Optymalng prace pompy grzewczej osiaga sie, gdy cisnienie gazu chtodniczego wynosi 20+/-2 baréw.
Wartos¢ tego cisnienia mozna odczyta¢ z manometru znajdujgcego sie przy panelu obstugi pompy
grzewczej. Wiasciwe ustawienia obejscia sprawia, ze przepltyw wody przez urzgadzanie jest zawsze
optymalny.

Uwaga: Brak obejscia by-pass lub jego nieodpowiednie ustawienie moze sprawiac, ze praca pompy
grzewczej nie bedzie optymalna, a nawet powodowaé¢ uszkodzenie pompy. W takim przypadku
nastepuje utrata gwarancji.
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3.7 Podtaczenie zasilania

Uwaga: Mimo, iz pompa grzewcza posiada izolacje elektryczng wzgledem pozostatej czesci systemu
basenu kgpielowego, oznacza to jedynie, Zze zapobiega ona kontaktowi prgdu z wodg basenu kapielowego.
Nadal niezbedne jest zainstalowanie uziemienia chronigcego przed krotkimi spieciami w urzgdzeniu.
Zawsze trzeba sie zapewni¢ odpowiednie uziemienie.

Przed podtgczeniem jednostki, nalezy sprawdzi¢, czy warto$¢ napiecia pradu zasilajgcego jest zgodna z
napieciem pradu roboczego pompy.

Zaleca sie podigczenie pompy grzewczej do obwodu elektrycznego z wkiadkg bezpiecznikowg lub
mechanizmem zabezpieczajgcym (rodzaj opdznienia — D krzywa) wraz z odpowiednim okablowaniem (por.
tabela ponizej).

W modelach poziomych (Hydro Pro7, 10, 13 i 18) nalezy wyja¢ panel zabezpieczajgcy po prawej stronie
otworu wentylatora (w modelach Hydro Pro 5 zdjg¢ panel gérny).

W modelach pionowych (Hydro-Pro22, 22T i 26T) nalezy wyjg¢ panel umieszczony w rogu wraz z
elektronicznym panelem sterowania.

Nalezy podtaczy¢ kable elektryczne do kostki zaciskowej oznaczonej napisem “POWER SUPPLY”.

Druga kostka zaciskowa oznaczona napisem “WATER PUMP” znajduje sie w poblizu pierwszej. Pompa
filtrujgca (max. 5 A/ 240 V) moze zosta¢ podigczona do tej drugiej kostki zaciskowej. Dzieki temu praca
pompy filtrujgcej bedzie kontrolowana przez pompe grzewcza.

Uwaga: W przypadku modeli trzyfazowych, zamiana dwdch faz moze sprawic¢, ze napedy elektryczne
zaczng pracowac w odwrotnym kierunku, co moze powodowaé uszkodzenia. Z tego powodu, jednostka
wyposazona jest we wbudowany bezpiecznik, ktéry odcina doptyw pradu jezeli podigczenie nie jest
prawidtowe. Jezeli swieci sie czerwona dioda LED nad tym urzadzeniem zabezpieczajgcym, nalezy
zamieni¢ podigczenie dwéch kabli fazowych.

Model Napigcie (V) Wktadka bezpiecznikowa lub | Prgd znamionowy Przekréj kabla (mm?)
wytgcznik pradowy (A) (A) Przy max. 15 m dtugosci

HYDRO PRO7 220-240 16 6.6 2x1.5+1.5
HYDRO PRO10 220-240 16 9.2 2x25+2.5
HYDRO PRO13 220-240 20 121 2x25+2.5
HYDRO PRO18 220-240 25 16.5 2x6 +6
HYDRO PRO22 220-240 32 20.9 2x6 +6
HYDRO PRO22T 3x 380 20 7.9 4x2.5+25
HYDRO PRO26T 3x 380 20 8.9 4x2.5+25
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3.8 Pierwsze wiaczenie urzadzenia

Uwaga: Celem podgrzania wody w basenie kapielowym (lub wannie z jacuzzi), pompa filtrujaca
musi pozostawa¢ wiaczona aby zapewnia¢ przepltyw wody przez pompe grzewcza. W razie braku
przeplywu wody pompa grzewcza nie rozpocznie pracy.

Po podigczeniu wszystkich czesci i upewnieniu sie ze zostaty one wilasciwie zamontowane, nalezy

wykonac nastepujgce kroki:

16. Wigczenie pompy filtrujgcej. Sprawdzenie czy nie nastepuje przeciek wody i upewnienie sie, ze woda
wptywa do i wyptywa z basenu kgpielowego.

17. Podigczenie zasilania do pompy grzewczej i nacisniecie przycisku On/Off (U elektronicznego panelu
sterowania. Urzgdzenie rozpocznie prace po uptywie opdznienia czasowego (por. ponizej).

18. Sprawdzenie po kilku minutach czy powietrze wydmuchiwane przez urzadzenie jest chtodniejsze.

19. Przy wytagczeniu pompy filtrujgcej, jednostka powinna sie rowniez automatycznie wytgczyé, w
przeciwnym razie nalezy dostosowac ustawienie przeptywomierza wylgczajgcego.

20. Pozostawienie dziatajgcej pomp grzewczej i filtrujgcej przez 24 godziny na dobe, do momentu
uzyskania pozadanej temperatury wody. W tym momencie pompa grzewcza zakonczy swojg prace.
Praca urzadzenia zostanie automatycznie wznowiona (o ile wtgczona jest pompa filtrujgca ) przy
kazdym spadku temperatury wody basenu kagpielowego o 2 stopieh ponizej ustawionej wartosci
temperatury.

Zaleznie od poczatkowej temperatury wody basenu oraz temperatury powietrza, potrzebne moze by¢
nawet kilka dni aby woda osiggneta pozgdang temperature. Odpowiednie zadaszenie basenu moze
znacznie skroci¢ potrzebny czas.

Przeptywomierz wytaczajacy:

Urzadzenie posiada przeptywomierz wytgczajgcy dla ochrony jednostki grzewczej przez zbyt matym
przeptywem wody. Przy wigczeniu pompy zabezpieczenie to wiacza sie automatycznie i wytgcza wraz z
wytgczeniem pompy. Jezeli réznica poziomu wody w basenie wynosi ponad 1 metr wzgledem poziomu na
ktérym zamontowano urzgdzenie wéwczas specjalny ttok moze by¢ wykorzystany do automatycznej
kontroli poziomu wody, jego pierwsze uruchomienie musi by¢ wykonane przez uzytkownika.

Opodznienie czasowe:

Pompa posiada wbudowany mechanizm opdzniajgcy rozruch o 3 minuty jako zabezpieczenie uktadow
elektronicznych oraz przedtuzenie zywotnos$ci urzadzenia. Po uptywie opdznienia urzgdzenie wtgczy sie
automatycznie. Nawet niewielkie zaktocenia zasilania sprawiajg, ze wigcza sie tryb opdznienia, przy czym
nie nastepuje bezzwtoczne rozpoczecie pracy pompy. Dodatkowe problemy z zasilaniem pojawiajgce sie w
tracie opdznienia nie bedg miaty wptywu na czas jego trwania, ktérym nadal pozostang 3 minuty.

3.9 Skraplanie

W wyniku pracy pompy i ogrzewania wody basenu kgpielowego powietrze wlotowe ulega znacznemu
schtodzeniu, a woda moze ulegac skraplaniu na ptetwach parownika. Przy wysokiej wilgotnosci, skraplaniu
moze ulega¢ nawet kilka litréw wody na godzine. Czasem zjawisko to jest blednie uznawane za wyciek
wody.

- 143



4. Akcesoria
4.1 Wykaz akcesoriow

Obudowa wodoodporna, 1

Podstawka antywibracyjna, 4 szt. Syfon odprowadzajacy, 2 szt. szt.

\‘
b

1/ /

kabel przesytowy 10m, 1 szt. Rury odptywowe wody, 2 komplety

4.2 Montaz akcesoriow

Podstawki antywibracyjne

1. Nalezy wyja¢ 4 podstawki antywibracyjne
2. Zaleca sie umieszczenie ich jedna po
drugiej pod spodem urzgdzenia, tak jak to
pokazano na zdjeciu.

Syfon odprowadzajacy

1. Nalezy zamontowac syfon
odprowadzajgcy pod spodem panelu
dolnego.

2. Nalezy podfgczy¢ syfon do rurociggu
odprowadzajgcego wode.

Uwaga: Do zainstalowania syfonu
niezbedne jest podniesienie pompy
grzewczej. Nigdy nie wolno przekrecaé
pompy grzewczej, gdyz moze to uszkodzic¢
sprezarke.
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Przylacze
doprowadzajgce/odprowadzajace wode
1. Za pomocg tadmy do uszczelniania rur
celem nalezy wykonac przytacze
doprowadzajgce/odprowadzajgce wode z
pompy grzewcze;.

2. Zamontowanie dwoch ztgczy tak, jak to
pokazano na zdjeciu.

3. Przykrecenie ich do przytgcza
doprowadzajgcego/odprowadzajgcego
wode

Kabel przesytowy 10m

1. Podtaczenie jednego konca kabla do
urzgdzania sterujgcego.

2. Drugi koniec kabla nalezy wypusci¢
przez otwor tak, jak to pokazano na zdjeciu.
3. Nastepnie nalezy podtgczy¢ kabel do
ptyty gtdwnej PC wewnatrz urzadzenia:
brgzowy kabel do pierwszego ztgcza,
niebieski do drugiego, a zétty do trzeciego.

Kabel zasilania

1. Nalezy podtgczy¢ kabel zasilania przez

biaty otwér tak, jak to pokazano na zdjeciu.
2. Przymocowanie stykéw z drugiej strony

wewnatrz skrzynki elektrycznej.

Kable pompy grzewczej

1. Nalezy podtgczy¢ kabel pompy
grzewczej przez biaty otwér zaznaczony na
zdjeciu.

2. Przymocowanie stykéw z drugiej strony
wewnatrz skrzynki elektryczne;.
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5. Kable elektryczne

5.1 SCHEMAT OKABLOWANIA POMPY GRZEWCZEJ DO BASENOW KAPIELOWYCH
Hydro Pro 5/7/10
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MOC 220-240V/50Hz - POMPA JEDNOFAZOWA

Aujepz yluzoaidzag
e193|deu obaiysiu yluzosidzag . .
e123/deu obaiyoskm yuzoaidzagr . |

ze} lfouamyas Jojuopy

g
BRN i‘: &
© : e
- e | [ | iEai@
z ol [ et
81}% RED | BIEGAC/MOC
o BLU T -
% 0] b2 Temperatura ury chiodzace]:
¥ =—= ];emperaturaot?czem?1 ‘
~£———Temperatura tylu urzadzenia
Al ] 2 :Temperaturarurygrzewczej’ .
2 Temperatura wody wyplywajacej
BD I Transformator ~2——c—Temperatura wody doplywajace]
BLu [ 2#
u - —
= I @
(@) IT1 O
43
o
2
BLU g-
N
2
53
=

eluEMO.a)s 0Baujepz jaued

* Elementy oznaczone liniami przerywanymi sg obecne tylko w niektérych modelach.
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5.2 SCHEMAT OKABLOWANIA POMPY GRZEWCZEJ DO BASENOW KAPIELOWYCH

Hydro Pro 13
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* Elementy oznaczone liniami przerywanymi sg obecne tylko w niektérych modelach.
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5.3 SCHEMAT OKABLOWANIA POMPY GRZEWCZEJ DO BASENOW KAPIELOWYCH
Hydro Pro 18/22
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* Elementy oznaczone liniami przerywanymi sg obecne tylko w niektérych modelach.
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5.4 SCHEMAT OKABLOWANIA POMPY GRZEWCZEJ DO BASENOW KAPIELOWYCH
Hydro Pro 22T/26T
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* Elementy oznaczone liniami przerywanymi sg obecne tylko w niektérych modelach.

UWAGA:

(1) Powyzszy schemat okablowania ma wylgcznie charakter orientacyjny, prosimy o podtgczenie
urzgdzenia zgodnie z diagramem.

(2) Pompa grzewcza do basendéw kgpielowych musi zosta¢ odpowiednio uziemiona mimo, iz wymiennik
ciepta zostat odizolowany od reszty urzadzenia. Wykonanie uziemienia jest nadal wymagane w celu
ochrony przed zwarciami napiecia w urzgdzeniu. Potgczenie wyréwnawcze jest rowniez wymagane.

Odtaczanie: Jednostki odtgczania przeptywu pradu (wytacznik automatyczny, wytgcznik z bezpiecznikiem
lub bez bezpiecznika) powinny by¢ zlokalizowane w widocznych i tatwo dostepnych miejscach. Jest to
praktyka stosowana przez producentow pomp grzewczych na komercyjny i prywatny uzytek. Zapobiega to
niekontrolowanemu przeptywowi prgdu przez urzadzenie pozwala wylgczy¢é pompe na czas jej
konserwaciji.
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5.5 Podiaczenie kabla przedtuzajacego do panelu sterujgcego
Zdjecie nr 1 Zdjecie nr 2 Zdjecie nr3

%\:// &

- Demontaz i wypiecie panelu sterujgcego ze ztgcza (zdjecie nr 1),
- Podigczenie dostarczonego kabla (zdjecie nr 2)
- Umieszczenie kabla w przejsciowce (zdjecie nr 3) i bezposrednie podigczenie kabli son

6. Obstuga panelu sterujgcego6.1 Przyciski panelu sterujacego z wyswietlaczem

cieklokrystalicznym LED

Wysietlacz LED

Przycisk trybu

\i Wysietlacz LED

Strzatki gora i dot

Wiacznik ustawien czasu Przycisk ustawieh czasu

Wylgcznik ustawieh czasu

Gdy pompa grzewcza jest wigczona, wyswietlacz ciektokrystaliczny LED wskazuje temperature wody
doptywajace;.

Gdy pompa grzewcza jest w trybie czuwania, wyswietlacz ciektokrystaliczny LED wyswietla aktualny czas.
6.2 Wiaczanie lub wytaczanie pompy grzewcze;.

[
Po nacisnieciu nastgpi wilaczenie pompy grzewczej, wyswietlacz ciektokrystaliczny LED przez 5

sekund wskazuje pozgdang temperature wody, a nastepnie wyswietla temperature wody doptywajace;.

[
Po nacisnieciu nastgpi wytgczenie pompy grzewczej.
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6.3 Wybor trybu ogrzewania lub chtodzenia:

MODE
Po nacisnieciu do momentu zapalenia sie diody przy napisie “Heat” (ogrzewanie) lub “Cool”

(chtodzenie).
6.4 Ustawianie czasu rzeczywistego
W trybie czuwania lub trybie pracy po dtugim naciskaniu , mozna wybra¢ godzine/minute

naciskajgc odpowiednio E] lub E

Ponowne nacisniecie powoduje zatwierdzenie danych.

Przy ustawianiu czasu przyciski @ i nie dziataja.

6.5 Ustawianie temperatury wody:

W trybie czuwania lub trybie pracy po nacisnieciu E] i @ mozna wybra¢ pozadang temperature
wody

- Uwaga: pompa grzewcza moze pracowac tylko przy odpowiedniej cyrkulacji wody, gdy dziata
system filtrujgcy.

6.6 Automatyczne wiaczenie/wytaczenie pompy grzewczej
Wyboér czasu wiaczenia urzadzenia
. . _ . ™
Po nacisnieciu mozna ustawi¢ czas wigczenia urzgdzenia, w tym celu nalezy naciskaé lub

E by wybra¢ odpowiednig pore (pompa grzewcza powinna rozpoczynac prace 5 minut po wtgczeniu

pompy wody).

Ponowne nacisnigcie powoduje zatwierdzenie danych.

Wybér czasu wylagczenia urzadzenia

Po nacisnieciu mozna ustawi¢ czas wytgczenia urzgdzenia, w tym celu nalezy naciskac lub

E by wybra¢ odpowiednig pore (pompa grzewcza powinna konczyé¢ prace 5 minut przed wigczeniem

pompy wody).

Ponowne nacisniecie powoduje zatwierdzenie danych.
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6.7 Anulowanie automatycznego wigczenia/wytaczenia pompy
Anulowanie automatycznego wigczenia

Po nacisnieciu nalezy nacisng¢ , dioda zgasnie, opcja automatycznego wigczenia
pompy jest wytgczona.

Anulowanie automatycznego wylaczenia
Po nacisnieciu nalezy nacisngc , dioda zgasnie, opcja automatycznego wytgczenia
pompy jest wytgczona.

- Uwaga: Jezeli system filtracji wody zostanie wylgczony przed pompa grzewcza, zostanie ona
wylgczona (wzgledy bezpieczenstwa) a na wyswietlaczu panelu sterujgcego pojawi sie kod “EE3”
lub “ON”.

- Istotne jest zaprogramowanie czasu pracy pompy w sposéb zgodny z czasem pracy systemu
filtrujgcego.

- Aby ponownie uruchomi¢ pompe grzewczg, odfgcz i podtgcz ponownie zasilanie.

7. WYBOR USTAWIEN POMPY PODCZAS PRACY

7.1 Sprawdzanie parametréow

W trybie czuwania lub trybie pracy po dtugim naciskaniu przez 10 sekund, a nastepnie wybor

E lub EI dla sprawdzenia parametrow (od 0 do H, por. tabela parametrow obstugi pompy).

7.2 Ustawienie parametrow (tylko w trybie czuwania)

1) Po dilugim naciskaniu przez 10 sekund, nalezy ponownie nacisngc aby wybraé
wartosci (od 0 do L, por. tabela parametréw obstugi pompy), ktére chce sie zmieni¢.

2) Nalezy wybrac E lub @ aby ustawi¢ parametry, ponownie nacisngc celem
zatwierdzenia danych.

3) Nalezy wybrac E lub [ZI aby wybra¢ inne wartosci do zmiany, postepujgc tak samo jak

poprzednim razem.

Parametr 2
taczny czas pracy sprezarki po
trybie odmrazania (30-90 MIN,
wartosc domysina: 40 MIN)

Parametr 0
Fozwala ustawlé temperature
wody doplywajgce| w tryble
chlodzenia (8-35°C, wartosd
damysina: 28°7C)

Parametr1
Pozwala ustawld temperature wody
doptywajgce] w tryble ogrzewania
(15-35°C, wartosé domysina: 28°C
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Parametr 5

czas wytaczenia trybu
odmrazania "od 1 do 12 MIN,
wartos¢ domysina: 12 MIN)

Parametir 4
warunki wylaczenia trybu
odmrazania (od 2°C do 30°C
warto$é domysina: 13°C)

Parametr 3
warunki wigczenia trybu

odmrazania (od -30C do 0°C
wartosé domysina: -7C)

Parametr &
Superheat podgrzewanie do
osiggnigcia danej wartosci

wysokie| temperatury (-15C-15T
artosc domysina: 3T

Parametr 7
Wybaor trybu elektronicznego
zaworu rozpreznego (od 1do 1)
ustawiony domysinie tryb 1

Parametr 6
Tryby: 0 ogrzewanie 1 ogrzewanie
ichlodzenle wartosé domysina: 1
ogrzewanie | chlodzenie

Parametr L
Wlot kalibracja temperatury wody
(-9.9-9.9°C),

wartos¢ domysina: 0 °C

arametr 9
Superheat chlodzenie do osiagniecia
danej wartosci niskiej temperatury
-15°C-15°C) warto$¢ domy$ina: -2°

Reczne ustawianie elektronicznego
zaworu rozpreznego (18-94),
stawienie domyslne 70(*5)

Nalezy zwroci¢ uwage, ze:

A) Po nacisnieciu “MODE” nastepuje wybor trybu (moze by¢ wybrany tylko tryb “1” lub “2” jako ustawienie
parametru 6).

B) Tryb mozna zmieni¢ podczas pracy urzgdzenia.

C) Dodatkowe ogrzewanie elektryczne nie ma zastosowania w tych trybach.
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7.3 Odczytywanie biezgcego stanu urzadzenia

Temperatura wody wyptywajacej Temperatura skraplacza w

Temperatura wody doplywajacej trybie ogrzewania

Temperatura skraplacza w
trybie chiodzenia

Temperatura gazu zwracanego Temperatura otoczenia

Etap pracy elektronicznego
ZAWOru rozpreznego
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Parametr Znaczenie Zakres Wart<?sc Uwagi
domysina
0 Pozwala ustawic temperature wody 8-35C 28°C mozliwa regulacja
doptywajgcej w trybie chtodzenia
1 Pozwala ustawic temperature wody 15-40°C 28°C mozliwa regulacja
doptywajgcej w trybie ogrzewania
2 Czasowe wigczenie trybu odmrazania 30-90MIN 40MIN mozliwa regulacja
3 Warunki wtgczenia trybu odmrazania od ?)OC do -7C mozliwa regulacja
4 Warunki wytaczenia trybu odmrazania od 2do 30C 20C mozliwa regulacja
. o 1 . .
5 Czas wytgczenia trybu odmrazania c;dled'\? 12MIN mozliwa regulacja
6 Tryby: 0 ggrzewanle 1 ogrzewanie i 0-1 1.(ogrzewar1|e mozliwa regulacja
chtodzenie i chfodzenie)
7 Wybor trybu elektronicznego zaworu 0-1 1(auto) mozliwa regulacja
rozpreznego
8 Superhgat do osiggniecia danej wartosci 15C-15TC 3 mozliwa regulacia
wysokiej temperatury
Superheat do osiggniecia danej wartosci . . . - .
9 e -15C-15C 2T mozliwa regulacja
niskiej temperatury
A Reczm.a ustawianie elektronicznego zaworu 18-94 70 mozliwa regulacja
rozpreznego
N . na podstawie odczytanej
B T b -9-99°C .
emperatura wody doptywajgcej 9-99 wartosci
L . na podstawie odczytanej
T f -9-99C i
C emperatura wody wyptywajgce;j 9-99 wartosci
D Temperatura skraplacza w trybie -9-99°C na podstawie odczytanej
ogrzewania wartosci
E Temperatura gazu zwracanego -9-99°C na podstawie Pd-czytanej
wartosci
F Temperatura otoczenia -9-99°C na podstawie 'od.czytanej
wartosci
G Temperatura skraplacza w trybie chtodzenia -9-99°C na podstawie f)d'czytanej
wartosci
H Etap pracy elektronicznego zaworu N*5 na podstawie odczytane;j
rozpreznego wartosci
L Wiot kalibracja temperatury wody -9.9-9.9C 0C mozliwa regulacja
Uwagi:

(1) Gdy pompa grzewcza przestanie dziata¢, po 30 sekundach nastgpi automatyczne wytgczenie pompy
wodnej.

(2) Panel sterujgcy z wyswietlaczem LED moze obstugiwa¢ pompe wodng po witasciwym podtgczeniu
dodatkowego kabla pompy w terminalu w miejscu oznaczonym wyrazem “PUMP”.

(3) Konieczne jest zamontowanie dodatkowego przekaznika do nadzorowania pradu 3 faz dla 3-fazowej
pompy wodnej
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8. Usterki i ich usuwanie

8.1 Kody bledéw wyswietlane na wyswietlaczu cieklokrystalicznym LED panelu sterowania

Usterka Kod Przyczyny Rozwigzanie
btedu

Awaria czujnika temperatury PP1 Czujnik na zewnatrz lub nastgpito Sprawdzenie lub wymiana czujnika.

doptywajacej zwarcie.

Awaria czujnika temperatury PP2 Czujnik na zewnatrz lub nastgpito Sprawdzenie lub wymiana czujnika.

wyptywajgcej zwarcie.

Awaria czujnika PP3 Czujnik na zewnatrz lub nastapito prawdzenie lub wymiana czujnika.

kondensatora jednostki zwarcie.

grzewczej

Awaria czujnika przeptywu gazu PP4 Czujnik na zewnatrz lub nastgpito Sprawdzenie lub wymiana czujnika.

w kierunku odwrotnym zwarcie.

Awaria czujnika temperatury PP5 Czujnik na zewnatrz lub nastapito Sprawdzenie lub wymiana czujnika.

otoczenia zwarcie.

Réznica temperatur miedzy PP6 Zbyt maty przeptyw wody, zbyt niska Sprawdzenie poziomu przeptywu wody i

woda doptywajgcy i réznica ci$nien wody. wykluczenie blokady przeptywu.

wyplywajaca jest zbyt wysoka

Temperatura chtodzenia wody PP7 Zbyt maty przeptyw wody. Sprawdzenie poziomu przeptywu wody i

wyptywajgcej jest zbyt niska wykluczenie blokady przeptywu.

Mechanizm zabezpieczajacy PP7 Temperatura otoczenia lub temperatura | Pompa wodna zostanie uruchomiona

pierwszego stopnia przed wody doptywajgcej jest zbyt niska. automatycznie celem zapewnienia

zamarznieciem pompy pierwszego stopnia ochrony przez
zamarznigciem

Mechanizm zabezpieczajacy PP7 Temperatura otoczenia lub temperatura | Pompa grzewcza zostanie uruchomiona

drugiego stopnia przed wody doptywajacej jest zbyt niska. automatycznie celem zapewnienia

zamarznieciem pompy drugiego stopnia ochrony przez
zamarznieciem.

Awaria czujnika skraplacza PP8 Czujnik na zewnatrz lub nastapito Sprawdzenie lub wymiana czujnika.

zwarcie.

Bezpiecznik wysokiego EE1 7. Zbyt duzo gazu chtodniczego 1. Usuniecie nadmiar gazu chtodniczego z

cisnienia 8. Zbyt mata cyrkulacja powierza systemu gazowego jednostki grzewczej .
2. Oczyszczenie wymiennika powietrza

Bezpiecznik niskiego cisnienia EE2 Zbyt mato gazy chtodniczego. 1. Sprawdzenie czy nie nastgpit wyciek

Zbyt maty przeptyw wody. gazu, uzupetnienie brakujacego gazu
Blokada filtra lub kapilary. chtodniczego

2. Oczyszczenie wymiennika powietrza
3. Wymiana filtra lub kapilary

Zamkniecie przeptywomierza EE3 Maty przeptyw wody, niewtasciwy Sprawdzenie poziomu i kierunku

lub kierunek przeptywu wody, lub awaria przeptywu wody, mozliwe uszkodzenie
"ON" przeptywomierza. przeptywomierza.

Nieprawidtowe podtgczenie EE4 Nieprawidtowe podtgczenie lub brak Sprawdzenie podtgczenia kabla zasilania

zasilania (urzadzenia 3-fazowe) podtagczenia

Nieprawidtowe réznice EE5 Zbyt maty przeptyw wody, zbyt niska Sprawdzenie przeptywu wody i

temperatury wody doptywajacej réznica cisnien wody. wykluczenie blokady przeptywu.

i wyptywajgcej

Brak komunikacji z EES8 Kable nie sg podtgczone prawidtowo. Sprawdzenie potgczenia kabli.

urzgdzeniem
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8.2 Pozostate usterki i ich usuwanie (niewyswietlane na wyswietlaczu cieklokrystalicznym LED

panelu sterujgcego)

Usterka

Objawy

Przyczyny

Rozwigzanie

Wyswietlacz ciektokrystaliczny
LED panelu sterowania jest
czarny.

Brak zasilania

Sprawdzenie podigczonych kabli i
automatycznego wytgcznika jesli jest
on podigczony.

Na wyswietlaczu
ciekfokrystalicznym LED
panelu sterowania widoczny
jest aktualny czas.

Pompa grzewcza znajduje
sie w trybie czuwania

Nalezy ponownie wtgczy¢ pompe
grzewcza.

Pompa grzewcza nie
dziata

Na wyswietlaczu
ciekfokrystalicznym LED
panelu sterowania widoczna
jest biezgca temperatura wody.

1. Temperatura wody osigga
ustawiong wartosc,
jednostka grzewcza osigga
warunki statej temperatury.
2. Pompa grzewcza dopiero
rozpoczyna prace.

3. Proces odmrazania
(“Defrosting”).

1. Nalezy sprawdzi¢ ustawiong
temperature.

2. Po kilku minutach ponownie
wigczyé pompe grzewcza.

3. Na wyswietlaczu
ciektokrystalicznym LED powinien
pojawi¢ wigczy¢ sie proces
odmrazania ("Defrosting").

Water temperature is
cooling when HP runs
under heating mode

Na wyswietlaczu
ciekfokrystalicznym LED
panelu sterowania widoczna
jest biezgca temperatura wody,
brak komunikatéw btedu.

1. Wybrano niewtasciwy
tryb.

2. Wyswietlane cyfry
Swiadczg o usterce
wyswietlacza.

3. Usterka panelu
sterowania.

1. Nalezy wybra¢ wtasciwy tryb pracy
pompy.

2. Wymiana panelu sterowania z
uszkodzonym wyswietlaczem
ciekfokrystalicznym LED, a nastepnie
sprawdzenie trybu pracy oraz
temperatury wody doptywajacej i
wypltywajacej.

3. Wymiana lub naprawa pompy
grzewcze;.

Krétka praca
urzadzenia

Na wyswietlaczu
ciekfokrystalicznym LED
panelu sterowania widoczna
jest biezgca temperatura wody,
brak komunikatéw btedu.

1. Wentylator NIE DZIALA.
2. Brak odpowiedniej
cyrkulacji powietrza.

3. Zbyt mato gazu
chtodniczego.

1. Sprawdzenie potgczen kablowych
miedzy silnikiem i wentylatorem, w
razie potrzeby wymiana.

2. Sprawdzenie lokalizacji pompy
grzewczej, usuniecie wszelkich
utrudnien odpowiedniej cyrkulacji
powietrza.

3. Wymiana lub naprawa pompy
grzewczej.

Gromadzenie sie wody

Woda gromadzi sie na
urzadzeniu.

1. Skraplanie wodly.
2. Wyciek wody.

1. Nie nalezy podejmowac dziatan.
2. Ostrozne sprawdzenie czy
tytanowy wymiennik ciepta dziata
poprawnie.

Zbyt duzo lodu na
parowniku

Zbyt duzo lodu na parowniku

1. Sprawdzenie lokalizacji pompy
grzewczej, usuniecie wszelkich
utrudnien odpowiedniej cyrkulaciji
powietrza.

2. Wymiana lub naprawa pompy
grzewcze;.
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9. Schemat budowy pompy

9. 1 Widok urzadzenia rozebranego

Model 5 kw
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NO | Nazwa czesci kod ERP | NO | Nazwa czesci kod ERP
1 Siatka przednia 28 | Kotnierz czujnika temperatury rur 111900004
1110040024
2 | Panel przedni 29 | Czujnik temperatury rur 111900004
3 | Smiglo wentylatora 113600017 30 | Siatka tylna 1110080042
4 | Silnik wentylatora 11140053 31 | Czujnik temperatury otoczenia 112200141
) Zacisk czujnika temperatury
5 | Wspornik napedu wentylatora 1110130030 ) 113715001
32 | otoczenia
6 | Plyta podpierajgca 1110210031 33 | Pokrywa gérna 1110030042
7 Potka bazowa 1110160102 34 | Zacisk kabli sprezarki 110100038
8 Sprezarka 110100038 35 | Przeptywomierz wylgczajgcy 112100021
Whbudowany czujnik temperatury ) )
9 112200133 Panel izolacyjny 1110110027
wody 36
10 | Tytanowy wymiennik ciepta 113900077 37 | Skrzynka elektryczna 1110120146
11 | Panel boczny 1110021029 38 | Uchwyt gérny okablowania
- 113500007
12 | Korek otworu spustowego 113700077 | 39 | Uchwyt dolny okablowania
13 | Zawoér ssacy 112500019 | 40 | Bloki zaciskowe 112000008
14 | Zigcza kablowe 114000184 41 | Pokrywa skrzynki sterownika 1110150036
15 | Manometr 110800001 42 | Plyta gtéwna PC 11220183
16 | Sterownik 112200149 43 | Uchwyt kondensatora 1110220010
17 | Obudowa wodoodporna 113712001 44 | Kondensator 111300014
18 | Panel boczny 1110021029 45 | Transformator 112200064
19 | Sruba wpustu/spustu wody 114000015 46 | Kondensator silnika wentylatora 111300002
20 | Rura wlotowa 1117991662 47 | Podpérka 1110070043
21 | Rura wylotowa 1117991662 | 48 | Siatka boczna 1110090019
Rura (z zaworem 4-kierunkowym
22 ) 1117991662 Zawor 4-kierunkowy 112600001
do parownika) 49
Rura (z zaworem 4-kierunkowym Rura (od wymiennika ciepta do
23 1117991662 1117991644
do wymiennika ciepta) 50 | kapilary)
24 | Nakretka wpustu/spustu wody 113900052 51 | Separator cieczy 1117991644
25 | Kapilara 1117991662 | 52 | Bezpiecznik niskiego cisnienia 112100003
26 | Rury zbiorcze 1117991662 53 | Bezpiecznik wysokiego cisnienia 112100011
27 | Parownik Z17Z08Y313
10. Konserwacja

(1) Zalecane jest regularne sprawdzanie

rurociggu doprowadzajgcego wode celem unikniecia

przedostania sie powietrza do uktadu lub wystgpienia zmniejszonego przeptywu wody, gdyz czynniki te
ograniczajg wydajnos¢ i niezawodnos¢ jednostki grzewczej.
(2) Nalezy systematycznie czysci¢ basen i system filtrow celem unikniecia uszkodzenh jednostki grzewczej
wskutek zabrudzonego lub zablokowanego filtra.
(3) Nalezy usuwac¢ wode z dolnej czesci pompy wodnej, jezeli jednostka grzewcza nie bedzie dziata¢ przez
diuzszy czas (zwtaszcza w okresie zimy).
(4) Zaleca sie ponowne sprawdzenie poziomu wody w jednostce przed jej kolejnym uruchomieniem.
(5) Po zakonserwowaniu jednostki przed okresem zimowym, zaleca sie przykrycie jej specjalna obudowg
do pomp na zime.

-159-




11. Gwarancja i zwrot

11.1 Gwarancja

OGRANICZONA GWARANCJA

Dzigkujemy za zakup naszej pompy ciepta.

Oferowana przez nas gwarancja obejmuje wszystkie btedy produkcyjne i materiatlow dla wszystkich czesci przez
okres dwdch lat od chwili zakupu.

Gwarancja ta jest ograniczona do pierwszego kupujacego, zatem nie moze zosta¢ przeniesiona i nie ma
zastosowania wobec produktéw, ktore zostaly przeniesione ze swojego pierwotnego miejsca instalacji.
Odpowiedzialno$¢ producenta nie obejmuje nic ponad naprawe lub wymiang uszkodzonych czesci i nie obejmuje
kosztow roboczogodzin wymiany lub naprawy uszkodzonych czgsci oraz transportu do lub z fabryki, jak rowniez
kosztow zwigzanych z innymi materiatami, ktére sg wymagane do wykonania naprawy. Gwarancja nie obejmuje
uszkodzen spowodowanych w wyniku:
Instalacji, obstugi lub konserwacji produktu, ktoére nie zostaly wykonane zgodnie ze wskazowkami
zawartymi w ,,Podr¢czniku instalacji” dostarczonym wraz z tym produktem.
Nieprawidtowo wykonanych prac przez montera.
Nieutrzymania odpowiedniej réwnowagi chemicznej w bagpklepomiedzy 7,0 i 7,8. Calkowita
zasadowo$¢ (TA) pomiedzy 80 i 150 ppm. Zawarto$¢ wolnego chloru pomiedzy 0,5 i 1,2mg/l.
Calkowita ilo$¢ rozpuszczonych stalych substancji (Total Dissolved Solids of TDS) mniejsza niz 1200
ppm. Maksymalna zawartos¢ soli 8g/1].
Blednej eksploatacji, wprowadzania zmian, wypadku, pozaru, spigcia, uderzenia piorunem, uszkodzen
spowodowanych przez gryzonie, insekty, zaniedbanie, niedopatrzenie lub sitg wyzsza.
Uderzenie, zamzenie lub inne okoliczno$ci, ktore zaktdcajg prawidtowy przeptyw wody.
Eksploatacji produktu poza granicami przeptywu okreslonymi w minimalnej i maksymalnej specyfikacji.
Uzycia cze¢$ci lub akcesoriow, ktore nie sa przeznaczone dla tego produktu.
Skazenia chemicznego zuzytego powietrza lub blednego uzycia skazonych chemikaliow, takich jak
dodanie chemikaliow w taki sposob, ze maja one dostgp do pompy ciepta.
Przegrzania, btednych potaczen elektrycznych, btednego doptywu zasilania, innych szkdd spowodowanych
przez uszkodzone pierscienie typu O, filtry lub naboje czy tez szkody spowodowane przez uruchomienie
pompy przy niewystarczajacym przepltywie wody.
WYLACZENIE ODPOWIEDZIALNOSCI
Powyzsza gwarancja jest jedyng forma gwarancji udzielang przed producenta. Nikt nie ma prawa w naszym imieni
do udzielania innych gwarancji.
NINIEJSZA GWARANCJA ZASTEPUJE WSZYSTKIE INNE GWARANCJE POSREDNIE LUB
BEZPOSREDNIE, Z UWZGLEDNIENIEM ALE BEZ OGRANICZENIA DO WSZELKICH
DOMYSLNYCH GWARANCJI PRZYDATNOSCI DO OKRESLONEGO CELU I POKUPNOSCL
ZRZEKAMY SIE WSZELKIE ODPOWIEDZIALNOSCI ZA POSREDNIE, PRZYPADKOWE LUB
WYNIKOWE SZKODY WYNIKAJACE Z PRZEKROCZENIA POSTANOWIEN JEDYNEJ,
OBOWIAZUJACEJ GWARANCIJI.
Niniejsza gwarancja zapewnia uzytkownikowi okreslone prawa przewidziane ustawowo, ktore zaleza od danego
kraju.
ROSZCZENIA GWARANCYJNE
W celu zapewnienia szybkiego rozpatrzenia roszczenia gwarancyjnego prosimy o kontakt ze swoim sprzedawca i
dostarczenie mu nastgpujacych informacji: dowodu zakupu, numeru modelu, numeru seryjnego oraz daty instalacji.
Monter skontaktuje si¢ z fabryka w celu uzyskania wskazowek dotyczacych procedury gwarancyjnej oraz
informacji o najblizej potozonym centrum serwisowym.

Wszystkie zwracane czgsci musze by¢ oznaczone numerem RMA, dzigki czemu bedzie mozna sprawdzié, czy
gwarancja ma zastosowanie.

- 160



11.2 Formularz zwrotu RMA

Firma: Data :
Adres:
Miasto: Kod Kraj:
pocztowy:
Kontakt: Tel :
E-mail: Faks :
Kontakt: Data :
Zastrzezone do uzytku
wewnetrznego
RMA #:
Podpis: Data :
Zwrot dla: Czy zataczono kopie faktury klienta? [ ]

Czy do wniosku RMA dolgczono inne dokumenty? [ ]

Opis dokumentow:

Nr modelu: Nr faktury:
Numer seryjny: Data faktury:
Problem:

Polityka naprawy w ramach gwaranciji:

1. Koszty wysytki zwracanych cze$ci nalezy pokry¢ z gory. Wszystkie koszty wysytki zwigzane ze zwrotami sa w petni pokrywane
przez wlasciciela pompy.

2. Produkty mozna do nas odsyta¢ pod warunkiem uzyskania wczesniejszej zgody firmy. Zwroty wysytane bez uzyskania takiej
zgody zostang odestane do wiasciciela na jego koszt.

3. Wymienione lub naprawione czgsci zostana dostarczone do wilasciciela pompy bezptatnie zgodnie z wybrang przez niego opcja
przesytki.

4. Jezeli whasciciel zdecyduje si¢ na wysytke ekspresowa (przez wybrang firme kurierska) pokrywa koszty takie przesytki we

wilasnym zakresie.

Procedura zwrotéw:
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5. Prosimy o uzyskanie u nas w pierwszej kolejnosci numeru RMA w celu sprawdzenia czy przestrzegane byty wymogi dotyczace

instalacji i eksploatacji okre§lone w niniejszej instrukcji.

W tym celunalezy skontaktowac si¢ z naszym dziatem RMA i uzyskanie formularza RMA.

Nalezy wypelni¢ wszystkie pola na formularzu RMA.

W przypadku zwrotow w ramach okresu gwarancyjnego nalezy zalaczy¢ kopi¢ egzemplarza przeznaczonego dla klienta
oryginalnej faktury zakupu.

9. Wysta¢ formularz wniosku RMA, fakturg sprzedazy oraz ewentualnie inne dokumenty (zdjgcia itp.) na nasz adres pocztowy lub
mailem. Numer RMA otrzymasz w ciagu 24 godzin od chwili otrzymania wymaganych dokumentow. W przypadku braku
informacji wzmiankavanych w punktach (3) i (4) firma moze odmowi¢ przyznania numer RMA.

10. Numer RMA musi by¢ czytelny na etykiecie nadawczej paczki oraz formularzu przesylki.

11. Wszystkie produkty, ktore dotra do nas bez etykiety lub z bledna, niepetna lub nieczytelna etykieta zostang odrzucone; koszty
zwrotu pokryje wiasciciel pompy.

12. Wszystkie paczki, wyraznie wskazujace na uszkodzenia w chwili dostawy, zostang odrzucone.

13. Prosimy z gory sprawdzi¢ czy produkty do nas odsytane to te produkty, dla ktorych uzyskany zostat numer RMA. Jezeli otrzymane
produkty nie sa zgodne z produktami wpisanymi w ramach nadanego numer RMA, wowczas odeslemy je na koszt wtasciciela
pompy.

14. Zaden zwrot bez numeru RMA nie zostanie uznany. Od tej zasady nie ma zadnych wyjatkow.

15. Po nadaniu, numer RMA pozostde wazny wylacznie przez 21 dni kalendarzowych. Zachowujemy sobie prawo do
odrzucenia zwracanych produktow, ktore zostana do nas przestane po uplywie 21 dni od chwili nadania numer RMA.

Produkty nie objete gwarancja:

Klient ponosi koszty wysylki i naprawy. Klient zostanie poinformowany o wycenie naprawy_po zdiagnozaamiu

zwréconego produktu.

Koszty diagnostyki wynosza 50,00 € lub wiecej.

MegaGroup Trade Holding BV
Doornhoek 4205 - 5465 TG Veghel - Niderlandy
P.O. Box 430 - 5460 AK Veghel — Niderlandy

T: +31 413 747 300
www.megagrouptrade.com - info@megagrouptrade.com
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